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Vezérczíkk : Affront.
Franoiscus Ferdlnar.dus.
Apponyl mellőzése az udvari bálon. 
Országgyűlés.
A horvátországi lázongás.
A nemzet tiltakozása.
A DUna-ünnep után.
Az értéktőzsdéről.
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FENYŐ SÁNDOR
főszerkesztő. EÖTVÖS KÁROLY

szépirodalmi fő munkatárs-

Affront.
Még ennek is be kellett követ­

keznie.
Négy esztendei kormányzás oda- 

jaltatta az országot, hogy immár nem­
csak a nemzet áll szemközt a parla­
ment többségével. De 

szemközt áll a parlament a ki­
rályival.

Valamikép semmibe vétette ez a 
kormány az országot a parlamenti 
többség által: azon képen semmibe 
vétette a parlamentet az uralkodó 
által.

Vájjon mi követkézbe tik még ez­
után, ha igy folyik még egy darabig 
ez a szerencsés kezű kormányzás ?

A nemzetközi etikett törvényei sze­
rint a franczia kamarának és szená­
tusnak az elnöke uralkodó vérbeli 
bérezegek rangján vannak.

S a magyar képviselőhöz elnöké­
vel nern áll szóba a magyar király.

A magyar képviselőhöz elnökét 
megalázza a magyar király.

A magyar képviselőház elnökét 
szánt-szándékkal levegőnek veszi a 
magyar király.

Álljunk meg itt egy szóra. De egy 
perezig ne vegyük számba azt. hogy 
kicsoda az a házelnök; hogy jelenté­
keny ember egyszerit képviselőnek 
is; hogy sokak politikai vágyódása 
irányul leiéje ma is; hogy az ural­
kodó párt egyik írakeziójának a ve- 
z.'-re ma is. -Mindezek számbavétele 
nélkül is rettentő az az affront, a mi 
ift megesett. A szuverenitásnak egyik 
képviselője vérig bántja a szu veié ru­
tádnak másik képviselőjét.

Elhagyván a kérdésnek ezt a ré­
szé!, rögtön szemünkbe ütlik a má­
sik. a melyiknek a politikai súlya — 
ha lehetne — talán még súlyosabb.

A Ház elnöke ezt a rettentő meg­
bán tűst szárazon el nem viheti. Elég­
tételt kíván, az egész ország < lőtt 
nyilvánvaló elégtételt. Mert különben 
még a mandátumát is a szeme közé 
vágja az országnak, a mely az ö kép- 
viselőháza elnökének a tekintélyét nem 
tudta respektálni.

Tehát ebben az országban, a hol 
mindnyájan realisták vagyunk a 
lelkűnk legmélyéig; a hol a többség 
hz aulikusságig viszi a royalizmust; 
s a hol az egykori nemzeti párt s az 
ö vezére bizonyosan nem legutolsók 
a király-hűségben: a többségnek egyik 
oszlopa abba a rettentő helyzetbe ke­
rült, hogy elégtételt kíván az uralko­
dótól.

Sejtvén sejtjük, hogy e pillanatban 
keserűen megbánta már a kormány, 
hogy ezt a helyzetet megteremtette, 
hogy Apponyi Albérlet, a megaláztatás 
i ozicziójába szorította. Szinte látjuk, 
mikép keresgél a miniszterelnök a 
nagyobbfajta rendjelek között, hogy 
vájjon melyikkel lehetne Apponyit ki­
békíteni, lekenyerezni.

Most azonban nem a megoldásról 
lévén szó, hanem a helyzet konstatá- 
lásárul, az a kérdés tolakodik előre, 
hogy hát mit vételt Apponyi a kor­
mány ellen, hogy őt ihen állapotba
juttatták.

Megakadályozta, megnehezítette iá­
ján a kormánynak a kvóta-emelésre 
irányuló tervét? Nem akadályozta, 
nem nehezítette, aggodalmait s kifo­
gásait magába nyelte.

A kormánynak minden áron közös 
vámterületre irányuló szándékát hiú­
sította meg talán? Nem hiúsította 
meg; a mikor az elmúlt tél elején a 
formulatörvény magyarázása volt napi­
renden, Apponyi a szavát nem hal­
latta.

Avagy ellenszegült talán az ujoncz- 
létszám emelésének? Nem tette: sőt 
a jászberényi beszédből kimutatta, 
hogy ő már előbb is gondolt a kato­
nai terhek fokozására.

Az ellenzéknek nemzeti vívmányok­

éit való csatáját erősítette talán? 
Nem tette. Pedig az ellenzék azért is 
küzd, hogy Apponyi hires memoran­
dumának a tartalma megvalósuljon. 
Apponyi odafont a házelnöki pulpitu­
son szivszorongva hallgathatta, miként 
akarják a nemzet érdekében s a 
maguk dicsőségére mások azf, a 
mit neki nem szabad akarnia.

\ agy az ex-lexbe nem követte a 
kormányt ? Oda is követte, egyetlen 
roszszaló szó nélkül.

Keressük a nagy vétkét: király 
ellen s kormány ellen való nagy vét­
két, a mivel megérdemelte volna épen 
ő a legnagyobb affrontot, a mely hat­
vanhét óta megvolt ez országban. 
Keressük, de nem találjuk. Talán 
csak nem az a rettentő nagy bűn. 
hogy az idezarándoklú országot nem 
lökte ki az ország házából.

Ezt a nagy vétket keresi bizonyo­
san maga Apponyi is. És bizonyosan 
nem találja meg ő sem. Nem is ilyen 
vétségben van a kérdés nyílja, ha­
nem kel lényben. Az egyik az, hogy 
bizony az ö szegény fejét a mai kor­
mány éppúgy befeketítette az udvar 
elüli, mint a hogy az előző kormá­
nyok tették. Azaz, hogy még jobban. 
Az elűző kormányok alatt csak egy­
szerű képviselő volt Apponyi s mégis 
szóba állt vele a felség, még Bánffv 
idején is. A másik tény az, hogy ugy- 
látszik még erősebben s még 
feltétlenebből alá kellelt volna 
rendelnie nemcsak minden csele­
kedetét, de még minden gondo­
la tál is a kormány parancsszava 
alá, mint a hogy tette. Nem hozott I 
elég áldozatot, azért volt része ebben 
a szörnyű megtorlásban.
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kémiában, legalább nem tűnik annyira 
szembe,hogy nálunk csak muszájból időzik egy- 
két órát, hogy itt neki nem kedves a levegő, 
a vidék, a népség.

Montijuk ki egyenesen: mintsem hogy ugv 
jöjjön, inkább no jöjjön sehogyan. A vélet­
lennek mondható mellőzést nern bánnék 
annyira, mint a kifejezett, dokumentált, hang­
súlyozott. nembánomságot.

De akkor aztán vonja le teljesen a kon- 
zekveneziákat. Mint azt még a liberális párt 
is megkövetelt mindenkitől, akinek csak egy 
eszméje is van.

Ha idegen tőlünk, legyen idegen teljesen. 
Ne jöjjön akár soha; cl fogjuk viselni azt a 
nagy veszedelmet, hogy nem lóg ezentúl 
■Zichy Nepomuk Jánossal hosszasabban tai- 
salogTii.

azt se bánjuk, ha ebben az esetbenle."-

lelkiismcrote szavára hallgat, s kijelenti 
i:0oV ;t magyar cziviliistát nem fogadja el. 
Hat jól van, utasítsa vissza a ráeső ma­
gyar appanázst, hiszen utóvégre mi is 
büszke és gőgös náezió vagyunk, s nálunk 
míg a legszegényebb zsellér, a legegysze- 
1 HD).« íargonczás se fogadja el azt a iizclcH, 
a miért nem tett szolgálatot.

Vagy, vagy! Még Tissot is tudja, Franeis- 
cus Ferdinandus is elhiheti: a ki szeretettel 
közeledik felénk, kettős szeretettel fogadjuk, 
ölelésre tárt karokkal szorítjuk magunkhoz. 
De megvetni, lenézni bennünket nem lehet 
Nem érdemeljük meg s ezért nem is tűrjük

egy darabig, azután barátaival bocsátkozott 
beszélgetésbe. Az eset nemcsak nem ma- 
vadt észrevétlenül, hanem roppant fel 
tűnést kellett s már ott az udvari bálon 
élénk, sőt izgatott vita tárgyát alkotta. A 
bálon részivé tt volt nemzeti párti képviselők 
körében valóságos megdöbbenést keltett, 
ámbátor gróf Apponyi csillapította őket. 
Még javában tartott a eerele, amikor a volt 
nemzeti párti képviselők összeverődtek s ta­
nácskoztak. hogy mitévők legyenek.

Az első lépés.
c-sak kiválóit közülök Bolgár

nva siratjuk istenben boldogult Ru-

S ebben a két tényben van meg­
adva a direktíva arra is, hogy mit 
tehet Apponyi, ha nem kapja meg az 
elégtételt.

Mindent lehet, csak azt az egyet 
nem, hogy a mandátumot ellökje ma­
gától. A mandátummal ki lehet még 
köszörülni azt az affronlor, a mandá­
tum ellökése annak beismerése lenne, 
hogy azoknak van igazuk, a kik a 
mostani helyzetet megteremtették. S 
ezt Apponyinak nem szabad tűrnie, 
a inig csak egyetlen egy ember i- 
akad, aki ö benne hiszen.

dolí trónörökös kora halálát .

Áppnyi mellőzése
az udvari

Franoiscus Ferdinandus.
Nem is merjük magyarul leírni a nevét! 

A trónör .'kosét, a magyar trón várományosáét. 
Igyan mi értelme volna magyar köntöst 
akasztani arra, a ki nem érti a nyelvünket: 
nem ösmeri a szokásainkat, nem rokon a 
lelkűnkkel, nern érdekli a sorsunk,' nern szí­
vesen időz közöttünk?

francisens Ferdinandus d’Este megmutatta 
újra. értésünkre adta vi!ágo-an és fél re- 
magyarázhatatlan módon, hogy idegenek va­
gyunk a szivének, lelkének.

Udvari bál volt az elmúlt este a budai 
várpalotában. Arra lejött. Franci sen 3 Ferdi­
nandus, pár órával a bál előtt. Aztán 
megint elutazott, pár órával a bál után. 
Egy fölösleges órát se töltött köztünk, u 
magyar földön, a magyar fővárosban. Még 
annyi időt se, mint Utaj-Csang, a mennye1 
birodalom bécsi nagykövete ! . . , A trón­
örökös, a magyar trón várományosa.

Mi pedig most elmélkedhetünk azon, ugyan 
mi fontos dolga lehet a trónörökös urnák 
Konopistban ? Mi világrengető dolgokat mü­
vei ott, amik nem tűrnek egy-két napi ha­
ladékot? Hiszen elvégre a legfontosabb dol­
gait már mégis elvégezte. Beutazta a vilá­
got, megírta a naplóját, megházasodott, vé­
gig élte a mézes heteit, sőt családi boldog­
ságban és gyermek-gügyögésben is elég 
része volt. Miért kellett olyan nagyon siet­
nie Konopistba ?

Vagy mért nem jött egy-két nappal ha­
marább ? Itt volt a Duna-ünnep, igazán 
csinos látványosság, noha jóval kevesebb, 
mint az emberek remélték. De azért nem 
utolsó a látnivalók közül, pláne, akinek 
olyan jó hely kínálkozott, mint a budai vár­
palota erkélye. Miért nem jött ha­
marább, ha olyan nagyon siettették a folyó 
ügyei . . .

S még egy dolgon elmélkedhetünk. Ha olyan 
nagyon el van foglalva a trónörökös ur, miért 
is jött egyáltalában ?

Ha otthon marad Konopistban, a szép Bo-

A Ic/i.jiGlt udvari hídnak nagy jelentőségű 
politikai eseménye volt. moly erősen meg­
zavarta a mulatós hangulatot. Üiv esemény, 
melynek rövid időn. Lelni alkalmasint rnesz- 
sZemenö politikai következményei lehetnek.

Az történt, hogy gráf Apponyi Albertet, 
a képviselőiül/, elnökéi a király oly 
tüntető módon mellőzte, hogy ez a legkíno­
sabb feltűnést keltette.

Vezető helyen szólunk az esetről s hogy 
a dolog érthetővé váljék, elmondjuk itt a 
körülményeket.

Az udvari balon, a mikor a iényes kö­
zönség a sárga márványteremben már egé­
szen] összegyülekezik, az udvarnagy állal 
adott jel tudtára adja a fényes gyülekezet­
nek, hogy az udvar bevonul.

Jobbról a hölgyek, balról a férfiak alkot 
nak sorfalat, még pedig a nők részéről első­
sorban a palotahölgyek s az urak részén 
pedig a miniszterek, diplomaták, főpapok, a 
iörendiiiáz és képviselőiülz elnökei és a po­
fi! ikai közélet egyéb kitűnőségei. E kél sor­
fal közt vonul fie az udvar: elöl a király, 
Maria Jozefa főherczegasszoiívnyal. Mikor 
azután a töherczegasszonyok a terem vegé­
ben levő köreveteken helyet foglalnak, a 
király megkezdi a ccrclct. Ez akép történik, 
hogy elöl állanak azok az urak, akiket a 
király szokás szerint megszólítással tüntet 
ki, s akik ily megszólításra igényt is tart­
hatnak. A közös és magyar minisztereken 
kívül, mint ilyenek első sorban vannak a 
főrendiház és a képviselőhöz elnökei. Ez 
alkalommal tehát gróf Csáky Albin és gróf 
Apponyi Albert.

A király a tereiénél sorba szólította meg 
a közös minisztereket s az összes je­
len volt magyar minisztereket. Valamennyi­
vel hosszasan beszélgetett. Majd a politikai 
élet czelebritásait tüntette ki s ezek közül 
feltűnően hosszasan beszélgetett gróf And- 
rássy Gyulával. Ott állott gróf Apponyi 
Albert s a király hol egyik, hol másik fő- 
mat, főpapot, diplomatát szólított meg, gróf 
Apponyi azonban még mindig hiába 
várt. A király beszélgetett a főrendiház el­
nökével, megszólította Perezel Dezső volt 
minisztert és volt képviselőházi elnököt, 
aki gróf Apponyi mellett állott. Hossza­
san beszélt egy főrangú katonatiszttel, ott 
gróf Apponyi közelében, a ki máj' izgatot­
tan várta a fölség megszólítását, de a ki­
rály sarkonfordult, mintha gróf Apponyit 
nem is látta volna, tovább ment és foly­
tatta a terelef, másokat szólítván meg.

Gróf Apponyi még mindig remélte, liogy 
a király, nem szándékosan mellőzte s ott 
várt, ott állott egy helyben hosszú ideig. A 
király került, fordult. Többször szembe ke­
rült gróf Apponyiva], de nem szólította 
meg.

Gróf Apponyi szóllan, zavartan állott még

Egyszerre
Foren ez, a ki T.sterházy Mihály kíséreté­
ben a tömegben fölkereste gróf Széchényi 
Gyulát, a király személye körüli minisztert. 
Félrevonták és körülbelül ezt mondották 
neki:

—- Kegyelmes uram, tanúja voltál az 
imént lefolyt inczidensnek. Az a körülmény, 
hogy a király mellőzte Apponyit, következ­
ményeiben oly súlyos, annyira kiszámítha­
tatlan, hogy a reperáczúMiaU még ma meg 
kell történnie. Hozzád, mint a király bizal­
masához fordulunk: eszközöld ki, hogy ö 
felségemig ma este megszólítsa Apponyit!...

Néhány pillanatnyi kínos csönd támadt. A 
miniszter egy pár per-zig gondolkozott és 
csak úgy válaszolt:

Barátaim — mondotta — én nem te­
hetek semmit, hanem szólok Széli Kálmán­
nak ; ö bizonyára meg fogja találni a meg­
oldás módját.

A két képviselő — hír szerint — még 
kérte egy darabig Széchényit, mert tapasz­
talatból tudtak, hogy Széli Kálmán infervon- 
eziójának sikerében nem igen bízhatnak. A 
miniszter azonban ragaszkodott, az elhatáro­
zásához és fölkereste Széli Kálmánt, közölte 
vele a képviselők kérését.

Kérlek a lassan — válaszolta könnye­
im egyéb bajd'-n a miniszterelnök

nines, akkor rendben vau\\ uuk. Megyek, 
mtézkedek, beszélek, teszek . . . szóval nyu­
godt lehet Bolgár, Esterházy, meg Appo­
nyi is.

Széli Kálmán eltűnt és — az egyik ver­
zió szerint — nem is mutatkozott többé a 
rekrimináiúk előtt, inig a másik hírforrás 
szerint visszajött és hosszadalmasait kifej­
tette a képviselők elölt, hogy a kintív

magatartására nézve okvetlenül befolyássá! 
lesz. Hangsúlyozta egyébiránt, hogy ö a 
l/az elnöki méltóságot mindenesetre meg 
fogja tudni óvni.

\ isszavonulván az elnöki szobába, ott töb­
ben keresték fel, különösen a volt nemzeti 
párt tagjai, akik nem is leplezlek nagy­
fokú megütközésüket a vezérüket ért különös 
bántalom miatt.

Szélit kérdőre vonják.
Hosszasan konferált gróf Apponyi félre­

vonulva a folyosón Széli Kálmánnal és gróí 
Andvássy Gyulával. Köztük arról volt sz... 
bogy rm módon nyerhetne az ügy oly 
elintézést, mely megakadályozhatná gróf 
Apponyi lemondását és az ezzel egy üti 
j;uú következményeket. Hogy mik lennének 
ezek a következmények, arra nézve még 
nem formálódott ki se a fölfogás, se a han­
gulat. Hanem azzal tisztában van mindenki, 
>ogy a volt nemzeti párt tagjai is súlyos 

dilemmáiba jutnának, mert vezérük mellett 
bolyt kellene államok.

A volt. nemzeti párt tagjai az ügy elin­
tézése, illetőleg a gróf Apponyinak 
adandó elégtétel megszezése érdekében 
lépésekét is tettek Széli Kálmán miniszter 
elnöknél. Hárman fölkeresték a mini-zíereí- 
r.okö!, ügyszakán a volt nemzeti párti e-o- 
porl küldöttségeképpen s arra kérték: esz­
közölje ki, hogy a király rövid időn le 
\ül gróf Apponyi Albertet külön kihall­
gatáson fogadja és hogy ez előzetesen 
mar a lapokban publikúhassék.

A miniszterelnök maga is mély sajnálko­
zását fejezte ki a megtörtént eset fülűit, 
tudomásul vette a kérelmei s állít ólag meg­
ígérte, hogy tőle teiheíöieg mindent el fog 
követni, hogy gróf Apponyi Albert uz elég­
tételt megkapja.

Kormánypárti vélemények.

Az eset súlyos természetének mérlege- 
b-se dolgában a vélemények körülbelül 
megegyeznek abban, hogy gróf Appo­
nyinak a király áltál történi tegnapi 
mellőzése tüntető jelleggel bír és oly 
bántalom, a mely felett gróf Apponyi 
Albert nem térhet napirendre.

A szabadelvűéért mértékadó tagjai, azok

csupa velcilenségbol nem szólította meg 
Apponyit, a ki nyugodtan aludhat, inig 0 ül 
a miniszterelnöki székben ...

A parlamentben.

A képviselöház folyosói ma úgy az ülés 
előtt, mint az ülés alatt rendkívül érdekes 
és mozgalmas képet nyújtottak.

Mindenfelé csoportok képződtek, amelyek 
élénken vitatkoztak, s valamennyin meglát, 
szott, hogy a szóban forgó kérdés izgatja 
a kedélyeket.

A a képviselők kizárólagos használa­
tára füntartott folyosón a volt nemzeti 
párt. tagjai csoportosultak, es Szentiványi 
Árpád, Bolgár Ferencz. Ivánka Oszkár fel­
váltva, élénken tárgyalták a nagy eseményt 
a mi nem volt egyéb, mint gróf Apponyi 
Alhertnek a tegnapi udvari bálon a ki­
rály által történt tüntető mellőzése. Hang­
súlyozták azokat a részleteket, melyek nyil­
vánvalóvá teszik a mellőzés tüntető jellegét 
és vitatkoztak arról, hogy minő konzekven- 
cziái lehetnek, vagy kell, hogy legyenek az 
eseménynek.

Az elnöki emelvény mögött elhúzódó fo­
lyosón még élénkebb volt az élet. Ennek 
baloldali részén a függetlenségi párt tag­
jai vitatták a dolgot meg, a folyosó jobb

a férfiak, a ki zabádéivá pártiak

sarkait gróf Tisza István és az Andrassy 
grófok körül verődött össze egy nagy cso­
port. Itt is a tegnapi udvari bálon történt 
nagyjelentőségű esemény volt az élénk esz­
mecsere tárgya.

Eközben hire terjedt, hogy Apponyi Albert 
már le is]vonta az estebői a konzekvencziát 
s beadta az. elnöki állásról való lemon­
dását. Ez a hír azonban korai volt. Maga 
gróf Apponyi Albert, a ki ma nem elnö­
költ, az egyik politikai kőnyomatos szerkesz­
tőjét fölkérte, hogy lapjában ezt a hirt 
dementálja. Rövid idő múlva azonban gróf 
Apponyi Albert visszavonta ezt a demen- 
tit, azzal a megokolással, hogy egyelőre 
azt függőben tartja.

Gróf Apponyi észrevehető izgatottság­
gal járt-kelt a folyosókon, szóba állva 
egyik-másik képviselővel és maga is elis­
merte, hogy rá nézve az ügy súlyos 
természetű, de még semmit sem határozott, 
mert meg kell várnia valamelyes tőle nem

körében különösen most jelentékeny és ve­
zérlő szerepet visznek, úgy vélekednek, hogv 
a tegnapi eset körülményei kétségtelenné 
teszik a királynak Apponyi iráni való 
haragját és hogy gróf Apponyi úgy jg, 
mint a ház elnöke, úgy is mint po­
litikai tekintély határozottan sértve érez­
heti magát. Ezek maguk hangsúlyozzak a 
dolug példátlan természetét. Azt tartják, hogy 
gróf Apponyinak mellőzése normális körül­
mények közt is súlyos jelentőségű lenne 
de tokozza a jelentőséget az, hogy most a 
magyar politika terén komolyan válságos 
helyzet van, mely mellett gróf Apponyi 
Albertnek úgy is mint a ház elnökének, 
úgy is mint vezérlőpolitikai tényezőnek mel­
lőzte te-e képzelhető legfeltűnőbb jelen­
ség-.

A múltban is volt eset rá, hogy a király 
clégüleflen volt a helyzettel. ley az emléke­
zetes egyházpolitikai parlamenti harcról: 
idején, de azért az előfordult, alkalmaknál meg­
tartott verdéknél a király, ha nem is hosszabb 
megszólítással, kitüntetett minden minisz­
tert és minden ott jelenlevő előkelő pu­
lit ika i tényezői.

Apponyi hívei.

A volt nemzeti párt tagjai természetsze­
rűen a leginkább érdekelve vannak. Ezek 
nem titkolják nagy megütközésüket és kö­
vetelik, hogy vezérüknek kellő elégtétel 
adassék annyival is inkább, mert azt tartják, 
hogy a király semmiesetre se járt el groi 
Apponyival szemben ojy tüntetőén sértő 
módon egyedül n maga initiativójából. 
Szerintünk a dolognak előzményei kellettek, 
hogy legyenek. Különféle intrikák gr or 
Apponyi régi ellenségei részéről, olyan 
magyar politikai férfiak részéről, a kik a 
királyijai, vagy közvetlenül, vagy közvetve 
érintkezni szoktak.

Azt mondják, hogy gróf Apponyi Albertet 
alkalmasint azzal vádolták be a királynál. 
hogy ö csinálta a katonai kérdés körűi 
a zavarokat, egyfelől azzal, hogy emléke­
zetes memorandumában nemzeti követe­
lésekkel állott elő, másfelől azzal, hogy u 
vidéki küldöttségeket fogadta, ami hozzá­
járult ahoz, hogy a katonai javaslatok ellen 
való országos mozgalom, minél szélesebb

függő elhatározást, ami azután követendő I és hatalmasabb arányokat öltsön, Sűrűn era
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lesütik, hogy a gróí Apponyi bevádolásában 
nagy része lehetett báró Fejérváry hon­
védelmi miniszternek. De említenek másokat 
is a régi szabadelvű párt tagjai közül.

A volt nemzeti párt tagjai úgy véleked­
nek, hogy a sérelem gróf Apponyiban nem 
csak a politikust vagyis vezérlő tényezőt, 
hanem a Ház méltóságát is éri. Mert 
gróf Apponyi Albert, mint elnök a 
képviselőház szuverenitását személye­
síti. 0 mint az egész parlament 
egységes bizalmának letéteményese ül az 
elnöki székben. Ha a törvényhozás egyik- 
faktora, a király a Ház elnökét mellőzi, ez n 
mellőzés a törvényhozás másik faktorát 
illeti és igy az eset nemcsak a gróf' 
Apponyi személyes ügye, hanem egy unttal 
a, parlament ügye is. A volt nemzeti párt 
tagjai azt is állítják, hogy az Apponyi 
mellöztetése Szél/ Kálmánra is sérelmes. 
Annál a viszonynál fogva, mely gróf Apponyi 
és a miniszterelnök közt van, az utóbbi po­
litikai magatartásának az elítélését is 
jelentenie kell a királyi eljárásnak. Hang­
súlyozzák itt, ‘hogy hiszen főkép gróf 
Apponyi Albertnek köszönhető az, hogy a 
szabadelviipárt az 1898-iki nagy zavarokból 
megmenekült és megizmosodott, ez pedig 
Széli Kálmánra közönyös nem lehet.

A függetlenségi párton.
A függetlenségi párt tagjai közt némikép­

pen eltérők a vélekedések. Nem abban, hogy 
gróf Apponyi mellöztetése sérelmes és ab­
ban, hogy gróf Apponyinak ebből a kon- 
zekvencziúkat le kell vonnia, hanem a sére­
lem politikai jelentőségének természete szem­
pontjából.

A függetlenségi párt több tekintélyes tagja 
azt az álláspontot foglalja el, hogy a par­
lamentarizmus demokratikus szelleméből fo­
lyó! ag, a király, a mikor gróf Apponyit 
mellőzi, a parlamentet nem sértheti, mert a 
parlament fölötte áll annak, hogy a fölség 
magatartása a parlament tekintélyét lefo­
kozhassa. Ha gróf Apponyi Albert, mint 
politikai tényező mellőztetett a király által, 
ez a mellőzés nem illetheti a parlament 
elnökét, mert ez minden pártokon felül 
áli, és a politikai harezoknak nem részese. 
Ha a királyt egyéni, vagy politikai moii- 
vumok arra kész tik, hogy valamely politikai 
tényezőt politikai magatartásáért megbántson, 
ez mindenesetre helytelen dolog, mert a 
parlamentarizmus elvénél fogva a király 
nem avatkozhatok he le a politikai hnr 
azokba, valamint, hogy a parlamentáris elv­
nél fogva, a parlament sem vonhatja bele 
a királyt ilyen harezokba. Elég hiba, sőt 
végzetes baj, hogy a parlamenti többség ; 
maga álláspontját, ha nem is nyíltan be 
vallva, de mégis nyilvánvaló módon a ki­
rály akaratához szabja, a most aktuális po­
litikai kérdésben. E tekintetben a hiba 
forrása a kormányelnokben rejlik, mert 
a kormányelnüknek lenne a kötelessége az, 
hogy a fülséget úgy a többség, mint a 
nemzet igazi akaratáról informálja.

Mindazáltal ezek a politikusok is azt tart­
ják, hogy a királynak Apponyival szem­
ben követett magatartása nem maradhat 
következmények nélkül. Mert gróf 
Apponyi szempontjából helyes az a fülfogás, 
hogy ő lévén a képviselőház elnöke, ha ö a 
rajta elkövetett sérelmet a parlamenten ej­
tett sérelemnek is tekinti, a Ház méltósá­
gúnak megóvása érdekében le kell monda­
nia az elnökségről, mivelhogy az ő sze­
mélye az oka az elnöki méltóságon el- 
k ö vetett bánt alom nak.

De azzal, hogy gróf Apponyi az elnök­
ségről, vagy akár a mandátumáról is lemond, 
még nem történt meg minden. Egyéb­
nek is történnie Ael 1. Nevezetesen a 
volt nemzeti pártnak is le kell vonnia 
az esetről a konzek ve néz iákat. Mert nyilván­
való, hogy a fölség a mellőzéssel gróf 
Apponyi politikáját ítélte el. Ez a poli­
tika azonban a volt nemzeti párt minden 
tagjának a politikája. É-, ha a király ez! a 
politikát elitéli, ellenben Széli Kálmánt to­
vábbra is megtartja bizalmában: a volt 
nemzeti párt nem maradhat meg a sz.a- 
badelvijpártban, hanem ellenzékbe Aell 
mennie.

A függetlenségi párt más, hasonlóképpen 
tekintélyes tagjai azt tartják, hogy ebben 
a kerdé*hen gróf Apponyi személyét 
nem lehet elválasztani a képviselőház

A néppárt vélekedés».

A néppártiak különösképpen a leghara­
gosabbak. Ezek is úgy vélekednek, hogy 
gróf Apponyi Albert a régi szabadelvű- 
pártiak cselszövényének áldozata.

Szerintük is a sérelem nemcsak mint 
politikust érinti gróf Apponyit, hanem úgy 
is, mint a képviselőház elnökét és ennél 
fogva a képviselőháznak kötelessége az, 
hogy gróf Apponyinak az elégtételt meg­
szerezze és ha ezt Ö felségétől meg nem 
kapja, akkor a képviselöháznak kell azt meg­
adnia valamelyes formában.

Kárhoztatják a régi szabadelviipárt vezérlő 
férfiait és ezekkel együtt Széli Kálmánt is 
és én ez okból föltétlenül szükségesnek 
tartják azt, hogy a volt nemzeti párt 
szakítson a szabadelvű párttal, a melyben 
nemcsak, hogy érvényesülni nem tud, de 
sőt engesztelhetetlen ellenségekkel áll 
szemben.

Gróf Apponyi álláspontja.

A függetlenségi párt egyik előkelő tagja 
ma az ülés folyama alatt iülkereste Apponyit 
az elnöki szobában és tudtára adta, hogy az 
Ügyben interpellálni óhajt.

— Ne tedd kérlek, — szólott Apponyi — 
a rajtam eset sérelem elégtételt követel ; 
ebben azt hiszem, véleményeltérés nincs. 
Nekem azonban az elégtétel nem a Háztól, 
nem a nemzettől kell,.hanem magától a ki­
rálytól. Három napi határidőt szabtam ki 
erre. Ha ezalatt a király engem magúhoz 
néni hivat, hegy tanácskozzék velem a po­
litikai helvzetröl, akkor én a 1 egmessz.ebb- 
menő elégtételt fogom magamnak venni. 
Ez pedig elsősorban abban fog megnyilvá­
nulni, hogy lemondok a mandátumomról is.

Apponyi nem folytatta tovább, mire u 
függetlenségi képviselő elállóit attól a szán­
déka lói, hogy interpelláczió alakjában szóvá 
teszi a Házban az inczidenst.

ORSZÁGGYŰLÉS.

elnökének személyétől. És, mert gróf 
Apponyi Albert ott az udvari bálon a ki­
rály élőt: nemcsak mint politikai tényező,de sőt 
elsősorban, mint a képviselőhöz elnöke, tehát 
parlament szuverenitásának szeméiyesiíöje 
állott, a király részéről rajta esett sérelem a 
parlamentre nézve is sérelem. És épp ez 
okból a képviselőhöz sem veheti közönyösen 
az esetet s a fölött napirendre nem térhet. 
Ennek a felfogásnak a hívei azt tartják 
hogy elsősorban a parlamenti többségnek, 
vagyis a szabadelvű pártnak kell ebben 
az ügyben az elnök mellett állási foglal­
nia, a. mihez ezután az ellenzék is csatla­
kozhatok.

A mi az e=et poitikai konzekvencziúit 
illeti: ebben a tekintetben a függetlenségi 
párton a vélemények tökéletesen megegyez
nek.

Kinek szólt a mellőzés ?

Fölmerült politikai körükben az a kérdés 
is, kit ért tehát a nagyobb sérelem: 
Apponyi Albert grófot-e, vagy Széli Kál­
mánt ? A legtöbb ember kimondja, de még 
az is, akt elhallgatja, a leghívebb mameluk- 
liad is érzi, hogy nem Apponyi gróf ke­
rült alulra, de a miniszterelnök kapta 
meg ő Hőségétől a kegyelemdöfést . . .

Suk magyarázat nem kell ehhez. Az a bi­
zonyos tömör és megingathatatlan többség, 
amely élelre-halálra megáll Széli Kálmán 
mellett, se nem tömör, se nem megingatha­
tatlan. Süt inkább. Inog egyre, düledezik, 
repedezik, s már régen szétesett volna, ha 
gróf Apponyi Albert nem tartja össze. Már 
a nemzeti követelések felállításakor, ha a 
Házelnök meg nem kegyelmez, vége lett 
volna a szabadelvűek egységének és 
Széli Kálmán uralmának. S vájjon mi tör­
ténik akkor, ha Apponyi Albert nem követ; 
Széli Kálmánt az cx-lexbe, ha nem válla] 
vele szolidaritást, ha nem viszi tovább a 
házelnöki tisztet. Hég túl volnánk máris a 
Széli-érán .. .

Ezzel nem mondunk újai. Tudja ezt min­
denki az országban, még Széli Kálmán i- 
tudhatná. De legjobban tudja 0 felsége.

Mikor a király Apponyit feltűnően, mint­
egy demonstrativ módon mellőzte, akkor 
Széli Kálmánt ejtette el. Megmutatta, vilá­
gos szóval megmondta a magyar politiku­
soknak, hogy semmi érdemet se lát abban, 
ha valaki tüzön-vizen, törvénytelenségen és 
erőszakon keresztül hive marad a miniszter­
elnöknek. Inkább mint hibát büntette, sem­
hogy mint erényt elismerte és jutalmazta 
volna Apponyi lojalitását, kitartását és ön- 
feláldozását.

A király érthető szóval ezeket mondotta 
Apponyi Albertnek, a mikor észre se vette:

— Aki Szélinek hive, nekem még nem 
hívem. Nem azt kívánom a politikai fakto­
roktól, hogy a miniszterelnököt támogassák, 
sőt ezt érdemül sem ismerem el. Minisz­
terelnököt én kapok akármelyik pilla­
natban akárhányat. S nekem mindegy, 
hogyan hívják: Szapárynak, Bánffynak vagy 
Szélinek. Hanem tetszik nekem,egyszerűen 
elcsapom. Többre becsülök egy miniszter­
aspiránst, mint egy kész minisztert. Mert aki 
miniszter szeretne lenni, biztosabb embe­
rem, mint aki már miniszter.

S mégis, a tegnapiak után Apponyi le 
akar mondani és Szél/ meg akar ma­
radni.

Különös. A legértelmesebb beszédet se 
érti meg, aki nem akarja megérteni.

Az élet ma kiköltözött a képviselőhöz ter­
méből a folyosókra és ott pezsgett, forrott 
nyugtalanul minden pillanatban alakot, szint 
változtatva.

Elnökválság!
Ez a szó zsongott, zümmögött a levegő­

ben teleaggatva a kombináczió ezer tarka 
szalagával. Azok közül a képviselők körül, a 
kik olt voltak tegnap este az udvari bálon, 
valóságos udvar formálódott; hogy történt, 
mint történt Apponyi mellőzése?... Mikor ezek 
a kérdések kellőleg meg voltai; világítva, a tár­
salgás átcsapott a találgatás mezejére és ott 
böngészték, kutatták, vájjon Apponyi hova 
fordul, merre fordul ?

Minderről lapunk más helyén bőségesen 
beszámolunk. Itt még csak annyit említünk 
meg, hogy a tegnapi báli jelenet, bár az 
aktuális kérdések közül egy csomót félre­
tolt, még sem fogta le annyira az érdeklő­
dést, hogy ne jutott volna abból Pichler 
Győzőnek, aki a Horvátországban izzó pa­
rázsról napirend előtt elmondott beszédében 
ismét letakarj Loti a a hamut.

Kimutatta, hogy a honát képviselők mi­
csoda kétszínű játékot űznek. A Duna felé 
fordított ábrázniuk csak úgy csillog a. ma­
gyar hazaíiságtól, mig a Dráva felé tartott 
arezuk eltorzul a gyűlölettől, ha csak ama 
gyár szót hallják kiejteni. Majd fölkapta 
i Hehler Tomasies tegnapi beszédének utolsó 
passzusát.

— Az országnak csak akkor lesz joga a 
magyar nyelvhez —- mondotta Tomasies — 
ha busz millió magyar lesz .. .

És ezt megtapsolta a kormánypárt, a mi­
niszterelnök pedig meggratulálta.

Az ellenzéken a felháborodás kiáltásai 
törtek ki.

Pichler, miután ennek a vakmerő állítás­
nak az esztelen voltát is bebizonyította, azt 
kezdte feszegetni, hogy hát ki adja azt a 
pénzt, a melylyel Tomasies állítása szerint, 
Horvátországban a zavargásokat szítják.

— Mondja meg, hogy ki adja? — köve­
telte a függetlenségi párt.

Tomasies azonban nem volt a Házban, a 
többi b orvát kéj) vise lő pedig a válla közé 
húzta a fejét, mig Jozipovieh, a volt mi­
niszter, kisurrant a folyosóra

Ezután Pichler a miniszterelnöknek azt az 
érhetetlen viselkedését, analizálta, hogy teg-

I ságos nagyzási hóbortnak lehet mondani. (Igaz!
Úgy van! a szélsöbaloldalon.)

Joaipovich Imre: Törvény biztosítja.
Pichler Győző: A függetlenségi párt mindig a 

törvény megtartását követeli. Olyan alkotmányt 
nem igen lehet felmutatni, mint a borvátoké. 
(Igaz! Úgy van! szélsőbaloldalon.) Magyarország 
megadta a horvátoknak a közös ügyekhez a hor- 
vát nyelvet és a horvátok mégsem segítik Magyar- 
országot abban, hogy Ausztriával való közös ügyei­
ben a magyar nyelvet kivívhassa. Ezzel az ö te­
kintélyüket is emelnék. (Igaz! Úgy van! a szélső­
baloldalon.)

A titkos pénzek. meri velük van a nép és az igazság. 
Pichler Győző: Tomasies tegnap kijelentette, és éljenzes, szónokot számosán üdvözlik.) 

V

zik, a mint azt Vörösmarty olyan gyönyörűen 
megénekelte.

Addig éljen, mig a honnak él,
De szakadjon élte pillanatja,
Mikor attól elpártolni kél.

Ez a magyar lojalitás, ez a királyhüség alapja. 
(Taps és éljenzés a baloldalon.) Rátér a kvóta- 
bizottság kiküldésének kérdésére és kijelenti, 
hogy szavazatával a bizottság kiküldéséhez hozzá 
néni járul. (Helyeslés a baloldalon.) Nem járul 
hozzá sem ő, sem az ellenzék, a mely szilárdan 
ki fog tartani küzdelmében. Haladnak előre,

(Taps

nap gratulált Tomasicsnak.
— Bizonyára azért — magyarázta

!er — mert Tomasies azok közé
közé tartozik. kik kimerték

A király mondta ?

A helyzetkép teljessége okáért igtaljuk 
ide azt, a mit a N. Fr. Pr. budapesti leve­
lezője közölt az udvari bálról szóló referá- 
dájában.

A király a eercle folyamán állítólag egy, 
a kormánypárthoz tartozó férfiú előtt igy 
nyilatkozott :

— Most már magam sem tudom, hogy 
mit tegyek!

ich- 
a kevesek 
mondani,

hogy Széli Kálmán államférfiul tehetségét 
még eddig nem racyoglaüa .. ,

Nevetett mindenki.
Beszéde végén Pichler Győző rámutatott 

arra. hogy a horvát népen a landsknecht 
ösztönök ütköznek ki. A horvát inkább 
rabszolgája a németnek, mint teslvérje a 
magyarnak . . .

Az ellenzék nagy tetszéssel fogadta Pichler 
alapos és lendületes beszédét. A mikor be­
fejezte, sokan siettek hozzá, hogy üdvö­
zöljék.

A kvóta-bizottság megválasztására vonat­
kozó javaslathoz ma ilellebroní Géza be 
szélt. Sok találó vonást és jóízű adomát 
tudott bele vegyíteni beszédébe, úgy, hogy az 
egész Ház figyelemmel hallgatta. A hat ásó 
sabb részeknél a függetlenségi párt lelkesen 
tapsolt és a tetszés végig kisérte az egész 
beszédet.

*
Az ülés lefolyásáról szóló részletes tudó 

Utasunk itt következik :

A képviselcház ülése május 15 én.
Elnök: Tallinn Béla.
A kormány részéről jelan vannak: Szél! 

Kálmán, Lukács László, Széchenyi Gyula, P/úsz 
Sándor, Fejérváry Géza.

Az elnök: Napirend előtt Pichler Győző kért 
szót.

A horvát lázongások.
Pich’er Győző: Tomasies tegnapi beszédével 

foglalkozik, aki súlyos vádnak minősítette az 
beszédét. Kéri a Házat, hogy engedje meg, hogy 
bővebben foglalkozzék tomasies beszédével, io 
inasa 3 törekvése úgy látszik az, hogy ió magyar 
hazafinak lássék, de ezi'rt Horvátországban .se 
nézzék öt rossz horváti hazafinak. A horvát 
országi eseményekkel szemben a horvát kép vise 
lök Tomasies szavai szerint passzív ellenállást 
tanúsítanak. Csak az okait derítette fel Tomasic 
is, csak exkuzácziókat mondott. Ezzel ő nem 
mozgalmak, hanem a magyar nemzet, a kormány 
és az állam ellen beszélt. (Igaz! Úgy van! a szél­
sőbaloldalon.)

Thaly Ferencz: És a kormánypárt gratulált 
érte.

Molnár Jenő: Fából vaskarika.

l'gy vakmerő állítás.
Pichler Győző: Tomasies ravasz fordulattal azt 

mondotta, hogy akkor lesz joga az országnak 
u magyar nyelvhez, ha lmsz millió magyar 
lesz. (Nagy zaj a szélsőbaloldalon.)

Ugrón Gábor: Hát horvát van húsz millió? 
Holló Lajos: Hát osztrák-német vau busz 

millió? (Mozgás a szélsöbaloldalon.)
Pichler Győző: Annyira meglepte az ellenzé­

ket a beszéd ezen fordulata, hogy még megjegy­
zéseket sem lettek erre a merényletszerü kijelen­
tésre. (Igaz! Ugv van! a szélsőbaloldalon.) A cm 
akarja, hogy szállóigévé váljék ez a mondás 
Horvátországban, ezért nem hagyja meg­
jegyzés nélkül. Osztrák és horvát statisztikából 
mulatja be, hogy Horvátország 2.400,000 lakossá- 
ból 1.478,000 horvát és 010,900 szerb.

Joaipovich Imre: Szerb vallásu, de horvát. 
(Zaj a szélsőbaloldalon )

Ugrón Gábor: Azok nem horvátok.
Pichler Győző: Hogy mennyire nem horvátok, 

mutatják a horvát zavargások, mikor ütötték- 
verték a horvátok a szerbeket. A horvátok fölé­
nyüket csakis a magyar állam segítségével tudják 
megtartani a nemzetiségek felett Horvátországban. 
A horvátok és szerbek együtt vannak hétszáz- 
tizenegyezeren.

Joaipovich Imre: Hát kik a többiek ?
Pichler Győző: Mindjárt azt is megmondja. 

Ausztria 25 millió lakosúból 9 millió csak német, 
csaknem 0 millió cseh. Az egész monarchiában 
csak a magyarságnak van döntő súlya. Az az 
egy millió horvát milyen nagy jogokat élvez a 
tiz" millió magyartól! Á horvátok eljárását való

hogy Magyarországon keresztül mennek 
Horvátországba a pénzek, de nem Becsből és 
nem katonai kézből. (Nagy zaj a szélsőbalulda- 
lon. Felkiáltások: Hát honnan jönnek!) Táncsics­
nak ebben a kérdésben nyilatkoznia kell, 
mert tudnunk kell, hogy kik azok az embe­
rek, akik adják a pénzt ? (Zajos helyeslés a 
szélsöbaloldalon.)

Kubife Béla: Nem hazafi, ha nem nyilatkozik! 
Holló Lajos: Strossmayer adja.
Pichler Győző: Tudnunk kell, hogy kik azok, 

akik itt Magyarországon szítják a horvát zavargá­
sokat. (Zajos helyeslés a szélsőbaloldalon.)

Kubik Béla: Most hallgat a miniszterelnök. Ha 
tud ják, miért nem mondják ?

Pichler Győző: A bán megvédte Bécset s azt 
mondta, hogy a horvát zavargások összefüg­
gésben állanak a függetlenségi párt obstruk 
(■/.iájával. Tomasies azt mondta, hogy Magyar- 
országon át vándoról a pénz az izgatásra. Ezzel 
tehát meg van gyanúsítva a függetlenségi párt. 
(Igaz! Úgy van! a szélsőbaloldalon.)

Kubik Béla: Ez csúnya meggyanusitás!
Pichlor Győző: Kijelenti, amint azt mindenki 

tudja, hogy a függetlenségi párt a mozgal­
makat nem csinálja. (Igaz! Úgy van! a szélsö­
baloldalon.) Hát akkor melyik politikai párt adja 
a pénzt? A kormánypárt? (Felkiáltások ajobbo' 
dalon: Ne gyanúsítson. Zaj a szélsőbaloldalon.) 

miniszterelnök gratulált tegnap Tomasicsnak! 
Kubia Béla : Fine feleljen a miniszterel­

nök ur!
Pichlsr Győző: Tudja, hogy a néppárt is til­

akozni fog az ellen, mintha ö küldene rá pénzt, 
töpiratokat is nyomatnak Baselben.

Josipovich Imre: Nem mi csináljuk. No hoz­
zánk adresszálja.

Pichler Győző: Ezt tudjuk, de mondják meg, 
lonnan jön a pénz. A röpirat sze- 
jnt 20-án vérfürdőt kell rendezni Hor­

vátországban. Kijelenti, hogy felszólalásában 
nem az obslrukezió, hanem a politikai lelkiisme­
rete vezeti. Fölolvassa a röpiratot. (Felkiáltások 

szélsőbaloldalon: ~ Ki adja ezekre”a pénzt?) 
Tomasies azt mondotta, hogy ő tudja, majd ki 
fog az sülni. Ha tudja, akkor miért nem mondja? 
A horvátok azt követelik, hogy a magyar felirat 
távolittassék el — és nern horvát felírást köve­
telnek.

Kubik Béla: Mi elnézzük a horvát feliratot a 
vasúti kocsikban.

Endrey Gyula: Hódmezővásárhelyen, Uebre- 
czenben!

Pichlor Győző: A horvátok a magyar ezimer- 
nek is követelik az eltávolítását. (Nagy zaj a 
szélső baloldalon.)

Várady Károly: Megbosszulja magát az utle- 
veiügy. (Nagy zaj a "szélsőbaloldalon, i

Pichler Győző: A czimernek ott feltétlen joga 
van, és azt meg kell védeni. (Igaz! í gy van! a 
szélsöbaloldalon.) Csodál ja, hogy ; a miniszter- 
elnök gratulált Tomasicsnak. Talmi ahhoz, hogy 
azt mondta, hogy niégnem volt ideje a minisz­
terelnöknek illlamfértiu tehetségét érvénye­
síteni? (Derültség a szélsőbaloldaton. Felkiáltá­
sok : Az tetszett, hogy ü a Deák Ferencz igazi 
utóda.)

Kubik Béla: Azt mondják meg, hogy ki adta 
a pénzt. (Zaj a szélsőbaloldalon.)

Pichlor Győző: A történelemből azt látja, 
hogy a horvátok mindig a zsarnokság landsknecht- 
jei°voltak. Mikor 48-ban Magyarország megadta 
az alkotmányt, akkor is inkább megmaradtak az 
osztrák zsarnokság alatt. A magyar nemzet szí 
vére ölelte őket, a magyar horvát képviselők ter­
jesszék liát a magyar haza tiszteletét a nép kö­
zött, világosítsák fel a népet, hogy a magyar 
nemzettel üsszeállva szabjanak szembe a zsar­
noksággal. (Elénk helyeslés és tetszés a bal- és a 
szélsőbaloldalon.)

Az elnök: Következik a miniszterelnök hatá­
rozati javaslata tárgyalásának folytatása.

Pczsgay Miklós: Kéri 
való halasztását.

A Ház ezt megengedi.
Az elnök megállapítja a holnapi

beszédének holnapra

ülés
rendjét és az ülést 
keszti.

háromnegyed kettőkor
napi-
bere-

A kvóta-javaslat.
Hellebronth Géza: A kormány hasonlít a té­

kozló szülőkhöz, a kik minden pénzüket kiadták 
gvermekeikre és maguk elszegényednek: mindent 
feláldozott a kormány, hogy a hadsereget erő­
sítse.

Endrey Gyula: Nem vagyunk határozatképe­
sek.

Az elnök: Negyvenen vagyunk. Tessék a be­
szédet folytatni.

Hellcbronth Géza: A kvóta-küldöttség meg­
választásához sem járul hozzá, mert ez is sze- 
gényitette az országot, mindig emelte a kvótát, 
miután sajnos, nem Horánszky Nándor, hanem 
Láng Lajos kvóta-tanulmányát tette magáévá. Nem 
a sors különös játéka, hogy Horánszky meghal s 
helyébe, a piros bársonyszékbe Láng Lajos kerti!, 
a ki az osztrák érdekeket szolgálja.

Pap Zoltán: A Ház nem tanácskozásképes.
Az elnök: Negyven képviselő jelen van. Tessék 

a beszédéi folytatni.
Hellebronth Géza: Hosszasabban kiván fog­

lalkozni a miniszterelnök beszédével. Mielőtt 
azonban fölszólalása eme részére áttérne, szüne­
tet kér.

Az elnök: Az ülést tiz perezre fölfüggeszti.

Szünet után.
Az. elnök: Újból megnyitja az ülést.
Hellebronth Géza a miniszterelnökkel szem­

ben hangsúlyozza, hogy csak a katonai javaslatok 
visszavonásával kaphat valamit az ellenzéktől. Széli 
nem hiszi, hogy már végét járja uralma, pedig bi­
zony igy van. Tisza István már erősen szorongatja a 
haiálharang kötelét. Bírálja a földmivelésügyi mi- 
miniszter beszédét, a melyben az minden bajért 
az elenzéket okolta. Penészes doktrína, hogy a 
kisebbség köteles a többség akarata előtt 
meghajolni, pláne, a mikor a nemzet az ellen­
zék mellett nyilatkozott meg. Követeli az állam 
minden szervében a magyarság érvényesülését, 
különösen a magyar nyelv behozatalát a had­
seregbe. A közös ügyeket tartja minden baj 
hétforrásának, s igy ennek egyik szervét, a 
k\ óta-bizoUságot szavazatával nem támogatja.

kengyel Zoltán: Nern adunk a császár kegyére 
semmit.

Hollebroth Géza: A földmivelésügyi miniszter 
hivatkozik Szilágyi Dezső beszédeire. Ennek a 
nagy embernek beszédeit ő is nagy élvezettel 
olvassa mindig, de egyet nem tud megérteni. 
Nem tudja pedig megérteni azt, hogy Szilágy 
Dezső, ez a nagy szellem, hogy feledhette ki 
beszédéből, a nemzetnek lojalitásáról szólván a 
királyhoz, a viszonosság jogelvét. A magyar nem­
zet hűsége, lojalitása a viszonosságban gyökered-

á horvát lázongások.
— A legújabb hírek. —

Minden nap újabb és újabb tényeket vet 
felszínre, amelyek megdöbbentő világosságot 
szórnak a Horvátországban most sorban 
felrobbanó, vagy felrobban! készülő aknákra.
A Dráván túl — mint alább következő tu­
dósításainkból olvasható — minden izzik, 
minden forrong és az általános lázadás ki­
törőfélben van.

Olvasható alább az is, hogy mik és kik 
mozgatják, szervezik ezeket az eseménye­
ket. A magyar képviselöházban pedig S öl- 
állott egy horvát képviselő és azt mondotta, 
hogy a horvátok lázadása jogos, mert azt a 
magyarok provokálják és titkos pén­
zek táplálják. Még tegnap, de ma ke­
ményebben nekiszegezték azt a kérdést, hogy 
honnan folynak hát azok u titkos pénzek. 
Mondják meg, ha fölvetették. A horvát kép­
viselő csak félig elharapta a mondatot, 
azonban a másik felét elmondja az a kiad­
ványa, a melyet a „nemzeti védelmi bizott­
ság“ bocsátott ki.

Ez a kiáltvány megmondja őszintén, hogy 
kik szervezik a forradalmat. Nem a magyar 
tisztviselők, akiket Tomasies gáládul meg vá­
dolt, hanem az ö édes vérrokonai. Kiolvas­
ható ebből a kiáltványból is, hogy azok a 
titkos pénzek aligha Magyarországon terem­
nek, hanem másutt, ott. a hol bolond álmok 
zavarják meg az emberek fejét. Ott, a hol 
Magyarországtól való elszakadását prédikál­
ják, olt, ahol a Nagy-Horvátország határait 
rajzolgatják.

A mai nap eseményeit különben, a követ­
kezőkben foglaljuk össze:

A kiáltvány.
A kiáltvány, amelyet most Horvátországban a 

nép közt terjesztenek, s amelyet Svájezban, 
Baselben nyomattak, véres szájjal ront ki a ma­
gyar állam és a báni kormányzat ellen, amelyet 
élet-halál harcz arán is el kell buktatni. A 
.nemzeti és alkotmányos jogok védelme« napi­
renddel nyilvános nép-gyűléseket s ha e gyűlése­
ket betiltják, akkor bizalmas gyűléseket keil 
összehívni. Ha ezeket is betiltják, akkor r.eki 
kell ereszteni az. utczát, az országutat, a falvakat, 
hadd beszéljenek azok! Az emberek, mondja a 
kiáltvány, ekkor ne legyenek föl fegyverkezve, s 
a hatalommal való minden összeütközés lehető­
leg keríthessék. Május 9-ikeről 10-ikére for­
duló éjjel valamennyi vasúti állomáson a 
törvényellenes magyar íöliratokat el kell 
távolítani, a mennyire lehet, lárma ts 
összeütközés nélkül; épp úgy a ez: mezeket 
Is. Ha nagyobb összeütközésre, esetleg Iá.

lá­zadásra kerül a dolog, a népet mindig 
mélni kell, mert nem egyéni hősködésről, hanem 
meggondolt, rendszeres működésről van szó.

Az eredményről van szó, a melyet még ma 
erőszakos harczozal el nem érhetnek. Ha szüksé­
ges lesz, szét lehet szaggatni a távíró-dróto­
kat, fölszedni a vasúti síneket, hogy a Khuen- 
féle «gaz önkény» meg legyen akadályozva 
a nép elgázolásában. Ha mindezek után a do­
log békés utón nem sikerül, akkor készen kell 
enni valamennyi horvátnak a leghatározottabb 
nyílt küzdelemre és a legnagyobb áldoza- 
jkra. A kiáltványt a «nemzeti védelem bizott­

sága» irta alá.
Ugyanaz a bizottság egy hirdetményt is adott, 

a mely igy szól:
„Miután Horvátországban a kormánykö­

rük dühe az utóbbi időben minden mér­
tékét meghaladott és a törvények, meg a 
legelemibb nemzeti és emberi jogok öl­
ti prása mutatja, hogy magyaron klikkünk­
ben és annak a báni székben ülő hajtsá- 
íaban az emberi ábrázat alatt rejlő aliat 
megvadult, úgy, hogy a népét fegyveres 
erővel a legbrutálisabb műdön tiporják, 
ütik és vágják, a mely népnek a törvényt 
u törvénytelenséggel szemben megvédenie 
kell — a mi merőben abnormális tüne­
mény — miután azok ekképen a kuz- 
békét és rendet zavarják és az erő­
szak és lázadás bűntettét követik el; 
a nemzet, mely ezen tünetekkel szem­
ben az executirút saját kezébe venni 
kénytelen, — szükségesnek látja a 
vérszopó uralkodó klikkje és rabló- 
vezérük, gróf Khuen-Hédevárv felett 
rögtönitélöszéket hirdetni, és nemcsak 
minden önérzetes horvátot, hanem azokat 
is, akik az emberi méltóságra valamit 
tartanak, fölhívni, hogy ezen söpredéket 
nemzeti vád alá helyezzék és hogy 
azokat a rögtönitélő bíróságról szóló sza­
bályok szerint, ama törvény nevében, a 
melyet azok szemtelenül lábbal tipornak 
és tiportatnak, és a nemzeti szuverénitás 
nevében, valamint a nemzeti önvédelem 
ózdijából — érdem szerint, minden tekin­
tet nélkül megbüntessek*
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Szombat, május 16. EGYETÉRTÉS
^0 s. ezek ’dán azt állítani, hogy a magyar 
vasúti tisztviselők viselkedése provokálja a 
forradalmat: igazán vakmerő állítás. De is­
mét feltódul a pénzkérdés, mert ott, a hol 
ilyen rendszeres ogitáeziót folytatnak, ott 
csakugyan kell pénznek lenni. Csak mondják

ha már föl-meg Tomasic-s ur és társai 
vetették a kérdést, hogy hát honnan kenu 
az a pénz ? Ők bizonyosan tudni fogják.

Újabb zavargások.
Fiume, május 15.

A károly város—fiumei vonal minden álló. 
rán tüntetés van készülőben, különösen Plasen 
és Fuzinén, ahova katonaságot rendeltek ki. 
Buccari vasúti és telefonközlekedése a legna­
gyobb óvatossággal intéztet!k. A szétrombolt 
vasuljelzőket kijavították és Fiuméből két mér­
nököt rendeltek ki Buccariba. Tegnap Buccari- 
han három, ma 17 embert fogtak el, akiket 
vaggonokba zártak és katonák őrzik őket- 
Egy leányt a pinezébe zártak. Plase, Fuzine 
és Hreljin állomásokról az ottani tüntetésekről 
részletek nem érkeztek. A vasúti vonalat 
egész Károlyvárosig csendőrök őrzik. A 
Draga-volgyben tegnap elvágták a táviró- 
és telefonvezetéket.

Fiume, máj. 15.
Tegnap érkezett Ogul inból Sósakra 

Szwoboda ügyész és egy törvényszéki bíró, 
hogy a letartóztatottak ellen a vizsgálatot 
megindítsák. A bukkariiak és a környék­
beli község lakói tegnap este ismét tün­
tettek. llrel;inból. Hukkarival szomszédos 
községből a kora esteli órákban 5—(100 
ember indult el botokkal, fütykösökkel és 
dorongokkal felfegyverkezve, Bukkan 
leié, az utón énekelve és ordítozva és a
mno-yarokat csúfolva.
larosug

A tömeg az elöl— 
épületéhez vonult, betörte a 

börtönük ablakait és aj Lt jait. Az elöljá­
róság végül kénytelen volt engedni az 
izgatott tömeg követelésének és szabadon 
bocsátotta a foglyokat. Féltizenegy órakor 
a bukkarii postamester a fiumei állomásra 
táviratozott a katonaság kiküldése végett, 
mire 3U katona érkezett Bukkariba. A

magyarok elé a horvát lázadást, mint sovinista 
politikájuk következményét.

Széli Kálmán beszédéről, természetesen.
sokkal helyesebben van informálva a külföld.

A horvát viharfészekből.
— Kiküldőit tudósítónk telefonjelentése. —

Zágráb, máj. 15.
A zágrábi boriatok agitálása most a ma­

gva:* államvasutak hivatalnokai ellen 
folyik. Lehetetlenné akarják tenni a helyze­
tüket, mert bennük látják a magyar állameszme 
képviselőit, terjesztőit, fenntartóit. S a ma­
gyar tisztviselőket, a kiknek élete kétségbe­
ejtő bizonytalanságban van. a kiket lépten- 
nyomon inzultálnak, megtámadnak, porig 
aláznak, nem védi meg senki. A hűn a 
legkevósbbé. Azt veti újabban a szemükre, 
hogy miért panaszkodnak, mikor hiszen a 
vérét nem vették még egyiküknek sem!Nos, 
ezt a bán igazán ne a horvátoknak kö­
szönje, hanem maguknak az agyonsanyar- 
gatott magyar mártíroknak, a kik bámula­
tos nyugalommal tűrik a legváiogatotíabb 
gyalázásokat.

A horvát eseményeket takargatni lehet, 
de felfújni nem is kell, olyan rettenetesek,

die Niemand versteht. (Velem horvátul kell 
beszélniük. Ha nem tudnak horvátul, beszél­
jenek németül, de ne olyan nyelven, a me­
lyet. senki sem ért.)

Cauicsot a bán parancsára Josefstadtba 
helyezték át. A sürgönyt, a mely Bécsiről 
akkor jött, a mikor a király is Becsben tar­
tózkodott, Zágrábban többen látták. De 
Canics maga is künn járt a vasúti állomá­
son és külön vasúti kocsit rendelt. Három 
nappal később Canics áthelyezését vissza­
vonták s megint a ban kérelmére. A horvát. 
izgatok ezt a körülményt bőven kihasználják. 
Széliében hirdetik, hogy a császár újra a 
horvátoknak adott igazat.

Budapest, május 15.

A képviselőház szombaton délelőtt tíz 
órakor ülést tan.

A nemzeti hadseregért. Debreczenhől távi­
ratozzék, hogy Ilajdiunegye tavaszi közgyűlésén 
Puky Gyula főispán elnöklésével kimondta, hogy 
Hevesmegye átiratát a nemzeti hadseregre vonat­
kozólag pártolják. A megye Eocskavnak Hajdú­
böszörményben 55,000 korona költséggel szobrot 
állíttat.

tüntetők 25 társukat szabadították A
vasúti kocsiba zárt tüntetőket tegnap este 
hat órakor ideérkező személyvonattal Só­
sakra akarták vinni, de ettől elálltak, mert 
hire járt, hogy a bukkarii lakosság meg 
akarja támadni a vonatot. A 117. számú 
örháznál többszáz főnyi tömeg gyűlt ösz- 
sze és fenyegető álláspontot foglalt el. 
Az összekoezczanást elkerülendő, a fog­
lyokat négy katona és két csendőr fede­
zete alatt a bukkarii járásbíróság börtö­
nébe kísérték.
Mindezt a kiáltvány “ előre megjósolta és 

gy alapos a remény, hogy a többi ,jóslás“ 
s be fog válni.

Fiume, máj. 15.

Süsükön, a hol egy század katonaság tar! 
őrjáratot, mintegy 200 főnyi csapat gyűlt 
össze, a melyhez egy Filetics nevű ember 
idézett izgató beszédet. Most két század ka- 
onaságot vezényeltek Busákra, míg a fiumei 
ódnál egy csapat rendőrség igyekszik meg­
akadályozni a tüntetőknek Fiumébe való át- 
iövetelét. A zenöülök Fiuménél négy táviró- 
aszlopot elfürészeltek s a purczellún szige- 
elöket egészen Martinschizzáig mind lever- 
lesték. Bebizonyított dolog, hogy a zemi ti­
es tervszerűen elő volt készítve.

Zágráb, máj. 15.
Itt a helyzet egyre aggasztókba válik. 

Zagoriában és Muraközben a Varasáról oda- 
■endelt ulánusokat május 14-ikén különvo- 
talon visszavitték, a nélkül, hogy más ka- 
onaság érkezett volna a helyükre. Este az 
iiezán óriási tömeg hullámzott, a mely han­
gosan szidalmazta a magyarokat. Este 10 
ura tájt a diakok ordítva járták be azokat 
íz utczákat, a melyekben a magyarok lak­
iak, = a magyarok lakásai előtt megálltak 
*s macskazenét csaptak. A rendőrség be­
iratkozás nélkül nézte a zavargást.

Horvát hangok.

Zágráb, máj. 15.
Tomasics beszédét, a mely tegnap és ma álta­

lános megbeszélés tárgya, az összes lapok vezér­
cikkekben kommentálják. A Narodne No vine 
•eméb, hogy a beszéd teljesen fel fogja világosi- 
ani a helyzetet.

Az A gramer Zeitung azt mondja: Tomasics fej­
tegetései után, a felmerült félreértések okainak 
.ilágos kifejtése után a megkönnyebbülés érzel­
mével nézhetünk a jövőbe, amennyiben a sajná- 
atos kihágások legalább azt az egy jót fogják 

maguk után vonni, hogy számos kérdést nyíltan 
meg fognak beszélni és megragadják az alkalmat, 
hogy elhárítsanak némely akadályt, mely útjában 
állott annak, hogy teljesen megérthesse egymást 
a két testvér-nép.

Az Ohzor kijelenti, hogy Tomasics beszéde 
nem fog változtatni a helyzeten és az ország vé­
leményén.

A Hrvatsko Pravo előbb megakarja várni a
és csak akkor fog véle-

A túlzó horvátok izgatói, a diákok. Horvát­
ország egész területér aláaknázták. A 
parasztság magyar gyűlölete féktelen. A 
jegyző, a tanító, meg a pap nemcsak szó 
nélkül nézi az izgatok lelketlen munkáját, 
de egyenesen támogatják őket. A készülő tá­
madásokról és zavarokról a politikai ha­
tóságokat egyáltalán nem értesítik. A 
katonaság csak sokára vonul ki a megfe­
nyegetett magyar vasúti épületek elé s a 
horvát tisztek meg n legénység össze- 
ölclkezik, csóknlodzik a vadul tomboló 
tömeggel.

A báni palotában mindez nem újság. 
Khuen-lléderváry teljesen lejárta magát s 
lövet kezetlen intézkedései igazol ják, hogy 
elveszítette a fejét és nagyon megérett a 
lenzióra. IIusz esztendeje ül Horvátország 
sárii székében s ez a busz esztendő eltörül- 
íetlemil szégyenletes korszaka az or­
szágnak.

Zágráb hatvanezer horvát és szerb lakosa 
közé nyolez-kilenczszáz magyart ékeltek, 
legnagyobb részük a magyar államvasutak 
szolgálatában áll s —- mondom — nincs 
magyar, nincs horvát hatóság, a mely a vé­
delmükről gondoskodnék. Lépten-nyomon el­
nyomják őket, sőt a bán erőszakosságaiért 
most a magyar kormány is rájuk akarja 
hárítani a felelősséget a horvátok magyar- 
ellenes zavargásaiért.

A kereskedelmi miniszter — amint már 
jelentettem — vizsgáló-bizottságot akar ki­
küldeni, hogy megtudja mi igaz azokból a 
riasztó hírekből, a melyek a zágrábi magyar 
hivatalnokok rettenetes sorsáról beszélnek. 
Erre azonban semmi szükség sincs, mert 
maga I.eiiner Fzor, a zágrábi üzletvezető 
napról-napra részletes jelentést tett a horvát 
támadásokról Ludvigli elnöknek. A kikühien­
dő bizottságnak az a titkos czélja, hogy 
megbüntesse a magyar tisztviselőket, a inért 
a helyzetet nyíltan feltárták s a bán űzői­
méiről a leplet lerántották.

A bán tíz esztendeig meg tudta akadá­
lyozni, hogy a magyarok magyar kört ala­
pítsanak s mikor a kör alapszabályait bemu­
tatták, hetekig hevertette az aktákat. Ma is 
neheztel a magyar körre s indexre tette 
azoknak a magyar ajkú katona-tiszteknek a 
nevét, a kik a magyar körbe járnak.

A zágrábi rendőrség lelketlen nyíltság­
gal üldözi a magyarokat. íme a leg 
újabb eset:

Ma éjszaka a tüntető horvát diákok ismét 
beverték a magyar kir. államvasutak épüle­
tének trenkova-utezai ablakait. Tiz lépés 
nyíre az épülettől áll a rendörszeni. Két 
csendőr is szakadatlan arra czirkál, de a 
tüntető horvátok — eltűntek.

Két magyar munkást az. utozán horvát 
legények támadták meg.

Krepoli magyari! (Dögöljenek a ma­
gyarok !) — kiáltották feléjük s ütésre ké­
szültek.

A kél: szállás magyar munkás nem ijedt 
meg a horvát legényektől. A bor válók rend­
őrt hívtak s a kapitányságon — a magja 
rok ellen indították meg a vizsgálatot 

Abrahám Máté és Lacskovics zágráb 
vasúti fökalauzok horvát emberek. Nyíltan 
szitták a magyart s az állomásfőnük, u ki­
nek az esetet a bántalmazott magyarok láva 
latosan bejelentették, elrendelte ellenük í 
vizsgálatot. A fegyelmi vizsgálat beigazolta, 
hogy a két fökalauz ellen emelt vádak iga­
zak s az állomásfönök úgy határozott, hogy 
a két magyarfaló vasutast büntetésből ma­
gyar állomásra helyezteti át.

A képviselőhöz ülése. A képviselőim hol­
napi, szombati ülésén mindenekelőtt Nessi Pál 
fogja megindokolni még szerdán bejegyzett indít­
ványát, a mely szerint a kormány tűzze k; 
rögtön napirendre a tisztviselők fizetésrendezésére 
vonatkozó törvényjavaslatot. A kvóta-bizottság 
kiküldéséről megindult vitát is folytatják, amely­
hez Yárady Károly és Pozsgay Miklós vannak 
föliratkozva, azután a kérvények V. sorjegyzékét 
(a határidő-üzlet ellen való föl iratokat) tárgyalják 
folytatólag. Az ülés végén az interpeilácziókra 
kerül a sor.

beszéd hiteles szövegét 
rnényt mondani.

Azt hisszük, hogy a horvát lapok közül 
az Ohzor ítéli meg leghelyesebben a hely­
zetet. Bizonyára jól tudja, hogy néhány 
frázissal nem lehet többé a magyarok sze 
ruét befogni, másrészt pedig megvan arról 
győződve, hogy Horvátországban a lázadás 
gyökere már sokkal mélyebbre hatolnak be, 
semhogy kétértelmű szavakkal lokalizálni le­
hetne azt.

A külföldön.
Jellemző a külföld gondolkodása. Miután az 

'nformácziók Becsen keresztül szivárognak ki, el­
képzelhető, hogy milyen színben tüntetik föl 
magyarokat.

A «Berliner Börzen-Courír» például a horvát 
zavargások okát a magyar sovinisztaságban keresi 
és találja meg. Szerinte a sovinista pártok el­
nyomják a nemzetiségeket, megfosztják jogaiktól 
mire azok végső kétségbeesésükben a fegyverhez 
nyúlnak. A német újság intő példakép állítja

A szerb kereskedelmi szerződés. Bácsból 
táviratozzak, hogy a gazdasági bizottság ma dél­
előtt tartott illésén a szerb kereskedelmi szerző­
dés felmondására vonatkozó sürgős indítványt 
tárgyalta. Beható vita után Ellenbogen azt indít­
ványozta, hogy Iro indítványát hagyják függőben. 
A szavazásnál Ellenbogen indítványa ugyan több­
séget kapott, de egyúttal kitűnt a bizottság hatá­
rozatképtelensége.

cziója is, Kcirber miniszterelnök válaszol Vol- 
gernek és társainak interpeilácziójára a villamos- 
sági társaságok és Becs városa között fen forgó 
viszálykodás ügyében. A miniszterelnök a város 
eljárását jogosultnak mondja, de kívánatosnak 
tartja, hogy a felek között kompromisszum jöjjön 
létre, a miben a kormány készséggel felajánlja 
közbenjárását.

A ház áttér a közoktatásügyi miniszter vála­
szának tárgyalására, melyet a bécsi főiskolákon 
történt események ügyében hozzá intézett inter- 
pelláczióra adott.

Breiter beszél a válasz tudomásulvétele ellen, 
azután Marti közoktatásügyi miniszter szólal fel, 
válaszának helyreigazítására.

Berber (német-nemzeti) szintén ellenzi a vá­
lasz tudomásul vételét. A klerikális diákok csak 
bábuk, kik mögött dr. Lueger polgármester és 
Liechtenstein Alajos herezeg, a denuncziúnsok 
királya áll.

Gessmann (antiszemita): Hagyjon fed aljas­
ságaival, ne feledkezzék meg azokról a denun- 
cziánsokról, kik a maguk padjain ülnek.

Weisskirchner: Ezt nem tűrhetjük el.
Az elnök rendreutasiíja Bergert, a miért a ház 

egy tagját megsértette.
Berg-er: Be fogom bizonyítani állításom igaz­

ságát.
Malik (füstölőt lehalva a klerikálisok felé); 

Ez való a klerikális diákoknak! (Zajos de­
rültség.)

Az elnök: Óvja meg a képviselőház tekin­
télyét!

Berger : Kikel a katolikus egyház kulturellenes 
volta ellen. Majd korholja Luegert, a ki pgy ban- 
keten megsértette az egyetem rektorát. Ha egy 
férfi, a ki maga is egyetemre járt, ily ripök 
módon . . .

Pr ohás/.ka: Egy Berger nem sértheti meg a 
mi polgármesterünket!

Rergcr: Csak konstatáltam, hogy Lueger ri- 
piik módjára viselkedett.

Prohászka : Maga is rúpiák.
Berger: Ilyenek azok az urak, a kik az egye­

temből jezsuita kollégiumot szeretnének csinálni. 
Örömmel látja, hogy a német-nemzeti diákság nem 
ismeri azt a hazafiságot, melyet a klerikálisok 
fitogtatnak. Azt a felszólítást intézi a diákokhoz:

— Los von Kom!
Weisskirchner felszólalása után Hartl köz­

oktatási miniszter a keresztén v-szocziálisok láma-

szemlélte a munkatermet, az edédlőt és hálóter­
meket. Távozáskor nemcsak teljes megelégedését 
nyilvánította, hanem buzdította a hölgyeket ne­
mes föladatuk teljesítésére.

Ma reggel Ferencz Ferdinánd főlierczeg, trón­
örökös, báró Kummerskirch kamarás kíséreté­
ben elutazott Budapestről. Az udvar tagjai közül 
ma, Lajos, Viktor és Ottó főherczegek és Mária 
Józefa főherczegnö hagyták el a fővárost.

dósaival szemben megvédi a főiskolák tanári

után berekeszíették a
kaiát.

Lieber rövid beszéd 
vitát.

Közben a német-nemzeti diákok szétosztottak 
egy ropiratot, mely megtámadja Luegert, a ki 
méltatlan arra, hogy a doktori czimet viselje. Ezt 
a röpiratot a szolgák egyes képviselőknek is át­
adták.

A nemzet tiltakozása.
— Népgy ülések. —

A nagy küzdelem nem veszt az idővel 
együtt az erejéből is. Vasárnap ismét az or­
szág számos helyén tartanak népgyüléseket 
a katonai javaslatok ellen. Híreink a követ­
kezők :

A vasárnapi nlpgyUlt’aek._

(Szigetvár.) Vasárnap lesz a szigetvári válasz­
tókerület polgárságának tiltakozó népgyülése. A 
mozgalom élén a kerület függetlenségi és -18-as 
pártjának elnöke Burla Szabó János nagydobszai 
ev. ref. lelkész buzgóikonik. Az országos függet­
lenségi és 48-as párt képviseletében Olay Lajos 
a kerület képviselője, továbbá Mezössy Béla, 
Egry Béla, Szatmári Mór, Lengyel Zoltán or­
szággyűlési képviselők jelennek inog a népgyülé- 
sen, melynek határozatát többszáz tagú dvputá- 
cziú fogja felhozni a képviselőházba.

Az udvar.
A főherczegek elutaztak.

(A sár-kereszturi) választókerület polgársága
népgy ülését Soponya nagyközségben fogja 
megtartani, a hová az összes községek zászlók­
kal, kocsikon gyűlnek össze. A szervező bizottság 
élén Szabd Kálmán soponyai földbirtokos áll. Az 
országos függetlenségi és 48-as párt nevében Ma­
darász József a kerület képviselője, Horváth 
Gyula és Berta Ferenez képviselők tartanak be­
szédeket.

(Boranya-Selyén) tartja a népgy ülését a 
baranya-szentlőrinczi választókerület polgársága 
Jeszenszky Ferencz elnöklete mellett. A függet­
lenségi pártot itt Nessi Pál és Sebess Dénes 
képviselik.

(Az uj-verbász.i) népgy ülésen Barabás Béla, 
Benedek János, Mukics Simon, Pichler Győző 
és Reich Aladár vesznek reszt.

Az ítéletet 
azonban nem lehet végrehajtani. Gyur- 
gyevics Varo, a horvát tartománygyülés
elnöke fölkereste az állomás-főnököt s tilta­
kozott a két Aíilauz áthelyezése ellen, 
sőt egyenesen elégtételt követel a rajtok 
esett söreimért.

Canics altábornagy.
A bán és Canics altábornagy, honvéd- 

kerületi parancsnok között ma is éles az el­
lentét. Hiába tagadja a bán, igen komoly 
volt az összeütközés köztük. A horvátok 
Canicsot szeretnék a báni székben Iái ni s 
ha az utczán meglátják, hangosan köszön­
tik : ......

—• Zsivió Canics bán! (Éljen Canics bán.)
S van is okuk rá, hogy szeressék. A mi­

napában két magyar póttartalékos magya­
rul jelentkezett nála. Canics rájuk kiáltott:

— Mit mir müssen Sie kroatisch spre­
chen. Wenn Sie nicht können, so spre­
chen Sie deutsch, aber nicht eine Sprache,

K tiath Feronci üdvöilóse.

Az országos függetlenségi és 48-as párt elnö­
kéhez. Kossuth Ferencihez a következő üdvözlő 
irat érkezeit:

Ürömmel tudatjuk az országgyűlési függetlenségi 
és 48-as párttal, hogy Eperjesen a mai napon a 
függetlenségi és 48-as párt dr. Csatáry Ágost 
elnöksége alatt megalakult. Midőn e/.l lelkünk 
teljes örömével a pártelnök ség tudomására jut­
tatjuk — üdvözöljük egy szebb jövő reményében 
a nagy Nemzeti Ideál tradicziújának alapján, a 
független Magyarország nagy Hősének, Kossuth 
Lajosnak fiát, — a mai országos függetlenségi 
párt elnökét — Kossuth Ferenczet s mindazokat, 
a kik a mostani nehéz küzdelemben a Laza javát 
oly kitartó lelkesedéssel előmozditani törekszenek. 
Bízunk egy jobb jövőben !

Isten áldását kérjük munkátokra l
Az. Eperjesi függetlenségi 48-as párt.

A daliás főherczegek, szép herczegasszo- 
nyok ugyancsak siettek el a magyar iüvá- 
rosbúl. A trónörökös volt az első, aki egy­
napi idő után futott ma reggel. S a többi 
föherczeg követte a példáját. Egy látszik, 
Beesnek jobb a levegője . . .

Szólunk erről érdeme szerint lapunk más he­
lyén, itt pedig híradó kötelességünket tc-sz- 
szük, a mikor beszámolunk arról, hol járt 
ma a király s mit tett az udvar. íme:

A király ma reggel misét hallgatott, azután na­
gyobb sétát tett a várkert Dunára néző részében. 
Délután egy órakor a báró Apor őrnagy szárny 

;egéd kíséretében látogatást tett íz epreskerti 
müvészlelepen.

A király először Benczúr Gyulát, a festő mes­
teriskola igazgatóját látogatta meg. A mester a 
bejáratnál fogadta a királyt, aki egyenesen az első 
emeleti műterembe ment, hogy megnézze Benczúr 
legújabb alkotásait, az ezredév! kódolást rnegürö 
kitő nagy festményét és azt az oltárképet, melyet 
a mester a lipótvárosi Szent litván-bazilika szá­
mára fest.

A millennáris képen már olt van a király 
alakja és megvan örökítve a történelmi esemény 
számos szereplője, legelsőkben Szilágyi Dezső, 
az akkori kazeinok, aki a nemzet képviseletének 
hódolatát tolmácsolja. Az oltárkép azt a jelenetei 
ábrázolja, amint a mennyekben trónoló Sz. Máriá 
nak Szent István király felajánlja Magyarországot, 
illetőleg a magyar koronát.

A király m;nd a két mesterimből nagy elis­
meréssel nyilatkozott. Fél óráig tartott a szemle,

A Reichsrath szórakozik.
— Botrányok az osztrák képviselúházbun. —

A derék osztrák bonatyák körében
régi reminiszczencziák támadtak fel. Ma
ismét röpködtek a széklábak s a gya- 
lázkodáaok s ma kóstolót adtak a múlt cm. 
lékeiből s a jövő munkájából. Nem valami 
nagy fontosságú dolog miatt kaplak össze, de a 
harag, a melylyel egymást illették, önelégültseg­
gel töltheti el az osztrák parlament tagjait. A 
denuneziánsok királya . . . pfuj, szegy élj e 
magát . . . ripöliök . . . éppen nem ismeretlen 
hang a bécsi Reichsrathtran. Hjha, a vér nem 
válik vízzé!

Harte1 miniszter, Weisskirchner, Ebcnehok 
és Steiner felszólalásai után a vitát befejezték. 
A legközelebbi ülés május 19-én lesz.

Az ülésről különben a következő távirati tudó­
sítás számol be:

Béos, május 15.
A beérkezett irományok felolvasása után, a 

melyek közt ott van

melv után a király az epreskerten átsétált Strobl

Biancheri és társainak a 
horvátországi zavarok ügyében beadott interpellá-

Alajos szobrászlanár műtermébe. Sétája közben 
megnézte az epreskert művészeti nevezetességeit, 
a kert festői ligeteiben felállított szobrokat és régi 
műemlékeket.

Stróbl műtermében a meMer üdvözölte a ki­
rályt, aki behatóan megszemlélte Szent 
István király szobrának eredeti nagyságban 
felállított mintázatát. Ez a szobor, — 
mely bronzba öntve a budai halászbástyát 
fogja ékesíteni, lovon ülve, királyi díszben tünteti 
föl nagy királyunkat. A király meleg elismerését 
fejezte ki a művésznek. A király több kérdést 
tett a szobor elhelyezésére vonatkozólag.

Délután két óra volt, mire a látogatását 
befejezve, kocsira ült és elbújtatott. Az időközben 
a Bajza-utczán összegyűlt közönség lelkesen meg­
éljenezte a királyt, aki visszatért a budai várba.

A király holnap a műcsarnokot látogatja meg. 
Ma lett volna utolsó napja a Képzőművészeti 
Társulat tavaszi tárlatának, de a tegnapi udvari 

a bálon a király kifejezte Andrússy Tivadar gróf 
előtt azt a kívánságát, hogy szeretné holnap 
szombaton megnézni a kiállított képeket. A kiál­
lítás ennélfogva holnap délután három óráig nyitva 
marad.

Mária Jozefa herezegnö, a ki meleg érdeklő­
dést tanúsít a katolikus munkásleányok otthona 
iránt, tegnap délután két órakor megjelent az 
egyesület Bakács-téri otthonában, a hol a nővédő­
egyesület elnöke, Pálfíy Pál gróf özvegye, to­
vábbá Korniss Miklós gróf özvegye, az egyesü­
let alelnüke, Bundala Mihály pápai kamarás^ 
a katolikus munkásnők egyesületének el­
nöke és Kurz Vilmos apátplébános, valamint a 
választmány tagjai fogadták, a kik közt olt volt: 
Eberling Józsefné, özvegy adlershauseni 1! áld 
hüllőmé, Rejtő Sándorné, Römer Károiyné, 
Zichy Lívia grófnő és Pálfíy Anna grófnő. A 
teremben egyik munkásleány magyar üdvözlő be­
szédet mondott, mire a fejedelmi vendég meg.

Azokat a t, olvasóinkat, akik­
nek előfizetése május Jó-ével
lejárt, arra kérjük, hogy a 
megrendelést újítsák meg, 
hogy a lap küldése fönnaka- 
dást ne szenvedjen. Lakóhely- 
változás alkalmával arra kérjük 
úgy helybeli, mint vidéki előfize­
tőinket, hogy régi lakóhelyüket 
is tudatni szíveskedjenek.

ÚJDONSÁGOK.
A Duna ünnep után.

— Levél a szerkesztőhöz. -
Vidéki ember vagyok, láttam, tapasz­

taltam egyet-mást, hozzá is szoktam a hoz. 
hogy véleményt alkossak magamnak azok­
ról a dolgokról, a miket láttam és tapasz­
taltam. Engedtessék meg hát nekem most, 
hogy hazaérkeztem, megmondani a véle­
ményemet a Duna-ünnepröl.

Hát igenis szép volt, ha nem is olyan 
szép, mint a milyent a programul egész 
terjedelmében Ígért. Tudom, hogy a véle­
mények megoszlanak : az egyiknek nem 
tetszett, a mi a másiknak gyönyörű volt. 
Hallottam, hogy szidták is sokan a rende­
zőséget, részben mert elmaradt egy, vagy 
más programmpont, részben azért, mert 
nem juthatott mindenki a. helyére, vagv 
mert nem láttak jól. vagy más okból. Hu 
nem én ebben a dologban egészen más 
álláspontra helyezkedem.

Előre is el kell készülnie mindenkinek 
arra, hogy ilyen nagyszabású és szinte be 
láthatlan területen rendezett népünnepé­
lyeken mindig elmarad valami a programúi­
ból. És abból is, a mit nyújtanak, min­
denki nem láthat mindent. Az elégedetlen­
ség persze megnyilatkozik ilyenkor, külö­
nösen, ha olyan programmpont ok marad­
nak el, amelyekre sokan kiváncsiak voltak.

De elvégre is az, a mit láttam szép
volt. A tündér! kép, mely a Dunán és
partokon kifejlődött, magában is erde :es
és nagyszerű látványosság volt. Meglehet, 
hogy a fővárosiak, a kik megszoktai. 
ezt a panorámát, nem találják olyan el ra­
gudénak, de mi vidékiek, akik csak hébe- 
hóba jutunk föl, annyi szépet fedeztünk 
föl benne, hogy érdemes volt az utazó ^ 
fáradtságát megkoczkáztatni. Sut meg va­
gyok győződve róla, hogy a kültöldiek is 
nagyszerű hagyományokkal távozlak el. 
mert kevés olyan város van Európában, 
(magam is utaztam sokai) melynek fek­
vése olyan csodaszép volna, mint a mi 
fővárosunknak. S tűzijáték, kivilágított ha­
jók, színes lampionok ezt a képet meg 
pompásabbá, még ehagadóbbá telték.

Nincs hát oka bánnia sem a vidékinek, 
sem az idegennek, hogy költségbe verte 
magát és Budapestre utazott.

Azonban, ha el is maradt egy vagy 
más abból, amit a programúi ígért, 
expiálja valami egészen. Az, hogy (mint 
hirdették) a Duna-ünnepély jótékony 
czélu volt. A jótékonyság igenis még 
esetleges mulasztásokat is kiengesztel.

Ám jótékonyczélu volt-e valóban V S 
ha igen, kiknek a javára esett a tiszta jö­
vedelem ? Ennél pedig még sokkal fonto­
sabb kérdés a nagy nyilvánosság elölt 
való beszámolás. Arra már csakugyan 
joga van mindenkinek, aki ott volt e- 
fizetett, hogy tételenkint tudja meg a 
legnagyobb pontossággal, hogy mire 
mennyit költöttek, ki milyen proví­
ziót kapott, mire mennyit költöttek _ é< 
mennyi maradi a jótékony czélra V Nem 
általánosságban való elszámolást ér­
lek ezalatt, hanem hangsúlyozom, hogy u 
legnagyobb pontossággal való elszámolást 
az° utolsó fillérig. Ezt követelni a nagy 
nyilvánosságnak joga. az ünnepély ren­
dező bizottságnak pedig az elszámolás 
kötelessége.

Eddig majdnem mindig kiderült, hogy a 
jótékony czélra jut a jövedelem bizonyos 
százaléka; a többit ellarisznyázzák vala­
hogy, isten tudja hogy és a kakas sem 
kukorékol utána. Nem tételezem föl, liogv 
most is úgy történt, de kívánom és elvá­
rom, hogy'részletesen elszámoljanak a 
jövedelmekről és kiadásokról, valamint 
arról is, hogv ezt az elszámolást ki ellen­
őrzi

Ha ebben a dologban megnyugtatnak, 
én bizony soha meg nem bánom, hogy 
az ünnepre a fővárosba utaztam. Nem 
bánja bizonyosan a költségeket más sem. 
mert hisz, aki erre a czélra áldozott, an­
nak bizonyosan volt annyi feleslege, a meny­
nyire szüksége volt. Különben nemi-utaz­
hatott volna.

Hallom, hogy valami kárpótlás félére 
gondolnak. Azt hiszem, ez hiábavaló és 
fölösleges is. Ha azzal kárpótolnák 
a közönséget, hogy egy második 
ünnepet rendeznek, abból sem nekem, 
sem a hozzám hasonló helyzetben lévőknek 
hasznuk, gyönyörűségük^ nem lesz. Mert 
én bizony úgy sem utazom föl mostanában 
újra a fővárosba.

Nem a kárpótlás tehát a fontos, hanem 
az. expiáczio. Ez pedig a jótékony czélra 
való tekintetből az elszámolás, a részle­
tes, pontos, mindenre kiterjedő elszámo­
lás.

Ezt várom és azt hiszem, erre vár az. 
egész közvélemény is.

D. A.

— Személyt hírek. Ernő Ágost kumberlandi 
herczeg és Tbvra herczegnő gyermekeik«*

. - ~ *



4
együtt e hó 19-én Maria Anna főherczegnö és 
Ji/és pármai herczeg esküvőjére Béesbe érkez­
nek. — Gróf C'sákv Károly várzi püspököt ma 
Szolnokon nagy lelkesedéssel fogadták.

— Királyi kitüntetések. A király pongye- 
lóki Roth Lóránd földmivelésügyi miniszteri tit­
kárnak és Rnisz Gyula, a bábolnai ménesbirtok 
igazgatói teendőinek ellátásával megbízott jószág­
felügyelőnek, a vámtarifa-előkészítő munkálatok­
nál tett kitűnő szolgálataik elismeréséül, Ferencz 
József-rendje lovagkeresztjét adományozta.

— Erzsébet föherczegnö temetése. Bécsbo} 
táviratozzák, hogy Frigyes, Károly István, 
Rajner foherczegeb, Izabella, Mária Henriette 
főherczegnők ésVilla-lrutia bécsi spanyol nagy- 
Küvet jelenlétében ma délelőtt volt Erzsébet fő- 
berezegnő végleges temetése a Baden melleit levő 
St.-Helena temetőben. A temetésre, bárha annak 
hivatalos jellege egyáltalán nem volt, a badeni és 
weikersdorfi községi képviseleteket is meghívták* 
A főherczegnő sírhelyének egyetlen dísze nagy 
fehér márványkereszt.

— Rendjelviselési engedélyek. A király, a 
hivatalos lap mai száma szerint megengedte, 
hogy Sóltz Gyula miniszteri tanácsos országos fő 
erdömester a japár.i Szent Kincs-rend II. osztá­
lyát, Schobert Albert miniszteri tanácsos magyar 
áüamvasuti igazgató az orosz császári Szent 
Anna-rend JI. osztályát, id. gróf Szapáry Péter 
es. és kir. kamarás földmivelésügyi miniszteri 
osztálytanácsos az angol koronázási emlék-érmet, 
Földi János erdőtanácsos a japán! felkelő nap­
rend IV, osztályát, Schmidt Károly erdőmester 
a japán! Szent Kincs-rend IV. osztályát, Csatáry 
Frigyes kir. tanácsos magyar államvasuti főfel­
ügyelő az orosz császári Szent Anna-rend III. 
osztályát, S ti Ff son Emil magyar államvasuti fő­
felügyelő szakosztályvezető a szerb kir. Takova- 
rend I!!. osztályát, dr. zólyomi Wagner Jenő 
kir. tanácsos a franczia becsület-rend tiszti 
keresztét, Kick Ede kir. tanácsos, gödöllői kir. 
koronauradalmi igazgató a toscanai polgári tiszli 
érdemkeresztet, dirsztai Dirsztay László bécsi 
török főkonzul a román kir. korona-rend nagy 
i.szti kérészijét, Balogh Sándor műszaki taná­
csos az eszéki kir. lolyammémöki hivatal főnöke 
a Sehaumbnrg-Lippei herczegi házi-rend tiszti 
keresztjét, Lúgkor:cs Aiadér kir. mérnök a 
Sehaumbnrg-Lippei herczegi házi-rend IV. oszt. 
érdemkeresztiét, dr. Brüll Ignácz budapesti angol 
konzul az angol Szt. Mihály és Szt. György-rend 
III. osztályát, krasznai Krasznay Mihály siklósi 
járási főszolgabíró és Kinnéth Adolf Schaumburg- 
Lippei uradalmi számtanácsos dárdai lakos a 
Sehaumburg-Lippei házi-rend IV. osztályát, 
dr. hannenheimi lIa/2/1 István nagyszebeni kór­
házi főorvos a perzsa nap- és oroszlán-rend 111. 
osztályát, Teasdüie Vilmos kassa-oderbergi vas­
úti főelienőr s bolgár polgári érdem-rend lovag- 
keresztjét, Ivaeskovies Sofron orsovai rendőr- 
tisztviselő a román korona-rend lovagkeresztjét, 
-\ eumann Angelo a prágai kir. német országos 
színház igazgatója a porosz kir. korona-rend Ili. 
osztályát, hauto Leon akadémiai festőművész 
drezdai lakos a szerb kir. Szent-Száva-rend 111. 
osztályát, Kiss György szobrász, budapesti lakos 
a »Pro Ecclesia et Pontdiice« pápai diszkereszieí, 
Sztankay Kálmán csata! lakos és Erein knél, 
Sándor oroszkaí lakos a pápai Szent-Gergeiy-rend 
lovagkeresztjét, Lorant Emil budapesti iílelüségü 
brailai lakos a román korona-rend tiszli kereszt­
et, May r-Nagy János klagenlurti lakos a nagy- 

fierczegségi he-sem Fülöp érdem-rend II. oszt. 
lovagkeresztjét és az V. oszt. bolgár érdemke- 
resztet és /mi koritz Mór bécsi lakos a Hotel 
Imperial portása a görög arany érdem-érmet és a 
berczegségi nassaui ezüst érdemkeresztet elfogad­
hassák és viselhessék.

—- Fejérváry és az öreg honvédek. A hon- 
védmenházi felügyelő-bizottság üdvözölte báró 
I ejérvárv Géza honvédelmi minisztert születése 
napja alkalmával. Fejérváry most válaszolt a 
figyelemre, s többek közt a következőket Írja:

Mint öreg katonát igazán meghatott a velem 
egykorú öreg honvédek és harezosok e meg- 
nsztelő, szives üdvözlete. Az egész nemzet 
mindenkor kegyeletteljes érzelmekkel tekint a 
regi hősökre és a haza minden íiának gondo­
lata, a közélet minden tényezőjének törekvése 
lelkesen találkozik abban, hogy a hős harezo- 
£ók vállait lehetőleg ne nyomják az öregség 
gondjai és húg. nyugodt megelégedésben za­
vartalanul élhessenek régi emlékeiknek.
— Rohonczy Gedeon átférje Rohnnczv

Gedeon, az ismert aportsman, ma az ügyészség­
hez feljelentést tett, a melyben a következőket 
mondja el. Pohonezy elnöke volt a Duna-ünnep 
nagy bizottságának. Az ünnep estélyén körutat 
tett a Duna-parti bejáróknál. A Vigadó előtt ész­
revette, hogy egy fiatal úri leányt a tömeg elso­
dort az anyjától, llohonczy a hölgy segítségére 
s.etett. a mikor előre lépett egy fiatal ember, 
íixiruzta Rohonczy t, majd így szólt hozzá:

— Micsoda impert inén czia ez ?
Rohonczy elkérte tőle a névjegyét. Ez rögtön 

a zsebeibe nyúlt s átadott egy névjegyet, a me­
lyen ez állott: Parraghy Vilmos ügyvéd jelöli 
v áezi-nteza üti. Az est folyamán Rohonczy 
Gida felkérte Ivánka Oszkárt és Jekelfalnssy 
Zoltánt, hogy kérjenek nevében elégtételt az ügy­
védjelölttől. Mikor átadta nekik a névjegyet, meg­
lepetve látták, hogy a névjegyre, a melyeit az 
aíi^-r perezeben szedett elő a iiatal ember, a kö­
vetkező sorok voltak irva: Segédeim: Árkav 
Feri és Semhery István. Ez arra vallott, hogy 
az ügyvédjeiül azzal az eltükéléssel ment a Duna- 
ünnepre, hogy valakibe beleköt. Be azért a segé- 
'. es elmentek a lakására. Nem volt ugvan otthon 
de az íróasztalon feküdt több névjegy, a melyen 
szintén ott állt a segédek neve. Jckelfaliissy- 
nak az ügyvédjelölt elmondta, hogy nem tudta> 
hogy Rohonczyt sértette meg, csak <egy zsidót 
akart inzultalm.* A kihívás mégis megtörténvén, a 
két fél segédei tegnap éjjel találkoztak a Nemzeti Ka­
szinóban. Itt Rohonczy is megjelent s azt a ki­
jelentést tette, hogy miután meggyőződött arról 
hogy Parraghy közönséges krakéler, a lovagias 
térre vitt ügyet a biróság elé viszi. A feljelentés 
Így végződik: »Ha már a törvény által tiltott 
párbajozást a nálunk divó társadalmi nézetek 
lolytán nem is sikerült megakadályozni, mégis 
azokat, akik e komoly alapon nyugvó társadalmi 
felfogást arra használják fel, hogy kihívó visel­
kedésük és krakélerscgük által kényszerítsék a 
velük véletlenül érintkezésbe jövőket, hogy őket 
lovagias afférek hőseivé avassák és ezt tervszerű- 
lég, előre megfontolt szándékból teszik, nem sza­
bad ama társadalmi felfogás védelme alá he­
lyezni, hanem ki kell őket szolgáltatni a törvény

teljes szigorának. Nem tartozom azok közé, kik
elkövetett sértésért a fegyveres elégtétel meg­
adása elé bármi csekély akadályt gördítenek, de 
igenis a legnagyobb megvetést nyilvánítom azok 
iránt, akik mint becsületben utazó vigéczek egyéb 
tehetségek híján ily utón akarnak híressé vagy 
hírhedté lenni«.

— A miniszterelnök ebédje. Széli Kálmán 
miniszterelnök és neje ma este hét órakor ebédet 
adtak, a melyre hivatalosak voltak: Kapnist gróf 
orosz nagykövet, Mahmud Nádim bey török 
nagykövet, Rever,seaux őrgróf franczia nagykövet, 
Plunkett Franczis angol nagykövet, Wedel gróf 
német nagykövet, Bellamy Storer amerikai 
nagykövet, Ghika Emil román követ, Boschgrave 
báró belga követ, Claparéde Alfréd svájezi kö­
vet, Ahlefeldt gróf dán követ, Rex gróf szász 
követ. Paraty gróf portugál követ, Mancs Gré- 
górie görög követ, Christies N. Koszta szerb 
követ. Hardegg gróf máltai követ, Don I. Zenil 
mexikói követ, ()u-Tai Tschang kinai követ, 
Trucker báró bajor követ, Jongheer de Weede 
németalföldi követ, Pomianov Konstantin dr. 
bolgár diplomacziai ügyvivő, Ferrara-Dentice 
olasz nagykövetségi tanácsos, Lobkovitz Rudolf 
herczeg táborszernagy, Jxiulrássy Gyula gróf, 
Andrássy Tivadar gróf, Apponyi Albert gróf, 
Apponyi Lajos gróf, C'sákv Albin gróf, Fejér- 
vary Géza báró, Szápáry Gyula gróf, Széche­
nyi Gyula gróf, Wekerle Sándor.

— A béosi sakkverseny. Becsből távira­
tozzak lapunknak, hogy a nemzetközi sakk- 
verseny mai tizedik napján Tschigorin le­
győzte Sc-hleehtert, Marco Marschalt, Mieses 
Teichmannt. A Swiderski—Pilsburyés Giins- 
berg—Marúczy-játszmák eldöntetlenül ma­
radtak.

— Házasságok. Gacséri Pocskay Sándor vá­
rosi főügyész leányát, Mimikét ma vette nőül 
Kis-Kun-Félegyházán Páll János királyi aibiró. 
Ugyanakkor esküdött örök hűséget a vőlegény 
bátyja. Páll Károly főgimnázium! tanár menyasz- 
szonyának, Szabó Ferikének.

tirivúsy István szegedi királyi felmérési segéd­
mérnök eljegyezte Szegeden Rózsa Sándor leányát, 
Ilonkát.

Gyenes Lajos szegedi földbirtokos eljegyezte 
Tavi Rozáliát.

Bauer Gyula tiszteletbeli főszolgabíró elje­
gyezte Oraviczabányán Orthmayer Gizellát.

Schwartz Gyula bátaszéki iákereskedő elje­
gyezte llögyészen Krausz Mihályné leányát 
Ilonkát.

— A párisi rendőrfőnök lemondása. Lépi ne 
rendőrfőnök — mint Párisból táviratozzák — 
beadta lemondását, a melyet a kormány — hir 
szerint — már el is fogadott. Lepine a Loire 
départementben képviselőjelöltül akar föllépni.

— Kaczlány Géza amerikai lelkész. 
Kaczniny Gézát, ösmert fővárosi tanárt, írót és 
újságírót, mint értesülünk, az Egyesült Államok­
ban lévő Youngstown város református egyházköz* 
sége papjának hívta meg. Kacziány uj hivatalát 
már el is foglalta s még a múlt hó 19-én iktat­
ták be.

— A Duna-ünnep mérlege. Az idegenfor­
galmi vállalat elkészült a Duna-ünnep statisz­
tikájával. A kimutatás szerint százezer ko­
rona a tiszta haszon. Az összes bevé­
tel háromszázezer korona volt. Ezzel szem® 
hen a kiadás kétszázezer koronára rúgott. 
Megállapították, hogy az idegenek nagyrésze 
Béesbül, Párisból, Londonból, München­
ből, Berlinből, Rómából és Stockholmból 
jött a fővárosba a Duna-ünnepélyre. A kül­
földiek száma ötezerre tehető, .legyek eladat­
lak: a kétkoronás helyekre fíO.OOU. az egy- 
koronás helyekre 1(1.000, az ötven filléresre 
20.000, n hajókra 0000, a tribünökre 7000. 
a Lánczhidra 2000, a Margitszigetre 10.000, 
a viaduktra 3000 darab. Az ünnepélyen te­
hát százhuszonegyezer fizető néző vett 
részt.

— Halálozás. Hatvani Deutsch József he­
vesmegyei nagybirtokos, Hatvani Deutsch Sándor 
nagyiparos édesatyja, ma reggel hetvenkilencz 
éves korában meghalt. A boldogult érdemes férfiú 
évtizedek sorún fáradhatatlan tevékenységet fej­
tett ki az ipari és kereskedelmi téren s kitűnő 
gazda volt, aki uradalmán mintaszerű berendezé­
seket létesített. Számos közhasznú intézménynek 
nagylelkű támogatója volt. A saját személyére 
nézve puritán egyszerűségű öreg ur a legnagyobb 
bőkezűséget tanúsította, valahányszor liazaíias 
gondolkozására és emberbarát! érzelmeire apel­
láltak. Halálát fián, Hutvani-lJeutsch Sándoron 
és leányán,zempléni oskovitz Gézánén kívül nagy. 
száma rokonság gyászolja.

— A tüdővész uj orvossága. Adtunk hirt 
róla, hogy a berlini orvos-egyesületnek leg­
utóbbi ülésén két német orvos felolvasást 
tartott egy uj orvosszerről, amely az elő­
adók szerint a tiidögümökórt gyógyítja. Az 
uj orvosszer neve S/.unzomn. Az eukaliptusz 
leveléből, kénvirágból es porrá őrült faszén­
ből áll az orvosság.

Ez utóbbinak száritó hatása van s igy mint 
gyógyilószer aligha játszik nagy szerepet az uj 
orvosságban. Az eukaliptusz azonban már har- 
mincz év óla ismert és gyakran alkalmazott or­
vosság. Eddig az Eucalyptus globulus levelét 
használták; ez a növény főképpen Tasmaniában 
és 1 j-Hollanuiában tenyészik, de akad eukaliptusz 
Afrikában. Ázsiában, Amerikában és Dél-F.urópá- 
ban, Spanyolországban, Portugáliában, Korzika 
szigetén, Olaszországban, Görögországban és Isz­
triában is. Az eukaliptusz-levélnek kellemes bal­
zsamos illata van, ize kissé kesernyésen fűszeres, 
eleintén szinte melegít, később hűtő hatású. 
Fualkotú része az éterikus olaj, azonkívül az er­
jedő anyag. Az eukaliptuszt először a váltóláz és 
a mocsárláz, azután a katarus, végül a tüdőgyul­
ladás ellen használták. Az uj szer belélegzés ut­
ján gyógyít, a mi az orvosok tudománya szerint 
nem egészen uj dolog, mert az eukaliptusz belé­
legzését már két évtizeddel ezelőtt ajánlották tü. 
dőbajosoknak, gégebajosoknak, sőt a szamárhu- 
rut és diíteritisz gyógyításánál is megpróbálkoz­
tak vele. Azóta azonban nem igen alkalmazták 
ezt a szert, a melynek uj preparátumai 
vaí Berlinben most állítólag oly szép ered­
ményt érlek el.

— Kitüntetett hivatalszolga. A hivatalos 
lap mai száma jelenti, hogy a király Lozsi József 
belügyminiszteri hivatalszolgának sok évi hü szol-

EGYETÉRTÉS-■ ------------------------------------------- -
gáiata elismeréséül az ezüst érdemkeresztet ado­
mányozta.

— Temetés pap nélkül. A budapesti nem­
zetközi szocziáldemokraták pap nélkül temették 
el ma délután egyik elvtársukat, Szladinka 
Endrét. A ravatalos ház előtt, a Csörsz-ulczában 
közel ezer munkás jelent meg s a koporsóra 
nyolez vörös virágos, vörös szallagos koszorút 
tettek le. A nyomdászok dalárdája megható gyász­
éneke után az elhunytat egyik szaktársa, Gábor, 
majd pedig Weltner, a szocziál-demok- 
rata-párt titkára búcsúztatta el. A temetőben a 
koporsót a Marseillaise hangjai mellett bocsáj- 
tották a földbe.

*— Leprabetegek az országban. Árok-
szállásról táviratozzák azt a megdöbbentő 
hirt, hogy az árokszállási és biikkösdi ezigá- 
nyok közt a lepra, vagy a hogy magyarul 
nevezik, a hélpoklosság jelei mutatkoznak. 
A rémes betegség jelei állítólag már tömér­
dek áldozatot szedett.

■= Grünwald Henrik czimfestészeti miiter­
mét Váczi-kürut 15. (Ó-utcza sarok) szám alá 
helyezte át.

A ki életnagysága lerétarajzokat, nagyí­
tásokat, vagy pasztell festményeket óhajt jól és 
mégis olcsón készíttetni, az forduljon a Rekord 
müintézet vállalathoz, Budapest, Rottenbiller- 
utcza 46. sz. alá.

A Dunaünnepélyre vonatkozólag utólag 
megemlítjük, hogy az ünnepélyen kizárólagosan 
az előnyösen ismert Georges Ceiling <£ Cie 
Reims-féle pezsgőt fogyasztották. Ennek a pezsgő­
gyárnak vezérképviselöje Leo Winter, Bécs, IX., 
Grüne Thorgasse 19.

Az öreg poéta.
Bármennyi igazságot mondanak is a modern 

költők, az idézeteinket mégis inkább szedjük a 
régi irók müveiből. A régi poétákon nevelődtünk, 
s a hagyomány is szentté teszi szavaikat, nem­
csak az a művészet, amely Ivei megszólalnak, s 
az az igazság, amely bennük megnyilvánul. Van-e 
köztük olyan, aki. amikor a szerencséről akar 
példázgatni, ne az öreg Faludy Ferencz hires 
mondását idézné, hogy!

»Fortuna szekerén okosan ülj"'
l'gy forgasd tengelyét, hogy ki ne düij !...«
— Az emberiség nagyot fejlődött, sokat véniiltvagy 

talán sokat fiatalodott azóta, hogy Faludy ezt á 
verset irta, és a szerencse formái is megváltoztak, 
de a két verssor még mindig bölcs tanácsszámba 
megy, és bizony bölcs ember az, aki ezt a jó ta­
nácsot követi. Á szerencse formái 1.. Hiszen az 
újkor a szerencsét valóságos intézménynyé for­
málta, még pedig olyanná, a melyben a logika 
uralkodik. A vakvéletlen, a bolond esély helyébe 
a valószínűségre alapított jószerencsét hozta. ' Ol­
vassuk csak el azt a játéktervet, a melyet az 
osztálysorsjáték abból az alkalomból kiadott, hogy 
legújabb sorsjátéka, a melynek első osztályú hú­
zása már május 20-án megy végbe, megindult, és 
meggyőződhetünk róla, hogy a szerencsének in­
tézményes volta azt jelenti, hogy a valószínűtlen­
ség köréből a valószínűség körébe vonatott az 
úgynevezett <;ó eshetőség», vagy amint a szak­
emberek hívják a «nyerés esélye.»

A szerencse szekerén már csakis okosan ülhet 
az, a ki ennek a játéktervnek alapján kap fel 
arra az alkalmatosságra. Ez a játékterv a logikát 
teszi meg a szerencsekeresés alapjává. Száztíz- 
ezer sorsjegy közül 'ötvenötezernek, tehát minden 
második sorsjegynek juttat nyereményt. E nyere­
mények közt akad olyan is, a mely esetleg egy 
millió koronára rúg, de bőven akad az olyan, a 
melynek nyerője sok százezer, vagy sok tízezer 
koronának lesz gazdájává. Fortuna szekerén már 
nemcsak okosan ülni kell, de reá felszállni is le­
het okosan. Megadja hozzá a módot az osztály­
sorsjegy, a mely akármilyen olcsó is, a tulajdo­
nosának megadja a lehetőséget, hogy tizenöt 
millió korona nyereményösszegből kivehesse a 
maga részét.

Földi.

TÁVIRATOK.
A Balkán eseményei.

1.53 (153.—j. Zsír : Western steamt 9.35.. (9.20;, Zsír 
Rohe és Brothers 9.55 (9.50,;. — Kávé fair Rio 
7. sz. ő*;a (51:,), kávé májusra 3.80 (3.80), kávé 
augusztus-ra 4.05 (4.10;, — Liszt Spring- Wheat 
Clears, 3.05—3.10 (3.05—3.10). Czukor 38„ (3SI„)
Ón 30.50—30.65 (80.U5—30.75), Rés---------- 14.75
(14.62—1475.)

Chicago.
— Zárlat. —

máj. 15. máj. 14.
Búza májusra ............... ... 78s/8 78—

„ júliusra ... • • . 72‘gj 72* a
tengeri májusra ..... ! 451/» 45 —
Az irányzat állandó.
Chicago, május 15. Zárlat) Zsír májusra 8'95 

(8.87), — julinsra 9.0J (8.92), Szalonna 9.(58 
(9.6S), Sertéshús júliusra 17.17 (17.10.)

Béca, máj. 15. (Az 1880. évi I. kiboesáíásu 
földliitelsorsjegyck húzása.) A 90.G00 koronás fő­
nyeremény a 2227 sor. 12. számra, a 4000 koro­
nás második nyeremény az 1443. sor 16 számra 
esett; 2000 koronát nyertek 207. sor 17 szám és 
2824. sor 7. szám.

Becs, máj. 15. A költségvetési bizottságban 
ma Gölz és társainak indítványát tárgyalták, 
mely szerint az államnak a Bodencreditanstalttal 
szemben (fennálló 5-5 százalékos tartozása fel" 
mondassák és visszafizettessék az 1902. deczem" 
bér végén fennálló tőkében 23.155.399 
arany forint összegben, Steinwender re­
ferált az indítványról, és a következő 
határozati javaslatot terjesztette elő. A 
kormány felhi vatik, hogy a magyar ki­
rályi kormánynyal egyetértöieg haladékta­
lanul mondja lel az osztrák Bodencrcdit- 
anstalt államjószág záloglevél külcsunénck 
fennálló hátralékos tőkéjét. Böhm-Bawerlc 
pénzügyminiszter megjegyezte, hogy egy jogi­
lag és hitelpolitikailag igen nehéz kér- 
désről van szó, ami már külsőleg kifejezésre 
jut abban, hogy közel tiz év óta jóformán min­
den miniszter foglalkozott ezzel az ügygyei a 
nélkül, hogy az láthatólag előre jutott volna 
A pénzügyminiszter ezután bizalmas ülésen 
részletesen kifejtette a dolog jogi és ténybeli ol­
dalát.

SZÍNHÁZ és művészet.
— Az Operaházban ma Scomparini Mária, egy 

egészen fiatal énekesnő vendégszerepeit szerződ­
tetés czéljábúl. Aidában, Amneris szerepében 
mutatkozott be s hozzá tehetjük, hogy szép si­
kerrel. A kisasszony olasz származású, de amióta 
az. iskolából kikerült, német színpadon működött. 
Hogy kezdő énekesnő, az meglátszik még rajta, 
de fültétienül szép hanganyaggal rendel­
kezik, a mely különösen a mély regiszterben 
nemes, meleg, tömör. S ha tekintetbe 
vesszük, mily ritkaság az elsőrangú Alt-hang. 
nem szabad figyelmen kívül hagyni a fiatal 
művésznő e becsülésre méltó tulajdonát. A 
magassága is erőteljes, üde — nem mindig 
kifogástalan tiszta intonáeziúva! ugyan, de 
nyilván elfogult is volt és a tegnapi kettős próba 
is kifáraszlolta. Játéka temperamentumos és ér­
dekes. A közönség meleg rokonszenvvel fogadta 
a vendégmüvésznő mai alakítását s érdeklődés­
sel nézünk legközelebbi fellépése elébe, a midőn 
a Prófétában Fidest fogja énekelni. A ezimszere- 
pet Krammer Teréz énekelte igaz művészettel, 
pompás drámai hangjának teljes érvényesülésére. 
Kívüle még Ney Dávid és Beck érdemelnek di­
cséretet. Radames szerepében ismét Broulik eről­
ködött — olaszul — de hasztalanul. Az előadás 
különben jó volt, a karok egybevágóak. A néző­
tér egészen megtelt. (p. e.)

— Kiiry Klára búcsúja. Utoljára játszott ma 
Kiiry Klára ebben a szezonban. Rövid szereplése 
a Kinai mézeshetek-kel együtt ért véget s ezt 
az alkalmat barátai megragadták, hogy éppen 
olyan zajosan búcsúzzanak tőle, mint a hogy az 
emlékezetes Fcdák-esték után tüntetőén fogadták. 
Virágzápor, vastaps és a primadonna-ünneplések 
egyéb fázisai mind sorra ismétlődtek ma este és

Athén. máj. 15.
Egy portyáző-ut alkalmával, melyet ma­

gasabb rangú tisztek lettek Tesszá!iában, 
negyven bolgárt letartóztattuk és sok- 
levelet elkoboztuk. A leveleket u forra­
dalmi bizottsághoz intézték és fegyvereket, 
valamint dinainitol kértek bennük. Athénben 
szintén sok bolgár embeit tartóztattak le. a 
kiket kiutasítottak. Az újvárosban egy bol­
gár ember pinezéjében egy láda dinamitot 
találtak. Azt az embert, a ki a láda tulajdo­
nosa, a Pireuszban elfogták.

Konstantinápoly, máj. 15.
Tegnap óta a nem mozlim lakosságnak 

szigorúan meg van tiltva a mecsetek láto­
gatása:

A bolgár kormány lemondott.
szófia, máj. lő. A minisztérium be­

adta lemondását.
A kormányozható léghajó.

Mantes, máj. lő Lebáudi kormányozható 
léghajója 111a reggel leiszállott és szél 
eilen haladt, még pedig az erős ellenáram 
daczára is 15 kilométert 25 perez allatt 
tetí meg. j

Közgazdasági táviratok*
Newjorh.

Búza helyien . . . .
máj. 15. máj, 14.OOj:• e O-1 t 827,

w májusra . • . e . . 83'« 837,
„ júliusra 9. . . . 781/ 77'|,
„ szeptemberre . . . . • • 75’, 75—
„ deczemberre . , . * ® —

Irányzat: áJlandó.
Gabonaszállitási-dij 
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delphiában 8.50, (8.50). petroleum Rafined in Cases 
10.50, (10.50), petroleum Credit Balances at Oil City

nem csodáljuk, ha Kürv Klárát meghatották. Hi­
szen oly kevés alkalma volt az idén régi közön­
sége előtt igaz talentumát ragyogtatok

— A drótostót Jubileuma. Négy hete sincs, 
hogy a Magyar Színházban zajos sikerű bemu­
tatója volt Lehár Ferencz dallamos, pompás 
operettjének és 111a épen olyan zsúfolt nézőtér 
előtt, épen olyan harsogó aczagás közt és csak 
olyan zugó tapsoktól meg-megszakilva került hu- 
szonölüd-zir színre »A drótostól«. Öröme lehet a 
kitűnő sserzőjének darabjában, az előadásban, a 
közönségben és mint jó magyar embert ebben a 
jubileumi mámorban csak egy dolog busitolta — 8 
ezt nyíltan ki is mondta — hogy nincs olyan magyar 
tárgyú, magyar nyelvű librettója, a melyet hálá­
ból megzenésíthetne és a Magyar Színházban 
adatná először. Lehár Ferenczet, mikor a kar­
mesteri dobogóra lépett, — mert ma u vezette a 
zenekart — háromszoros tussal fogadták a mu­
zsikusok, egy gyönyörű koszorú várta a kotta- 
állványon és szívélyes taps üdvözölte a nézőtér 
minden zugából. A szereplők ugyanazok 
voltak, mint az eddigi előadásokon és ezzel 
kimondtam a mairól is, hogy — kitűnő volt. 
Különösen Sziklai utánozhatatlan Pfefferkornja 
keltett folytonos, falrengető derültséget. Alakítása 
tele van ötlettel, humorral, ellenállhatatlan komi­
kummal és minden jelenésében van egy találó uj 
vonás, vagy aktuális rögtönzés, melylyel eló'adás- 
ról-előadásra felfrissíti szerepét. Ma a legnagyobb 
hatást érte el a következő időszerű rögtönzéssel: 
Günther bádogosmestertől egy forintot kért, hogy 
majd mutat neki valami szépet. Ezzel fölvezeti az 
üzleti kaszszába, hogy az tribün; Végig önti a 
padlót egy pohár vízzel; az a Duna; meggyujt 
egy bengáli gyufát majd két bengáli gyufát, lo­
bogtatja, forgatja: ez, tűzijáték. Mikor pedig a 
bádogosmester kiabál, hogy becsapta és vissza­
követeli a forintját, ravasz szemhunyoritássai 
mondja:

— Nü, hát a Duna-ünnepély után visszaadták 
a pénzt?

Volt az hahota, volt az spontán taps, a mi ez1 
az ötletet követte! De nemcsak Sziklai, hanem 
szerepeik arányában mindnyájan megérdemelték

Szom batT m ájüsjé.
a közönség osztatlan tetszését: Komái Berta, 
Szentgyörgyi Lenke, Janesó Valéria, Szildainé, 
Rubos, Boross, Ráthonyi, Iványi, Szomori, Giréth^ 
Csige, Lenkeffi, még a csepségek is, a kis Tóth, 
Rajna, Halász példásan beleilleszkedtek az össz- 
játékba és hozzájárultak a mai derülten ünnepi- 
hangulat emeléséhez. K. E.

— Felolvasás az Urániában. Érdekes ven­
dége volt ma este az Urániának, dr. Stein 
Aurél archeológus, aki a Tibeti sivatagban foly­
tatott kutatásairól tartott felolvasást. A külföldi 
tudományos világban előkelő szerepet játszó ha­
zánkfia a britt-indiai kormány anyagi segítségé­
vel végezte kutatásait, nr.gyobbára oly ismeretlen 
tájakon, amerre még európai kutató nem jutott. 
Utazásának első részét, mikor Kasmír hegységeit 
mászta rneg, különösen térképfelvételei teszik 
nagybecsűvé, mig tulajdonképeni czélponíján, a 
Takta-Makán homoksivatagon ásatásainak és a 
harmadik századból eredő leleteinek van nagy 
tudományos értéke. Szinte irigylendő könnyedség­
gel és vidámsággal Leszel szenvedéseiről. Az 
eredmény, ami dr. Stein kutatásait követte, tel­
jesen megfelelt a fárasztó munkának. Egész 
könyvtárra terjedő fatáblát szedett össze a Khotáni 
sivatagban, melyekmég nagyobbrészt megfejtetlenül 
várják a tudós feldolgozó munkáját s kétségkívül 
hatalmas világot vetnek majd Tibet harmadik 
századbeli műveltségi viszonyaira. A közönség 
zajos ovácziókban részesítette a szerény tudóst, 
s nagy megelégedéssel vette tudomásul a föld­
rajzi társaság egyliangn határozatát, mely dr. 
Stein Aurélt tiszteletbeli tagjául választotta. A 
nagy közönség közt ott volt. Wlassics Gyula kul­
tuszminiszter, báró Eötvös Lóránt, tierzeviczy Al­
bert, Molnár Viktor, Szily Kálmán, Vámbéry Ar­
min, Erődy Béla, Havass Rezső, Lóczy Lajos, 
Gerster Béla, Berecz Antal stb. Á kiváló tudóst 
dr. Erődy Béla, a földrajzi társaság elnöke üd­
vözölte és Vámbéry Ármin méltatta a tudós fel­
olvasó eddigi munkásságát.

— Siófoki kalandok. Mikor a budapesti 
kávéházak elé kiteszik a cserépbe ültetett bokro­
kat, mikor az étlapokon megjelenik a porhanyó 
rántott csirke és az omlós fejes saláta, akkor a 
derék öreg Feld bevonul truppjával a szellős 
városligeti színkörbe és megnyitja a hivatalos 
nyári szezont. A siófoki kalandok ezimü bohó 
zatot adlák, a melyről bátran konstatálhatom, 
hogy Rajna Ferencz magyaros fordítása az erős- 
sége; egyébként tele van durvasággal, kétértel­
műségekkel s alig érdemel szót. A »cselekvénv»t 
Herczeg Dávid kikapós ezukorgváros budapest* 
és siófoki kalandjai viszik előre. Herczeget Gyöngyi 
Izsó, a fővárosi közönségnek ez a régi kedvencze ját­
szotta jó humorral. A többi szereplő: Margó Zelma, 
a színház primadonnája, Latabárnc, Pint érné, 
Balázs Frida, Pintér, Gömöri, Bihari és Szer- 
les sokkal több igyekezetei és képességet mu­
lattak, mint a mit ez a férezdarab megérdemel. 
A közönség szépen megtöltötte az arénát, (k. a.)

— Bob király. Ha már egy tragédia paró­
diája bobókás, milyen lehet egy pajkos opere.t 
kifigurázása ? Ez a kíváncsiság izgatja azokat, a 
kik az Uj Színház holnapi bemutatójára, a »Bob 
király»-ra sietnek jegyet váltani. Frai D^zcő és 
Bródy István parodmztikus énekes bohóságában 
mindenesetre hálás tér nyílik nemcsak Mártó-.. 
Bakonyi és lluszka hires operetjének, hanem 
Pedál: Sári szenzácziós alakításának parodizá- 
iására is.

— Sudermann uj darabja. Berlinből távira­
tozzak, hogy Sudermann uj darabot fejezett l e 
melynek a czima: Sokrates és 184C-ban játszik. 
Nincs benne szerelmi históra s csak egy női sze* 
replője van.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Az iparfejlesztés A kővező-vállalatok a 

minap két kérvényt adtak be a városhoz. Az 
egyikben az aszfaltosok és keramitosok tettek 
ajánlatot, a másikban a gránit- és bazalt-kövezök. 
Arra kérték a várost, hogy burkolíassa az ut- 
czáit. A két vállalat négy, illetőleg nyolez év 
alatt burkolná a főváros valamennyi níezáját s a 
város busz év alatt fizetné meg a burkolás 
költségét. Most az Országos Iparegyesület és a 
Magyar Gyáriparosok Szövetsége tett eloter 
jesztést a tanácsnak.

Mind a két lestületfrámutat a cagv ipari vál­
ságra s kérik, bogy a város az iparfejlesztés ér­
dekében 8 fogadj a el a kövezök ajánlatát. A 
magyar gyáriparosok szövetsége előterjesztésében 
azt mondja, hogy a kormány tiz-lizenkét nap múlva 
a képviselőház elé terjeszti az állami beruházásról 
szóló törvényjavaslatot. A törvényjavaslat szerint 
azonban a beruházás nagy részét a vidék kapja 
meg. Az ipari válságon az állam maga nem segít­
het, szükséges, hogy a főváros is megtegye a 
maga kötelességét. A két testület hivatkozik még 
arra, hogy a közmunkák végrehajtására most al­
kalmas az idő, mert olcsó a munkaerő, az anyag 
és a pénz. A gyáriparosok szövetsége a burkolá­
son kívül még több közmunka végrehajtását is 
megsürgeti. Kéri, hogy a bérházakban levő isko­
láknak és hivataloknak építsen helyiséget a város, 
mielőbb építse meg a fürdőket, hajtsa végre a 
Dunapart szabályozását Azt mondják a memo­
randumok, ha a város megteszi a kötelességét, az 
ipari élet uj erőt nyer, a munkások visszatérnek 
a fővárosba 3 megtöltik az üres lakásokat.

Nagyon helyes mindez, üdvösnek is tartanók, 
ha mennél előbb valóság lenne a sok tervből. 
Csak azt az időt ne várják, amíg a kormány be­
ruházási ígérete megvalósul. Mert a kormány böl­
csen gondoskodik róla, hogy — ha be is ter­
jeszti — törvény egyhamar ne legyen a javas­
latból. Az ellenzék szívesen tárgyalná, de — 1 - 
szén tudja mindenki — hogy nem az ország 
népének boldogálására gondolnak most. hanem 
arra, hogy több katonát adhassanak az osztrák 
ázinádiának !

— Tanítók és tanítónők jelölése. A közok­
tatásügyi bizottság ma délután tette meg a jelö­
lését az elemi iskolai tanítói és tanítónői állá" 
sokra.

A tanitői állásokra a következőket jelölték: 
I. helyen: Keleti Adolf, Vámos Samu, Embő 
Gyula, Schlegel Ferencz, Mócsy László, Szőliősi 
Lajos, Sós Adolf, Schandl Ferencz, Rózsa Ignácz, 
Rényi Ignácz, Bori József, Ifjú Sebestyen, Ember 
Sándor, Halász Adolf, Bakonyi Ödön Ágoston, 
Tasch József, Kádár Dávid, Papusek Dezső, Fény 
vési Sámuel, Székács Lázár, Nemes (Neubaum) 
Jenő, Tőke Gyula, Szántó Jenő, Malaky Mihály* 
Bartalus András, Töttősy Béla, Roppav Farkas, 
Pontoi Kálmán, Hecht István, Sárosi Já­
nos, Schneider Károly. II. helyen: Edel­
mann Rezső, Somló Lázár, Barta Dezső
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Szombat, május 16. EGYETÉRTÉS
Baumgüitlcr Károly, Lányi Ákos, Kenessy Béla, 
Dort linger Alajos, 1 Kittig Ágoston, Kiaviczka Nán­
dor, Révész Emil, Wimmer József, Faragó Sán­
dor, Führinger Ede, Háber Károly, Rappai Farkas, 
Stakár Károly, Egedy István, Varjú Tivadar, 
Paul Béla, Verner Jenő, Reue Mózes, Földes 
János, Elszász Isván, Reichert Gyula, Vitái 
Ödön, Sottínger Viktor, Molnár Lajos, Burger Fe- 
renez, Smidéliner József, Kovács Zoltán, Stevola 
Péter. Hí. helyen: Milialik József, Turcsin Gusz­
táv, Bélák Jenő, Koller Ferencz, Virágh János, 
Turcsek Nándor, ifj. Réti* Jstván, Marton István, 
Magyar Adolf, Rácz Elek, Komlós Armin, Ké- 
méndy Ernő, Hajnal Sándor, Cserhalmi Agosl, 
ifj. Jakubovich Sándor, Csorba (Dromár) Alajos, 
Peltemann Endre. Radó Rezső, Oliy Antal, Oláh 
Dezső, Palotás Miklós, László Dezső, Havas Jó­
zsef, Bottá Tivadar, Erdős Mór, Gönczv Géza, 
Lenkey Elemér, Gábor Ferencz, Agai Adolf, Kon­
dor Zoltán, Zoltán Miksa.

A taniiöiwi állásokra jelölték a következőket 
7. helyen: Zsedényi Aladárné, Pollacsek Klotild. 
Fischer Sarolta, Tóth Kálmánné, SchifflerSarolta, 
Kővári Sarolta, Literáty Gyuláné, Angyal Malvin, 
Lendner Margit, Kis-Kós Margit, Herényi Mária, 
tiély Gizella, Krén Margit, Hegedűs l.eóna, Wo- 
ratschek Irén, Vajda Karolin, Klusatsek Kor­
nélia, Lucserjánszky Paula, Köhler Fcrenczné, 
Wajdics Mária, Steghens Sarolta, üzv. Hegyi 
Gyuláné, Borsi Margit, Gogola Gizella, Cserniczky 
Ilona, Glück Paula, özv. Boár Zoltánné, 
Poreszka Jánosné, Belliázy Károly né, Kampis 
Lajosné. — If. helyen: Zigány Jolán, Hae- 
: nger Gizella, Tompa Alice, Tóth Lászlóné, Szabó 
Gizella, Weisz Irma, Horváth Jenőné, Főn Gizella, 
Adametz Leóné, Pál Berta, Dániel Jenőné, Szé­
kely Benőné, Kovács Amália. Schlik Paula, Csu­
kás i Ilona, Vasváry Ilona. Demjén Gézáné, Wilde 
Margit, Jankovich írén, Tóth Jánosné. Porubszky 
Istvánná, Bodányi Aranka, Garai Dóra, Mottl 
Mária, Schuler Ilona, Kovács Dezsőné, Kös Mal­
vin, Koffer Mária, Glück Aranka, Hunnich Kor­
nélia. — Harmadik helyen: Hetényi Teréz, 
May Sarolta. Scheibner Kornélia, Németh Ilona, 
Telkessy Margit, Payer Mária, Vaskovits Gizella, 
Kemény Irma, Stemmer Melanie, Kudiár Lujza, 
Pröger Aranka, Horváth Gizella, Rózsay Valéria, 
Tömicsin Janka, Szabó Ottóné, Jellens Margit, 
Auggenberger Erzsébet, Dévai Janka, Sajóhelyi 
Etelka, Wittenberg Irén. Róka Ilona, Takács 
Ilona, Pecher írén, Sretvizer Margit, Winkler 
Vera. Purjesz Jolán, Mátray Mária, Kardos Aloj- 
zia, Barna Margit. Frost Francziska.

Az. óvónői állásokra a kővetkezőket jelöl­
tek: I. helyen: Bácskai Jánosné, özv. Tumkow 
Gyuláné, Trebitzky Ilona, Darányi Ignáczné, Tau­
ber Róza, özv. Wolfram Gergelyné, Benedek Er­
zsébet, Seres Jenőné. — II. helyen: Bohrandt 
Zoltánné, Szúnyog Karolin, Maurer Anna, Debre- 
czeny Ludmilla, Müller Mariska, Tiry Gyuláné, 
Cslányi Ilona, Arthold Józsa. III. helyen: Beck 
Janka, Szenger Anna, Kalivoda Janka, Gittinger 
Sándorné, Dencz Lajosné, Szabadi Olga, Ligeti 
Irén, Kiss Lujza.

TÖRVÉNYSZÉK.
— 1 Védőimül.« Novak Antal, lurőcz-szent- 

márioni betűszedő tavaly, valamelyik budapesti 
lapban, egy czikket olvasott; a czikk azt sürgette, 
hogy a nemzetiségi vidéken intenzivebben kell 
folytatni a magyarosítás munkáját. Kovák Antal 
erre, a Turócz-Szent-Mártonban megjelenő több 
újságban Védelmid czim alatt heves hangon ron­
tott neki a magyarságnak, úgy, hogy az ügyészség 
osztálygyülőletre való izgatás miatt megindította 
ellene az eljárást. Ma a budapesti esküdtbiróság 
Ítélkezett fölötte és dr. Daróczy Elek vádbeszéde 
után egy havi állam Fogházra és százhúsz ko­
rona pénzbüntetésre Ítélte. Kovák Antal védője 
semmiségi panaszt jelentett be az Ítélet ellen.

■— Az Ügyvédjelölt. Közönséges ágens volt 
Feldbauer Fülöp, de ezen a téren nem tudott 
zöld ágra vergődni. Elhatározta tehát, hogy az 
ügyvédi pályára lép. Erre a pályára azonban nem 
úgy készült, mint más ember fia, hanem egysze­
rűen a doktori czimet bigvgyesztette a neve elé 
és mindenütt dr. Feldbauer Fülöp ügyvédjelölt­
ként szerepelt. Sok szélhámosságot követett el 
ilyen módon, mig végre letartóztatták és ezzel 
egyben megakadályozták abban is, hogy valósá­
gos ügyvéddé léptesse elő magát. Ma a törvény­
szék másfél évi börtönre ítélte.

— A Magyar Színház pőre. Caál József 
örökösei nemrégiben pert indítottak a Magyar 
Színház ellen, amely Gaál »Peleskei nótárius« 
czimü bohózatát 1897-ben és 1898-ban a tilta­
kozásuk daczára háromszor előadatta. A buda­
pesti királyi törvényszék a szerzői jog bitorlása 
r zimén el is ítélte a színházat 2450 korona 34 
fillér tőke megfizetésére. A királyi tábla meg­
semmisítette ezt az Ítéletet s ma a Kúria is 
kimondta, hogy a Magyar Szinház nem követett 
el vétséget.

A közönség köréből.

I

Még a legutóbbi időkig egyetlen viz sem 
egészen biztosan adagolható

a Yérköpésben, szívbajban és aszthmában
szenvedő embereknek, az újabb kísérletekből 

kiderült, bogy ilyeneknek egyedül a

GIT
gy&gyfom’ás
«Margit-telep, Beregmegye.»

vize ajánlatos fogyasztásra, a mely ezek mel­
let nemcsak a bugyszervek betegségeiben
legjobb viz, hanem a legkitűnőbb bor- 
vir. és enyhén sós ize miatt mindenki, még 
a legkisebb gyermekek is szívesen 
veszik magnkboz a gyomor és légcső 

hurutos megbetegedésénél.
Kapható min civil gyógytár vs fii?zerkereskedésben.

Országos főraktár: 46301

ÉDESKUTI L. cs. és k. udv. szállítónál,
ásványviz-nagykereskedő Budapesten.

Dr. SCHLESINGES MIKSA

vizgyógyintézeta cs szanatóriuma
POZSONY (hegység.)

Gyönyörű hegyi vidéken, pormentes és széltől védett 200 kde- 
mvíer, szépen ápolt regényei hegyi ut. Szigorúan az egyéni­
séghez alkalmazóit szakorvosi kezel s. Legdivatosabb kénye­
lem, az ö«-;zí'á betegszobák legtökéletesebben vannak beren­
dez v- Kitűnő ellátás, m- rsekelt árak. Az int zet egész even 
át nyitva van. Prospektus és felvilágosítással szolgai a 
dr. Schl98ing®r-felo vizgyógyintézet igazgatósága, Pozsony 

(pályaudvar.) 44154:
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Vizgyógyintézet
a budai Szent Lukács-fürdőben
Termszetes forró, meleg kénes források, 
iszapfürdők, isiapboroyatások, zuhany­
ul assage, vizgyógyintézet, villanyfény­
fürdők, gőzfürdők, kö- és kádfürdők, 
győgyviz-uszodák. Olcsó és gondos el­
látás. Csuz, kőszvény, ideg, bőrbajok stb. felől kimerítő prospektust küld in­
gyen a Szt. Lukács-fürdő igazgatósága, 

Budán. 4Ó93V

_ egy pohár Rohitschi ,.TEIW-
Sgfíff PEL-F0RRÄS“ hugyhajtö, 
isi«» a n étvágygerjesztő 6ä az 
anyagcserét elősegítő hatású. A 
„STYRIA-FORRÁS“,ugyanolyan, de erő­
sebb. — Nagybani raktár: Hoffmann 
Józsefnél Budapest, V., Báthory-u. 8.

46347

Osztálysorsjegyek
MERCURBANKHÁL

Budapest, IV., Váozi-utcza 37.
_____ . 48« 7

„TRÄNSYLYANIA“
SEC 47378

rr

gyógyfürdő Zempíénvármegyében.
Vize : vasas timsós. A fürdő-idény május 21-én 
veszi kezdetét és tart szeptember 15-ig. Fürdő- 
orvos dr. Asztalos Kálmán Erdö-Bényéröl. Bő­
vebb felvilágosítással szolgál a 
46309 fürdő igazgatóság.

Hatvány Deutsch Sándor és 
gyermekei : Lajos. Irén, Ferencz, 
Hatvány Deutsch Ifermin, férjezett 
Zempléni Moshovitz Gézá-uO, férje 
Zempléni Moshovitz Géza. és gyer­
mekeik : dr. Zempléni Moshovitz 
Iván és neje szül. flrfíll Lily, Zem­
pléni Moshovitz Amália, férj. Ga­
rai fiárolyné, és férje Garai Ká- 

^ roly: özv. fioppély Adolf né, szül. 
Deutsch Róza ; Hatvány Deutsch 
Laura, úgy saját, valamint az egész ro­
konság nevében fájdalomtelt szívvel tudat­
ják a forrón szeretett atya. nagyatya, após, 
fivér és sógor

Hatvány

Deutsch Józsefi
urnák

79 éves korában, ma reggel történt gyá­
szos elhunytál.

A drága halott földi maradványai má­
jus hú 17-én d. e. 10 órakor fognak a 
gyászbázból (V., Kádor-utcza 3. szám.) a 
kerepesi-uti izraelita temetőben, a családi 
sírboltban örök nyugalomra helyeztetni. 

Budapest, 1903. május 15-én.
Áldás és béke hamvaira!

SPORT.
A budapesti versenyek

— Nyolczadik nap.
A holnapi nap főszáma a 10.000 koronával do­

tált Allamdij sokat vészit érdekességéből az ál­
tal, hogy a derbv-évjárat nagyon gyengén van 
benne képviselve. A benevezel t idősebb lovak 
azonban igen magas klasszist képviselnek s igy 
érdekes küzdelemre van kilátás.

Tekintettel arra a két szép győzelemre, me­
lyet Házmán a tavaszi meeting folyamán aratott, 
benne látjuk a verseny valószínű győztesét. Leg­
veszedelmesebb ellenfele az idén még veretlen 
Vaga és a szintén nagy formát mutatott A esze 
lehet.

Már az indulók nagy száma miatt is igen ér­
dekes versenynek ígérkezik a Szt. Gellért-handi- 
cap is. Handicapről lévén a szó, nehéz a győz­
test kitalálni. Részünkről azt hisszük, hogy Faul- 
lischen, Széllcsend és Periasz lesznek frontban.

Jelöltjeink a következők:
I. Elpenor—Galante—Orion.

11. Pázman—Vaga—Nesze.
III. Faulllechen—Széllcsend—Periasz.
IV. Saratoga—Frnndsberg—Pillangó,
V. Columbia—Parányi—Liquette.

VI. Lotterie —Uncas—Kozák.
VII. Becsvágy —Olive—Marlgnao.

KÖZGAZDASÁG.
Az értéktőzsdéről.

Az elmúlt héten a budapesti tőzsdén oly 
eseményeknek voltunk a tanúi, amelyek a 
legvérmesebb várakozásokat is felülmúlták. 
Nem kisebb dolog történt, mint az, hogy­
hogy tőzsdénk, mely rendszerint szolgailag 
szokta követni az európai tőzsdéken ural­
kodó irányzatot, az elmúlt héten cmanczi- 
] iáivá magát, önállóan teremtett irányzatot. 
Mig ugyanis a bécsi és nyugati államok 
tőzsdéi még csak biztató jelenségeket sem 
szolgáltattak, sőt a berlini tőzsdén határozott 
visszaesés jutott érvényre és a kontinentális 
piaczok az üzlet teljes szünetelése miatt 
panaszkodtak, addig ami börzénk határozot­
tan haussirozó hangulatban volt és a for­
galom csaknem az összes papírokra kiterjed 
és jelentékeny mérveket öltött fokozatosan 
emelkedő árfolyamokon. A lökést ehhez a 
szokatlan jelenséghez a piacz most is a

100 koronával 
50 *

30

múlt héten megindult és az építőiparral 
kapcsolatos értékek emelkedő irányzatától 
nyerte. Ezek a papírok e héten is a leg­
élénkebb keresletnek örvendtek és árfolyamuk 
igen gyors tempóban érthetetlenül emelked­
tek. Ezek magukkal vonták azután egy cso­
mó ipari vállalat, bank, takarékpénztár és 
biztosítási részvényt, nemkülönben a helyi 
üzérkedés! papírokat úgy, hogy a piacz 
már rég nem tapasztalt örvendetes képet és 
élénk üzletmenetet nyújtott.

A forgalomba került sok érték közül, 
melyek áremelkedéseket értek el, a helyzet 
megvilágítására bemutatjuk a következő leg­
érdekesebb emelkedéseket.

Emelkedtek :
Kőbányai gőztéglagyár 
Dräsche 
Kerámiai 
Újlaki
Magyar Asphalt
Egyesült Budapesti Fővárosi Taka­

rékpénztár
Országos központi 25 »
Magyar ezukoripar 25 »
Sertéshizlaló r.-t. 40 >
Resti magyar kereskedelmi bank 50 >
Salgótarjáni kőszénbánya 15 »

Az elért legmagasabb árfolyamok nem 
tarthatták magukat teljes mértékben érvény­
ben, mert a hét végén az egész vonalon 
realizálási hajlandóság mutatkozott és ez 
nyomasztólag halott az árfolyamokra. Ennek 
daczára a végleges árfolyamnyereségek még 
mindig igen jelentékenyek és a hangulat is 
változatlanul biztató. Nagyon élénk volt a 
forgalom különösen a hazai kulisz-papirok- 
ban, nevezetesen a közúti részvényekben, a 
villamos városi vasút, a magyar jelzálog hi­
telbank és a magyar leszámítoló- és pénz­
váltó-bank részvényeiben, melyek mind 
igen jelentékeny árfolyamemelkedésekkel ke­
rüllek a piaczra.

A nemzetközi értékek futólagosán a helyi 
piacz állal befolyásolva szintén kedvező meg­
ítélésben részesültek, de úgy az érdeklődés, 
mint a forgalom e papírokban igen jelenték­
telen maradt. A nemzetközi értékek áremel­
kedését lehetetlenné tették a külföldi tőzsdé­
ken uralkodó bágyadt irányzat és az arbit­
rázs eladásai. Kivételt csak a magyar álta­
lános hitelbank részvényei képeztek, mely 
papírokban a hazai piacz kedvező alakulása 
folytán jelentékeny vélemény vásár] ások tör 
leniek úgy, hogy árfolyamuk időlegesen 10 
kor.-val emelkedő 11. Elénk kereslet és forgalom 
tárgyát képezték, még a déli vasul részvényei 
melyeket iranczia számlára vásároltak a déli 
vasút elsőbbségi kötvény-ügyének rendezése 
folytán. Mindezekkel szemben pedig u fö- 
íizérkedési papírok, mint az osztrák hitel- cs 
az államvasul részvények teljesen elhanya­
goltak maradtak.

Osztrák hitel-rósz.vény 
Magyar hitelbank 
Magyar leszámitolób. 
Magyar jelzálogbank 
Festi magy. keresk. bank 
Osztr. magy. államvasut 
Deli vasút
Rimamurányi vasmű 
Közúti vasút 
Városi villamos vasút

máj 2. 
670.—

2680.-

máj. 15. 
671 — 
732.— 
456.50 
523.— 

2715 —

kit lünblcl 
1.

Salgótarjáni ínb.

684.— 683.—
50.— 53.—

4 i 6.—- 479 —
697.— 606.—
304.— 306.50
526. 536.—

99.50 99.50

;ebelebi.
4 száz. magy. K.-jár,

** Kamarai ülés. A budapesti kereskedelmi és 
iparkamara május 19-én — kedden — délután 4 
órakor teljes ülést tart.

** Athenaeum írod. éa nyomd. r.-t. Az uj
részvényekre való elővételi jog gyakorlásának 
határideje a társaság által kibocsátott hirdetmény 
értelmében e hó 30-án jár le.

** Külkereskedelmi statisztika. A képvi 
selőliáz közgazdasági bizottsága ma délután 5 
órakor gróf Andrássy Tivadar elnöklete alatt 
ülést tartott, a melyen jelen voltak Láng Lajos 
miniszter, Kiss Pál államtitkár és Vargha Gyula, 
a statisztikai hivatal igazgatója. Napirenden volt 
a külkereskedelmi statisztikáról szóló törvényja­
vaslat. A javaslat előadója dr. Hc/tai Ferencz 
volt és a javaslatot a bizottság csekély módosí­
tással elfogadta. Nagyobb vita csak a 3. §-nái 
volt a felelt, hogy a javaslat szerint, az ekszport- 
nál az ekszportör s a behozatalnál az inportür 
nevét is kell tudni. Sándor Pál, de maga 
az előadó is ebben az üzleti titok meg­
sértését látták, de Láng miniszter és Vargha 
igazgató megnyugtató kijelentései után. hogy a 
statisztikai hivatal titoktartása minden kételyen 
felül áll, ökg s megnyugodtak a törvényjavaslat 
rendelkezéseiben.

GAZDASÁGI HÍREK.
* A Magyarországi Bortermelők és Bor- 

nagykereskedők Országos Szövetségének
igazgató-választmánya Perezel Dezső v. b. t. ta­
nácsos elnöklete alatt tegnap este tartotta rendes 
havi ülését. Több rendbeli belügy elintézése után 
Molnár Lipót ügyvezelű igazgató referált a Rómá­
ban megtartott nemzetközi gazdasági kongresszus­
ról. Zwack Ákos szaktanácsos bemutatta terveze­
tét a boreladást és bevásárlási szokványokról, 
mely a választmány kebeléből kiküldött intéző- 
bizottságnak adatott ki. A tárgyalás további fo­
lyamán Jálics Ferenez elnöklete alatt az 1893 : 
XXIII. türvényezikk módosítása tárgyában a vá­
lasztmány elhatározta, bogy a kormányt felkéri 
szaktanácskozás egybehivására. A szövetség el­
határozta, hogy a vámtarifa-tervezetben a bor- 
eczetgyártáshoz szolgáló töppedt aprószőlőre meg­
állapított vámkedvezmény eltörlése iránt kérvényt 
intéz a képviselőházlioz. Abeles Zsigmond társ­
elnök indítványára elhatároztatott, bogy a bor- 
szállitmányok beraktározása és egynéhány díj­
szabási határozat módosítása tárgyában feliratilag 
megkérendő a kereskedelemügyi miniszter. Nagy 
György királyi tanácsos indítványát, hogy a szö­
vetség gyakorlatilag is foglalkozzék a borértékesí­
téssel, illetve bortermelő tagjai termése elhelye­
zésének közvetítésével, tanulmányozás végeit az 
intéző-bizottságnak kiadták.

2230 2333 2346 1*595 2746 3493 3655 3753 
qH09 és 3944. A nyeremény-húzás alkalmával 
70000 koronát nyert a 630—24, 3000 koronát 
nyert a 484—73 és 2—2000 koronát nyertek az 
589—7, 1047—25 és 1092—12 számú sors­
jegyek. A kisorsolt nyeremény-kötvények bevál­
tása és a nyeremények kifizetése 1903. augusztus 
15-tül kezdve Budapesten a Magyar Jelzálog- 
Hitelbank pénztáránál történik. A törlesztésre ki­
sorsolt kötvények kamatozása 1903. augusztus 15-én 
megszűnik.

■— A Jó-sziv sorsjegyek mai húzása alkal­
mával a következő számok huzattak ki: A 20000 
koronás főnyereményt a 4209 -27 számú nyerte 
meg. 2000 koronát nyertek: 1118—48és 7242—17 
1000 koronát nyertek: 5735—47 és 3263—96* 
200 koronát nyertek: 2166—84, 3666—89, 
6787—54, 921—65 és 1628—41. 50—50 koro­
nát a következő számok nyertek: 5429—21- 
3720—07, 1798-18, 3007-56,

2537—81, 5114—81,
3949—14, 1393—67,
3817—83, 515—25,

2133—57 és 1995—99.

q318—96,
369—92,
3541—87,
7270—14, 
rónát nyertek: 5392—76,

6399—15 
3729 -48, 
5876—43 
7266—52, 

20—20 ko-

SORSOLAS.
— A4 százalékos jelzálog sorsjegyek 

húzása. A Magyar Jelzálog-Hitelbank 4 százaié* 
kosjä nyereménykötvényeinek mai napon történt 
ötvenharmadik kisorsolása alkalmával a kővet­
kező kötvények huzattak ki: A törlesztési hu. 
zásban a következő sorozatok 1—100 számai: 100 
114 224 231 277 687 683 734 786 814
887 928 937 1052 1124 1270 1300 1326

5735—43, 4319—56, 
3600-91, 380—38, 1011—61, 4966—10, 1311 

24, 2722—12, 3638—97, 6611—25, 3148—97, 
169—37 7,329—52,7070—15,3328—13,2959—27, 
4037—23, 4978—33 és 5913—51. Ezenkívül 
kihúzták még 5400 számot egyenként négy ko­
ronával.

— Az 1870. évi m. kir. nyereménykölcBöc
94-dik kisorsolása ma volt a lottójövedéki igaz­
gatóság hivatalos helyiségében. Ez alkalomma" 
kihúzták a következő 50 sorozat számait: 
G0 320 464 662 709 908 1018 1026 1029 1162 
1248 1511 1566 17181898 2004 2044 2113 2255 
2340 2344 2588 2866 3011 3051 3112 3125 3129 
3388 3438 3702 3746 3959 4101 42464251 4587 
4625 4676 4726 4758 48185024 5120 5151 5244 
o260 5379 5430 5538 és 5974. A fenti sorozat- 
számokból kihúzták a következő nyereményeket: 
200.000 koronát nyert sorszám 2113 nyerő 
szám 22. 20.000 koronát nyert: sorszám
2588, nyerő szám 15. 10,000 koronát nyert: 
sorszám 5279, nyerő szám 29. 2—2000 ko 
rónát nyert: 1162-42 2044—20 3051—04 es 
4101—49. 1000—1000 koronái nyert: 908—45 
1248—32 1248—27 1511—38 1898—342004—17 
2004-35 2255—36 2866—41 3011—21 4101—1 
4251—1 4625—8 4758—19 5151—40 5244—18 
5260-27 és 5538-18.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* Árverések. A fővárosban. Viadár Károly in­

góságai Vili. kor., Korepesi-ut. 57. május 16. — I) 
Schubert Emil ingóságai IV. kor.. Magyar-utcza 20. 
május 18. — Fuchs Béla ingóságai Vili. kér., Kc- 
repesi-ut 63. május 22. — Ziegler Pál ingatlanai az 
1—III. kerületi járásbíróságnál május 26. — Danes 
Bertalan ingatlana az 1—III. kerületi járásbíróság 
nál junius 13.

A vidéken. Szeiberth Fülöp ingóságai Pécset má­
jus 18. —■ Eisenburger Gyula ingóságai Szászváro­
son május 20. — Bajkay Sándor ingóságai Tisza- 
Becsen (Szatmár jb.) junius 6. — Vb. Filep József 
ingóságai Erzsébetvároson május 26. — Elcfánthy 
Sándor ingóságai Jászberényben junius 8. — Neu­
mann Sámuel ingóságai Avasujvárosban (Sz.-Vár­
alja jb.) máj ás 1!). — Kerekes Imre ingóságai Ér- 
mihályfalván (Székelyhid jb.) május 20. — Csollako- 
vits Vilamir ingatlanai Szcrb-Szt.-Márton (Módos jb.) 
községházánál junius 20. — Mattyasovszky Andor 
ingóságai Debreczenben május 25. — Ba jusz Mihály 
ingóságai Rakaczán (Fdelény jb.) május 18. - Lei 
den József ingóságai Alpestescn (Déva jb.) máj. 28,
— Lcchorsch Ilona ingatlana anagykikindai törvény­
széknél junius 3. — Nagy Miklós ingatlanai a tekéi 
járásbíróságnál junius 3. - Poiyákovies Alajos in­
gatlana a szabadkai törvényszéknél junius 12. —
Breiner Lázár ingatlana Beled (Kapuvár jb.) köz­
ségházánál augusztus 21. — Báró Kemény Simon 
ingatlanai a marosujvári járásbíróságnál Julius 1.
— Szubits Máxa Kosztni ingatlanai a módosi járás­
bíróságnál junius 2. — Franki Emil ingatlana az 
újpesti járásbíróságnál junius 9. — Galgóczy Fe­
rencz ingatlanai a győri törvényszéknél május 22.
— Goldmann 1. G. ingóságai Kassán május 29. — 
A. Domokos Jenő ingatlana a m.-vásárhelyi törvény­
széknél junius 24. — Offenbeck Mátyás ingatlanai 
Fájsz (Marczali jb.) községházánál július 1.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE. 
Gabonatőzsde.

KoszáruUzlet. Jó kínálat és gyenge kereslet 
mellett eleinte lanyha volt az irányzat és a búzát 
a malmok csak 5 lillérrel olcsóbb árakon vásá­
rolták. Az üzlet további folyamán a gyengébb ho­
zatalok folytán megszilárdult az üzlet, úgy, hogy 
a forgalomba került 20000 mm. búza végered­
ményben változatlan árakat ért el. Rozs némileg 
gyengüli, zab csekély forgalom mellett változat­
lan maradt. A tengeri irányzata szilárd volt. — 
Eladásra került:

Búza. Tisza vidéki: 100 mm. 82.5 k. 8.15 Kor., 
100 mm. 81 k. 8.05 K.f 100 mm. 80.5 kilós 8.50 
K., 100 mm. 81 k. 8.05 kor., 200 mm. 81 k. 8.10 
kor., 100 mm. 80.5 kilós 7.90 korona, mind három 
hónapra.

\\ódmezövisárhe\yi: 1300 mm. 81 k. 7.95 K.> 
1300 mm. 80 k. 8.00 es fél kor., három hóra.

Fejérmegyei: 1300 mm. 78.5 k. 7.95 K, 400 
mm. 80 k. 7.75 kor., 100 mm. 79.5 k. 7.75 korona, 
2400 mm. 79 k. 7.75 kor., 1000 mm. 78 k. 7.75 kor., 
mind három hónapra.

Pestmegyerídéki; 500 mm. 80 k. 7.97 kor., 100 
mm 81 k. 7.92 kor., 100 mra. 77.5 k. 7.92 kor., sárga 
mind báróin hónapra.

Bánsági: 200 mm. 78 k. 7.87 kor., mind három 
hónapra.

Bccskereki: 2400 mm. 77.G k. 7.70 kor., bárom 
hónapra.

Bácskai: 750 mm 79 k. 7.87 kor., 100 mm. 80 
k. 7.75 K., rozsos, 100 mm. k. 7.95 kor. mind három 
hónapra.

Sziváci: 3000 mm. 76,5 k. 7.95 kor., bárom hó­
napra.

Kulai: 1500 mm. 76.5 k. 7.87 és fél kor., három 
hónapra.

Rozs. 200 mm. 6.85 K, 200 mm. 6.75 kor., 300 
mm. 6.80 kor., 200 mm. 6.72 kor. 200 mm. 0,75 
kor., 200 mm. 6.77 kor., 200 mm. 6.70 kor., keveré- 
kes, 200 mm. 6.70 kor., készpénzfizetés mellett, pa­
ritásra.

Tengeri: Román. 200 mm. 6.75 kor., készpénzfize­
tés mclett, ab hajó, 4000 mm. 6.50 kor., .készpénz- 
fizetős mellett, magyar tengeri, 400 mm. 6.55 kor., 
ab hajó, kpf. mellett.

Az árakkoronaértékhen értendők 50 klg.
Határldöttzlet. A késeáruüzlettel párhuzamo­

san a határidőpiaczon eleinte szintén lanyha volt 
az irányzat, de később megszilárdulva és tartott 
árakon zárult. A kezdetleges lanyhulást a vetések

állásáról szóló jelentés eredményezte, míg a szi­
lárd ulásí az esőtől való félelem okozta, mert az 
a vélemény, hogy az amúgy is buja vetésekre 
a további eső egyelőre ártalmas lenne. Felmon­
dottak 2000 mm. zabot. Előfordult kötések;

Délelőtt.
Búza májusra 7.55, 7.53, 7.60 7.59 k.
Búza októberre 7.35, 7.31, 7,38 k.
Rozs októberre 6.44, 6.41, 6.46 k. 
lengeri májusra 6.45, 6.42*6.46, 6 44 k. 
leagpri júliusra 6.44, 6.431.46, 6.44 k.
Zaé májusra 5.86, 5.85, k.
Zab októberre 5.49, 548 5.52 k,
K-repcze augusztusra 12.50—12.51 k.

Béli 1 órakor\hivatalosan záródnak:
Búza májusra .................................... 7.58—7.59 „
Búza októberre ........ 7.37—7.33 .
Rozs májusra . ........ 6 75—6.85 .
Rozs októberre ........ 6 45—6.46 „
Tengeri májusra . . ...... 6 44—6.4-, ,
Tengeri júliusra........................... 6.44—6.45 „
Tengeri augusztusra........................ 6.51—6.52 „
Zab májusra............................... . 5.87—5.88 „ £
Zab októberre............................... 5.51—5.52 ,
Káposztarepc-ze augusztusra . . . 12.45—12,55 „

Délutáni forgalom
Az irányzat némileg gyengült és az árfolyamok 

egy csekélységgel csökkentek.
iJóJután 4 óra 30 perczkor záródnak 

Búza májusra .......... 7.56—7.57 .
Búza októberre........................... , 7.35—7.36 „
Rozs októberre ...................................  6.51—6 52 ,
tengeri májusra...............................  6 40—6.41 „
tengeri júliusra ...................................... 6.41—6,42 „
Zab májusra ...................................  5.87—5.88 „

Gabona- és lisztforgalom
1903. évi máj. 13. esti C órától máj. 14. esti C óráig.

hirkezett Eldzz-llutatott
Az áru meg 

nevezése vasúton hajón együtt vasúton hajón együtt
in m u z d a

a) helyi forgalomban
búza 9603 — 9603 — — —
rozs 559 — 559 102 — 102
árpa 341 — 841 — — —
zab 767 — 7G7 — 11 11
tengeri 1277 3027 4304 T20Q — 2UÜ
repeze — — — 1054 — 1054
liszt 107 204 311 11161 919 12080
korpa - — — 817 635 1452
összesen 13154 3231- 16385 13334

jj) átmeneti forgalomban
156b 14S99

búza 300 306 r«-,
rozs 1224 — 1224 — - —
arpa — — -- 1 — — —
zab — — — ---
tengeri — — — — — —
rencze — — — — — ---
liszt 102 — 102 — — —
korpa — - — — —
üszesen 1032 1632 —

Értéktőzsde.
A mai tőzsdén a vételkedv még fokozottabb 

mértékben jutott kifejezésre. Úgy a nemzetközi 
értékek, mint a helyi értékek piaczán a nagykö­
zönség számára igen terjedelmes vásárlások tör­
téntek, minek következtében az árfolyamsk az 
egész vonalon, rohamosan telszöktek. Osztrák In­
tel 2, magyar hitel 3.50, államvasuti részvények 
2, magyar leszámítoló bank 3, magyar jelzálog 
bank 2, közúti vasút 2.50, villamos városi vasúti 
részvények 2 koronával magasabb árfolyammal 
kerültek forgalomba. Az üzlet második 
felében azonban, nagymérvű bécsi és berlini el­
adások folytán, érzékenyen ellanyhult a nemzet­
közi értékek piacza, mire aztán helyi értékekben 
is terjedelmes realizálási eladások történtek, me­
lyek az árnivót itt is teltemesen leszorították. 
Erős kínálat mutatkozott főleg a magyar hitel­
bank részvényekben, melyek 4.50, a Pesti magyar 
kereskedelmi bank részvényekben, melyek 15 es 
a Drasché-félé téglagyárban, melyek 20 koronával 
alacsonyabb árfolyammal zárultak.

Előtözsde.
Az előtözsde rendkívül élénk vételkedv mellett 

kedvező diszpoziczióval folyt le. — Köttettek: Osz­
trák hitelrészvény 672.50—673.50, magyar hitel­
bank 733. 735.—, magyar leszállótok«- és pécz-
váltóbank 458—459, magyar jelzálogbiteibank 11. 
kib. 52350—524.25, osztrák magyar államvasut 
683.-684.25, déli vasút, 55.50—56, rimamurányi 
vasmű 481, magy. koronajárdék —, közúti vasút 
607—608.60, városi villamos vasút 3U8—308.50.

11 óra 15 perczkor záródnak : Osztr. Ltel-
részv. 673.-----073.50. magy. hitelbank 733.50—734 —
magy. leszámítoló- és pénzváltúbaiik 458—458 50. 
magyar ipar- és keresk. bank----- .—, m. jelzálog­
hitelbank 11. kib. 524.----- 524.50, osztrák-magyar ál­
lamvasut I 684.----- 684.50, déli vasút 56.—56 50,
Rimamurányi vasmű 480.50—481.—, magyar korona- 
járadék 99.50—99.55, magyar aranyjáradék 121.25—
121.50, közúti vasul 607.---- 607.5v, városi villamos
vasút 307.-----307.50.

Dell tőzsde
Délben az egész vonalon gyengült az irányzat 

és az árfolyamok tetemesen hanyatlottak. Köttettek: 
Osztrák hitelrészvény —, magyar hitelbank 
—, magy. leszámítoló- és pénzváltóbank 457.50—
456.50, magy. jelzálog hitelbank II. kib. 524.25— 
523.25, osztrák magyar államvasut 684.50—682.75, 
deli vasút 53,75—53, rimamurányi vasmű 481 —
479.50, magyar koronajáradék 99.50—M9 57, magy.
aranyjáradék —, közúti vasút 607'-----606,—, városi
villamos vasút 306.50.

Helyi értékekben köttetett: Pesti magy. keresked. 
bank 2700—2715, országos központi takarékpénz­
tár 1610—1600, Drasche-iéle tégla 43 i—434.

1 óra. 30 perczkor záródnak: Osztrák hitelrész-
vény 670.75-----6(1., magyar hitelbank 731.75—732,
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 456.50—457, 
magyar jelzáloghitelbank Jl. kib.;523.2ö—624.— osztr, 
m. államvasut 682.75—683.—, déli vasul 53.25—54, 
rimamurányi vasmű 479.50—480.—, magy koronajára­
dék 99.50—99.55, közúti vasút 606. 607.—, városi
villamos vasút 306.50—307.

Pramíum-üzlet: Dijbiztositások osztrák hitel­
ben holnapra 3—4 k„ nyolez napra 6—8 k., má­
jus végére 22—24 korona.

Utótözsda.
Az utótőzsde csendes volt, az árfolyamé : 

nem változtak. Köttettek Osztrák hitelrészv. 670.60 
—C71.25 magyar hitelbank 731—731.50, magyar 
lesz. és pénzváltóbank —, magy. jelzálogbiteibank 
11. kib. —, osztrák-inagy. államvasut 682.75—683.—. 
nmamurányi vasmű —, közúti vasút 606.—, városi 
villamos vasút 306—306.50.

4. órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény
671.25— 671.50, magyar hitelbank 731.75—732.—,
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank -456.50—457., 
magyar ipar- és kereskedelmi bank —.—, magyar 
jelzálogbiteibank 11 kib. 523—524.—osztrák-ma­
gyar államvasut 683.----- 683.50, déli vasút 53.25—
53.50, rimamurányi vasmű 479.50—480.—, magyar 
koronajáradék 99.50—99.55, magy. aranyjáradék
121.25— 121.50, közúti vasút GOG.-----606.50, városi
vilíamos vasul 306.50—307.

BECSI GABQNAT0ZSQE
Bécia, 1903. 14. (Az Egyetértés eredeti táv- 

A magyar vetésekről szóló kedvező jelentés foly­
tán az árak tovább hanyatlók. Kereslet nincs. 
Búza 5 fillérrel olcsóbban kapható.
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6 EGYETÉRTÉS Szombat, május 16.

vasat 429.—. alpesi bányarészvény 
frankos arany IV.uö, londoni váltúur

Szeszüzlet. Tartolt irányzat mellett készáru 
41.80—42 koronán kelt el. Zárul kontingentált 
Bzesz 42—42.40 koronán.

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE
Becs, május 15. (Az Egyetértés távirata.) 

Az elötőzsde szilárd irányzatú volt. Petroleum ér­
tékek és az Osztrák-Magyar Bank részvények 
emelkedtek. A magyar bank részvények is kere­
settek voltak. Á déli vasul részvényekben reali­
zálások történtek. A prolongáeziónát pénz 3V'3— 
3J]» százalékon volt kapható.

11 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 
G73.—, magyar hitelbank 733.—, osztrák-ma­
gyar államvasutak 68*.—, déli vasút 55.25, alpesi 
bánya 388.50, rimamurányi vasmű 480.—, májusi 
járadék 100.65, magyar koronajáradék 09.50 
Török sorsjegy 118.50, német birodalmi márka 
—.—, magyar jelzáloghitelbank —.

A déli tőzsdén e’esóbb berlini jegyzések bágy- 
Syasztólag hatottak. Nemzetközi értékekben
az arbitrázs eladásokat eszközölt.------
•legyeznek: osztrák hitelrészvény 672.50, magy. 
hitelbank 733.—, Liir.derbank 411—. Unionbank 
531.—, anglobank 275.50— bankegyesület
486.50, osztrák-magyar államvasut 683.50, déli 
vasút 53.50, elbavölgyi < vasút 434.—, alpesi 
bányarészvény 388.50, rimamurányi-vasmü 480 
májusi járadék 100.65, magyar korona járadék 
09.50, töröksorsjegy \ 118.50 német birodalm 
márka 117.12.

Bécs, máj. 15. (Magyar értékek zárlata.) 4%-os 
aranyjáradék 121..%, tiszai és szeg. köles, sorsjegy 
157.—, magyar® hitelbank-részvény 729—, magyar 
leszámítoló-és váltóbank-részvények —., rimám i- 
-ásyi vasmű 478.50, magyar ezukoripar 1528, 
magyar koronajáradék 99.50, 4*/»-os magyar 
iöidtehei-mentesitési kötvény 99.20. magyar 
nyeremény-köles. sorsjegy 200., Kassa-oderb, 
v.-részv. —., M. keresk. bank 2715.

Bécs, máj. lű. (Osztrák értékek zárlaté. 
4.26/0-os papírjaradék 100 70, 4%-os osztrák arany- 
járadék 121.15. 1860. sorsjegy 152.50, osztrák k.-
felsorsjegy 438—, angol osztrák bank ----- ,
Bécsi Bankverein 485—, osztrák-magyar bank 
1660, déli vasút 53.50, aunagőzhajózási tár 
sulat 857.—, dohányrészvény 843.—. cs. k.r. 
vert arany 11.82. német bankváltók 117.12, 4.2%-os 
ezüst járadék 100.80, osztrák koronajáradék 101.05 
1864. sorsjegy 249.25. osztrák hitelintézeti rész­
vény 870.25, Union-bank 580.—, osztrák Läu- 
óerbank 410.—, osztrák-magyar államvasut 6S0\* 
eíba völgyi
388.75, 20
239.70, Lipótkohó — nyugodt.

Külföldi értéktőzsdék.
Berlin, május 14. Az Egyetértés távirata) 

A külföldi tőzsdék gyenge irányzata valamint a 
nyersvas árának New-Yorkból jelentett csökke­
nése itt a megnyitásnál nyomást gyakorolt a 
bányapiacz spekuiácziós értékeire. Minthogy a 
tőzsde összforgalma rendkívül korlátolt, az összes 
piaczokon hiányzott a részvétel. Ez által az üzlet 
megakadt anélkül, hogy az árfolyammozgalomban 
lényeges változás állott volna be. Állampapírok 
változatlanok. Vasutak közül iombardok real ízű- 
ásókra gyengébbek. Hitel bágyadt, állítólag a 
horvátországi eseményekre. Magánleszámitolási ka­
matláb 3 százalék.

Zárlatkor jegyeztetik : 4 L1' t-os papir-járadék 
101.10, 4%-os osztrák aranyjáradék 1U3.6U, ma­
gyar koronajáradók 100.40," osztrák-magyar ál- 
íamvasut 146.90, bécsi váltóár 85.25, Discoon 
Commandit 189.10, ált. villamossági Edison
182.75, gelsenkircheni 181.10, Laura-kohó 220.10 
4.2% ezüstjáradék 100.80, 4 magyar aranyjáradék 
302.25, oszir. hitelrészxény 210.90, déli vasút 15,60 
orosz bankjegyek 216.25, 4% uj orosz kölcsön —.—, 
olasz járadék—.—, dynamit-truszt 155 90, har- 
peni 183.30, szilárd.

Frankfurt, máj. 15. (Zárlat.) 4'2*/j papir-járadék 
löl.15, 4% osztr. arany-járadék 103.65, ‘ 4% Magyar 
aranyjáradék 102.45, Osztr.-magyar bank 120.—, 
Déli vasút részvény 15.70, Elbcvölgyi vasút —.— 
Londoni váltóár 20.461, Bécsi Bankverein 122.90,
\ illamos-részvéiiy 119.—, y% rn. arany kölcsön 
90.60, 4 2% ezüst-járadék 101.80. magyar korona 
áradék 100.45, Osztr. bitclint. részv sll 10, Osztr. 

rn. áll. vasút 147.—. Észak-nyugati vasút 
—» Bécsi váltóár 85.30, Párisi váltóár 81.30, 

Alpesi bánya-részv. 193,—, Osztr. koronajáradók 
101.C0 gyengébb.

Paris, máj 15. Osztrák-magyar áflamvusu —, 
Osztrák Länderbank —.—, 5 ,, franezia járadék 
98.05 3% uj törlesztendő járadék 98.05, Alpesi bá­
nyarészvény; 98.05, Deli vasút 93.—, Váltó Lon­
donra 251.75, Osztrák aranyjáradék 103.65. Török 
sorsjegy^ 128'- . Déli vasúti elsőbbségi kötvény
912.50, Váltó Becsre 103.43, Magyar Jelzálogbank 
oj8.—, Magyar aranyjáradék 104.35 kor. szilárd.

Frankfurt, máj. 15. (Esti tőzsde) Osztrák hitel- 
részvény 211.30, deli vasút —.—, Disconto Comman- 
uit —.— berlini liandelsgesellsch. - , harpeni
—.—, Osztr m. államvasut —.—. Laura kohó 

- > német lünk 159.—, drezdai bank 189.10, 
Gelsenkircheni 156.75, Hibernia 183.90, csendes.

London, máj. 15 (Zárlat.) Angol consolok 92.92. 
Spanyol járadék 87.25 4%-os magy. aranyjáradék 
ÍÜ2.0Ü 4%-os rúpia 65.87, leszámítolási kamatláb 
3.62, bécsi váltóár —, tiéli vasút 3.51), olasz jára­
dék 103.—, 4%-us osztr. arany járadék —, Canada 
Bacií.e vasul 134.87, ezüst 25.56, szilárd.

Hamburg, máj. 15. (Zárlat.) 4'2%-os ezüst jára­
dék 101.10, sorsjegy —, déli vasút 15.50, 4%-os 
osztrák aranyjáradék 103.50, osztrák hiteirészvény 
213.—, osztrák-magyar államvasut 140.70, «1

lüli súlyban) 122—12-1 f. Közép (páronldnt 240—260
kilogramm súlyban) 120—122 f. Könnyű (páronkint 
240 kilogrammig terjedő súlyban) 118—120 iil- 
lérig.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint és 
pedig a szokásszerű levonások mellett egy kilo­
gramm súlyra fillérekben értendői;. Szokásszerüleg 
hízott sertések teljes (brutto) súlyából az életre pú- 
ronkint 45 klgr. vonandó le. A sertések vételárából 
a vevő javára 4 százalék vonandó le. A sertések 
osztályozásánál azok teljes élő) súlya vételik irány­
adónak.

Sertéslétszám: 1903. május 13. napján volt 
készlet 47T10 drb. máj. 14. napján leihajtatott 
545 drb, máj. 14. napján elszállitlatott 365 drb, 
máj. 15. napjára maradt készlet: 47310. A hízott 
sertés üzlet-irányzata: csendes.

Sertéskonzumváfcár.
Budapest, máj. 12. (Hivatalos tudósítás.) Föl­

hajtás összege 673 drb. Előző napi eladatlan ma­
radvány 605 drb, összesen 1278 drb. Eladatotott 
735 Eladatlan maradvány 543 drb.

A vásár irányzata lanyha. Az árak hanyatlúbbak.
Következő árak jegyeztettek : Zsirsertés : Öreg i. 

rendű 350 kgon felül 10—97 fill.-ig, H. rendű 280— 
!3űi)kg.ig 98—94 íil!.-ig. II. rendű selejtezett 88—92
i!l-ig, silány--------nll.-ig, íiatnl nehéz 300 klgr-on
fii ül 96—103, fill.-ig, fiatal közép 220—300 kg-ig. 
90—103. fill.-ig, fiatal könnyű 2-0 kgig 76—90 fill.-
ig, süldő--------fill.-ig. malacz — fill.-ig. Árak
minden levonás nélkül kilóg rnmmonkint élíísulvb: n.

Elsőrangú hazai gyártmány!
111!hi

üazüasa

ELSŐ MAGYAR
n I)

Az Egyetértés telefomszámai: 
Szerkesztőségi 788. 
Kiadóhivatal s 706.

csendes.
London, máj. IC. Angol consol 92.62.

külföldi árutőzsdék.
Borcszló, máj. 15. búza helyben 15.60, súrga- 

buza helyben 15.50, rozs helyben 12.90, zab hely­
űén 19.50, repeze helyben —, tengeri 13.50,

Köln, máj. 15. Uiaj 52.—.
Berlin, máj. 15. Búza májusra Ifiő.óO, jú­

liusra 166.—, szilárd ; rozs májusra —.— 
júliusra 138.25_,_ szilárd; z.;b [májusra 127.— 
júliusra 131.10 nyugodt: tengeri májusra
126.—, júliusra 116.—, tartott: olaj májusra 
48.,0. juhusru 48.90, tartott; szesz —. Időjárás: 
borait.

Pária, máj. la. Búza folyó hóra 25.15, máj.-ra 
24.90 máj.—aug.-ra 24.10, szept.-decz.-re 22.65, 
nyugodt; rozs folyó? hóra 17.90, máj.-ra 17.9U, 
máj.—-aug.-ra 16.90, szept.-decz.-re 16 40, tartott; 
liszt_ folyó hóra 33.<0. máj.-ra 33.90, máj.-aug.-ra 
33.65, szept.-decz.-re 31.25, szilárd: repeze-ohj 
iolyó bora 53.50, máj.-ra 53.75, máj.-aug.-ra 54.75, 
szept-decz-re 55.75, nyugodt szesz folyó hóra 
46.75, máj.-ra 46.75, máj.—aug.-ra 46.50. szept.— 
decz-re 40.—, nyugodt; nyers csokor folyó hóra 
21.50, máj.-ra 22.— , máj.—aug.-ra —.—. okt-jan.-ra 
— —, tartott ; fehér ezukor folyó hóra 25.25, 
máj.-ra 25.50, máj.—aug.-ra 25.70." okt.—jan.-ra 
-'7.25, nyugodt; finomított ezukor f. Lóra 93.— 
93.59, nyugodt időjárás szép.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

- Sertés kereskedelmi
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, máj. 15. Hízott sertésárak: I. Ma­
gyar elsőrendű: Öreg nehéz (páronkint 400 kgron 
felüli) 116—120 t. Közép (páronkint 300—400 kgron
felüli) súlyban-----— fillér. Fiatal nehéz (páronkint
320 kilogrammon felüli súlyban) 125—127 f. Fiatal 
közép (páronkint 251—320 klgrig terjedő súlyban) 
123—125 f. Szerbiai: Nehéz (páronkint 260 klg. fe-

4 =• $
1 = I

Z űíi

RÉSZVÉNY-TÁRSULAT
Budapest. VI., Váczi-nt 19. sz.
Ma!oraberende72sekr8 kilón ssaitositály.

A gazdálkodáshoz szl'k&é- 
ges összes gazdasági gépek 
elismert kitűnő minőségben.
Szakba vágó kérdésekkel 
kérjük hozzánk fordulni.
flészletei falvilájotűiijjl és ír- iugyzékhel szívesen szolgálunk díj­

mentesen.
i

I
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• I Morzsolok Réjiavágok
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KÜLÖNFÉLÉK.

— Telitől— Gorkijról. Fgy orosz lap munka­
társa meglátogatta Tolsloit és meginterjúvolta 
Maxim Gorkijról és a müveiről. Az »éjjeli szál­
lás <-rúl ezeket mondta. Ln is jártam Moszkvának 
abban a városnegyedében, amelyből Gorkij a 
»Nachtasyl« anyagát mentette. Sok kedves per- 
czet töltöttem itt a nyomorékok és a nyomorul­
tak közölt. Téves az a vélemény, mintha ezek a 
szegény nyomorultak vad, kegyetlenszivii embe­
rek volnának. Sőt. És ha Gorkij ezt a szempon­
tot domborította ki a darabjában, akkor ű is té­
ved. Mikor Gorkij nálam volt, figyelmeztettem öt 
a szegények és nyomorultak ezen tulajdonságára 
és kértem öt, hogy ezt tartsa szem elölt a darab­
jánál. Ezek a szegény emberek, ha fölemelnék 
őket — újra társadalomképes polgárok lennének- 
Az »éjjeli szállás« nem tetszik nekem. Úgy hi­
szem egy drámához elsősorban drámai sziluáczió 
kell és ez hiányzik Gorkij darabjából. Tolstoi 
továbbá ezeket mondta: Egyáltalában nem értem 
a modern színpadokat. Csehovot például, mint 
novelláiról sokra becsülöm, de a. drámái élvezhe­
tetlenek. Es a többi drámaivóval is Így vagvok.

— Orvosi honoráriumok. A legmagasabb 
orvosi honoráriummal dr. Gale bristoli orvos di­
csekedhetik, a ki egyik pácziensétől, egy nőtől, 
egy millió koronát kapott, a miért öt bénulásából 
kigyógyitotta. Sir Morell Mackenzie 300.000 koro­
nát kapott, a miért Frigyes néniét császárt 
gyógyította. Zackliarin orosz orvos a je’enleg 
uralkodó orosz (zár apjától két napért 72.000 

járadék 103.50, 4%-os magyar manyjáradék 1 02.60* koronát kaf'oU* Mr* JaY Gou,d leányának két na­
pig tárté gyógyítását 420.0(0 koronára becsülte, 
háziorvosa 7U.000 koronát kap évente. Napoleon 
100.000 koronával tüntette ki azt az orvost, 
a ki Róma császárjáaak világrajötténél segédke­
zett.

*
— Fctogr&faláa természetes lencsével. A

Litografáló készüléknek legfontosabb része a len­
cse, mely a fölveendő képet a fényérzékeny lapra 
veti, a melynek jóságától függ első sorban a föl­
vétel sikerült volta. A Litografáló kamarában az 
a proezesszus folyik ie, a mi az állati szemben. 
Ennek szintén van lencséje és lemeze, a szem 
hátsó részében levő reczeháriya. A szem lencsé­
jén s a mögötte levő átlátszó üvegszerü testen 
erre a reczehártyára jutnak a sugarak s a ler- 
mészeíben levő tárgy képmásává egyesülnek. Az 
üvegtest kristálytiszta állomány, melyet üvegszerü 
tinóm kéreg tart össze: Watson angol tudós arra 
a gondolatra jött, hogy a Litografáló készülék 
üveglencséjét nem lehetne-c az állati szem krisz- 
tallmjával helyettesíteni s ebbeli kísérleteiben 
meglepő eredményre jutott. Az első kísérletnél 
az ökör szemének üvegtestét használta föl egy 
konzerváló folyadékban. Az eredmény nagyon 
csekély volt. Azután a frissen kivett ökörszem- 
krisztallint két konvex óraüveg közé öntötte, a 
széléit beragasztotta papírral, ellátta diafragmá- 
val, közponlnyilásu fekete lemezzel (a zavaró 
szélsugarak ellen) s ezt a lencsét alkalmazta a 
Litografáló készülékben. Az eredmény meglepő 
volt. a legkisebb és legmesszebb lévő tárgyat is 
rendkívüli tisztasággal vette föl. Watson azután 
kísérletet telt a rovarok ezernyi sokszögű lapocs­
kákból álló szemével (hol azonban minden egyes 
sokszög egy-egy ki isztallin-golyót képez fényér­
zékeny készülékkel) s ezzel is meglepő ered­
ményt ért el. A Watson-féle fölvételek közt van 
egy öt négyszögczenlimcter nagyságú, melyen egy 
emberi fej 106-szor van visszaadva, a mi bi­
zonyítéka annak, hogy mily élesen látnak a ro­
varok,

Szerkesztői üzenetek.

(T.evőiben nem váluszolunl, , de e rovatban hoz-
zank intézett tudakozódásokra készséggel felelünk.)

Aggódó anya, Losonc/.. Semmiesetre se tanú-
esoijuk, — ha már kegyes bizalmával IL tanács-
adásra feljogosít — :iogy szívbajban szenvedő ieá-
nyát férjhez adja. lg:iZ, szomorú elgondolni hogy
egy szerelemre hivatott, fiatal teremtés egyedül,
örömtelenüt haladjon VP'.iig az élet utain de i nkább
egyedül gyakorolja, magát a lemondás nchtvz éré-
nyéken, mintsem boldogtal \n család ala] 1 Húsával
még boldogtalanabb legyen. így még csendes ma-
gúnyában, ha nem is boldogságot, legalább elégé-
dettséget biztosíthat magának, s negativ örömei is
lehetnek a jótékonyság gyakorlásával, a művésze-
tek s az irodalom kultuszában, sőt azt s elérheti,
hogy elhibázott há:tasságban kesergő ismerősei
megirigylik háborítatlan, csendes magán vát.

B5T. F. Bizonyosan kikerülte a ügyeÍrnél , mert
áfa1 egy alkalommal megüzentük, hogy lak icriUet-
'i:;nynyel együtt az országgyűlési képviselők íize-
iésc fi4(i<) korona.

L T Pécs. íenzoninak „Az újvilág története1'
müvében fordul elő. E szerint Kolumbus

1493-ban a Mendora .ubornok által tiszti lété e adott
'beden a vendé tokot kik azzal dicsekedte ", hogy

vk is épp úgy felfedezhették volna az "j x Húgot,
fiéh tolta, bog v egy tolást állítsanak fel r"vene-
1a hegyére. s midőn a vendégeknek pz nem si-
került, ö benyomta a tojás hegyét s ua V Ml ltot la
fel. Henzoninak 
teles.

pz az elbeszélese azonb•in nem hí-

Fe elő s szerkesztő:

Mclaár Márton.

Időjárás.

A rn. kir. meteorologiai központi intézet ftiv~
rat jelentése WO:;, máj. J ö-ér. reyg 7 urakor

Közép-Kurópát kiterjedt magas nyomé boi'itj: , a
depresszió pedig az p szaki t ’tiger kiii'iiyé kén tariuz-

Európában az idő enyhe, változóan felhős és túl-
nyomóiul s/únuz volt.

Hazánkban az idő tegnap i keleti részekén esős
volt, míg egyebütt e- u csak szórványosJ il foi\íult
elő. Losunc. rúl és Egerből z vatart jelentenek. Az
éjjeli hőmcrséklc : főleg az é szaki megyékben volt
alacsony.

Prognózis a következő 24 órára: Enyhe, váltó-
zóan felhős és j jbbára szán z idő várba Ú.
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SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
1908. Szombat, május 16-án.

M. KIR. OPERAHÁZ. t NEMZETI SZÍNHÁZ.

Sajazzók.
Dráma :: !"• !• onu'-L ..t. f:/"'ve- 
g-1 észen j- í ..tűi voD'Tikuüu.

s/vmÉlypk:
Xed<:;i ( >< r T.
í'.iinio P:*vovt
Tonlo Zador
Iíep$ e K -- lt-
s'i'.v ;ó Ll.ó 'l

L’tűna
Parasztbecsület.

Melodráma 1 lví. • n."»-h:»r:. Zv- 
nój t i Tvr/'-U- M:. vv ró 1*. 
Szöveg át irtuk T;v v!>ni-'j űzet Li 
i á Mf.-na.-.f í. i .uiit-.íui fi Vj 

Kr-zdv(c ivl 8 órakor

MAGYAR SZÍNHÁZ.
.•\ berlini Neu-i 11 Kleine' 

TheaN : . •
Nachtasyl.

Dráma 4 !>lv-.na./n.. i. irlu 
fiurkij .Maxi: .

Ke?.deíe ie 1 8 C>rakor.

VÍGSZÍNHÁZ. 

Forgószél k. a.
Kncke-; Luhó^ai :: íVvoná-- 
ban. lr!.tk: Krafr <- 
Korditotta : B-'üli.. i.áv!6. 

-ivek:
I*2ni Itolamt
Aur.elie :>ikú L.
I.ebardieu Hegedűs Gv.
Clttlr'.* II. He, XLhi'l.
(ia«t..n Tan: y F.
Liane Fe-iák .s.
Kavelin íSzer-’mi Z.
hlanrke Üf'srodfta Gv-i:é
Serlzrutn i’apob zsi
D : ,

Kezdete fél 8 órakor.

A nők barátja.
Vígját f i- •*» b.lvonásbím irfa :.Súi:dór. Fordította : 

Kiirt hy Emil, 
.Személyek:

De Iívons Náday
D e Mont égre Horváth 
De »Simrose (.‘. ászár
I - í mg* tU-á < - v eúes 
I)e f’.htmlrki Uez. ú

i.evfr.Jet Gál
Jzlth tie Simro-e 1\Márkus!!. 
1 .e, -. rdvtne .Szavkvayilé

Kozde!e 7 órakor.

|QVÁROSI ARFEUi

Waldmann Imre igazgató.
easíaaai Nagymezö-nícza 17. eissai™

Ä fekete Patty!
Á fekete banjo művészete!

ä fekete énekesek!
A fekoie Cake-taik tánezosok 1

Stephane és gioccnda kettes
sib, stb. síb.
Az előadás y, 9 órakor kezdődik.

A télikertben reggeli 5 óráig Vörös Elek czi- 
gányzenekara játszik.

népszínház.

Hektor kisasszony.
Mag; op /'.át 'I iv.'voná.-.ban 
1 vlojítG.keiä1. Irí: Witímann 
i? .!?/'•. i'..•yditott.i: Faragó Jonö. 
A- 1 • .év1: XVtdnLérger h.

rn^lyfk:
Károly .S--lyrno£i
B ; ,.!r Kr*' -imvi S
Hektor Hegyi A.
Hon nette S/ ’.tini klóc-y F
Hildegard Ledoír'zky G
Kalb .'izcrdahelyi
ifi. K:ub fia Nyáréi
Kapp iíó/sa 8.

Kezdete fél 8 órakor.

FOV. NYÁRI SZÍNHÁZ. 
A Gesák.

Kezdete fél 8 órakor.

URÁNIA.

Az orvos régen, 
és most.

Kezdete 7 órakor.

SEDOLS iSR.
’Ml

BUDAPESTEN.
Először

ií'áa 2a

<66Ha^*scetaaea; •
1 123 
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ríTfiiiii mi ■WH
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ifi a szombaton május IB án. esti 8 urakc

nagy megnyitó disz-slead
16 válogatott számbúi álló műsorral.
Sí dali Caesar igazf/até bemutatja az ő tö­
meges idomitásait. Fellépnek .1 legjobb művész­
nők és művészek, valamint a 40 személynő 1

túnezkar. 6 > 1-t-l
Hely árak a rendesek. Jegyek elővételben -..t; ua 

I tók l’atzik ' Kertész- tőzsdében, Kr tóf-tér 
Bécsi-u. sarkán.

Holnap, vasárnap, május 17 én

két ungy disz-ekíadás ***%
ti. u. 4 órakor és esti 8 órakor.

■j írIOW9BMjr
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Ma és mindennap d.u.6 órától reggeli 4 óráig
fényes kivilágítts.

A uagyszinpadon 10 órakor

fényes variéte-előadás.
Hiss Rosenberg

Ara Zabra & Vera Tcmmy & Miles 
Barlus-Yana síb. stb.

FOLiES GOMIPES

2 uj bohózat, szólók és
Sí©Í5Biiai8df

föllépte.
Esti 8 órától nagy keleti operett előadás a 

Körkep-ká véhávbaii.
" 1,(689 eisarasgu zeBasar. 

éfSgáSI TŰZIJÁTÉK
Belépődíj I korona. Tőzsde; jegyekre 40 fillér 

ráfizetendő.

Ipari és vlelmiczüikek

a fali0

Nyitva naponta 
e. 9 órától esti 6 óráig

Fővárosi i 
bérpalota,

a Belváros legszebb pontján, közel a köz­
ponti vásárcsarnokhoz, háromemeletes 
sarokház, két utczára nyíló, c-'.pa ufezai 
szobákkal, melynek jelenlegi b'-rj .védelmé 
32.Ö0Ü korona, tel lesen tehermentes, 
440,0(10 koronáért eladó. Bővebbet válasz­
bélyeggel Niemetz Gyula ingatlanok adás- 1%' 
vételi irodájában, Rökk Sziiárd-utcza 22

4G • lév, 3 ^rrtyE>\í

iáz .■7^181 |ái a %c: 1 $
'Íj Ü S i& W Zr* iji '

Napirend.

A miniszterek fogadónapjai.
A pén2Üf?ynriiJÍpztor fegad < sülörtiikön délül án 4 . ;okcr, a
ío^dzTii .eJediiryj i/tj/liszt er kt.-ddfjn dvlután 4 órakor, J. orv ót 
miniszter y.cidán dójitán 4 órakor, n minis/.tereinük <:-:?V"-r 
tökön délután 4 órskxnj a honvédelmi miniszter oaütuvtuóüri 
délciütt 11 ortv or, .? küznkíutásőgyi miniszter c^útöriukun 
délután t órakor, miniszter <: ut-irlukün dél­
után 1 órakor * kereskedelmi wfhitzter pénteken délután Ivl 5 
órakor.

Szombat, május 10-
Naptár, .Szorultat, inait'..- ig. ltom kailj. Nép, Jáncs, — 

prof- Fért*grin, gorüg-oro.-z (május Tim — Zsidó: Ijúr
19. Sabbath Eraor 4 1* — Xap kei 4 ór:i 0 p. nyug/sik
7 óra. 14 p. Hold kel 11 óra lu p. este nyugszik 8 óra Ü p. 
reggel. — Hold u íöJdtuxuJbau 12 óra 1 p. délutáni

A technikumok majálisa a Margitszigeten 4 urakor. 
Lóverseny d. u. 8 urakor Vili. r.np
A mngyitr jogúazegylet teljes u/eae G órakor a;: ügyvédi 

Lámává iiciviségvben.
A budapesti sportklub versenye a millenáris púlván fél

8 órakor.
A ni&tfX'dr tanítók Otthonának lakomája Ve.rédy Ívűrőlv 

vr tar felügyeiu tiszte’etéie G órakor.
Bemutató előadás a .íépszínházban ez‘? 7 órakor.
Az orvoseqycsüiet felolvasó ülése ó órakor Szeníkirályi- 

ul. ?a 21 s/. helyiségében.
A Dávid Férc ne z egyesület közgyűlése 6 órakor saját 

Ivvlyisvqrében.
N. Muzeum képi ár iivüva 0_1 -íjr.
Nemzeti Szalon grafikai kiállítása, nvltva d. e 

Belépődíj 1 kor.
Mezőgazdáéi múzeum (kerepesi-ut 72) nyi.'va 9-1 óráig 
f öldtani intézet múzeuma. (.Stefánia-ut 14.) 10 órától 1-iz 

megtekinthető 1 korona belépd ujj mellett. 
h creskedelmi múzeum a t árosligeti iparesarnokban nvitva

9 órától 1‘z-ig és délután u—U-ig.
Muzeum: könyvtár nyitva 9 órától 1-ig.
\kádémiai könyvtár nyitva 0—7 jv. 
kgyeteuii könyvtár nyitva U—és 3-8-i$r,

II

majdnem kizárólagosán a legjobbnak ismert pezsgőt

Georges Gelling & Cie, Reims
illák, melynek kitűnősége általános dicséretet nyert.

Vezérképviselö: LEÖ SÜTÉS?,

Bécs, IX., Grüne Tiiorgasse 19., 4^23

jelenleg Bínispest. Erss4o!-S2áE3oíia.

iinden h"dIgy
é r el eke

forgatható- és karamboi-tekeaszlalok, márványasztal 
székek, fagylaltgép, 2 drb. egyenként 11 m. hosszú 
napellenző, gumminiantinelle,kávéházi kassza, vendég­
lői kályha, lamperiák és csillár legolcsóbb áron: Rótt, 
mann Ármin VU., Dob-utc;:a 94. -e : *:

-8-ig,

dús választékú 7 csoportban, 7 könyvből álló, 
nyári rnosóárukat bemutató mint »gyűjtemé­
nyemet megtekinteni. A gyűjtemény csoportjai: 
Cretonok, vaszon-zefirek, színes bajisztok, 
ruhavásznak, hímzett swui/.i batisztok. blouse 
és juponujdonságok tiszta gyapjú üelainck. 
Mesés választék' «■!$— Bámulatos olcsó árak! 
Nyári szövetek 50 kr.-tcl 5 forintig 

Minták ingyen és bermentve kiiidetnok. 
Rev!*h>iél fitili*! az fbilitt rraporí (s a aMcbiVg neíjelil*;?.

Wei aa eie Wúiyü&
női divatúruhóiza *8442

Budapest, VI., Ándrássy-ut 3. sz
Bf Kirakataimban naponta váltóra kiállítás. <@9

Sziiilaázaüi heti műsora.

M. kir. 
Operaház

I Nemzeti
színház Vígszínház Népszínház

, I j Ibolyafaló
Vasárnap ParasztbecsUJet! Vén bakancsos 

,és fia a bu|7.ítr

Miczi herczcgnől 
Forgószél 
kisasszony j

Hektor kis- 
asszony

Magyar
színház Uránia 1 Vársziuáz

A drótostót 
Naehteiyl

Bor és cognac Palest inából
világhírű, nagyszerű, Cg*- a pariéi vl
lágfclánííáeonfeltüntetve kapha: ; *

JPale&Élsaa**
behozatali-társaságnál

Bpest, Erzsélet-kiirat 42.

piro 
6866»

91

Töltés a kir közjegyző felü­
gyelete alatt.

Hordókban nagybani árak 
Képviselők kerestetnek.
Kcpvi3í,lők minden mo;ye részére tálon 

kerestetnek. 654

orárak 1.20 kor.-tól 4 kor-lg, cognac üvegenként C kor.

Nem Leli pens
wiatt barátaink, X’agv israeru^cink terhér'.* esnünk, ha van bir­
tokunkban sorsjegy vagy értékpapír,

mert ez esetben bizalommal fordulhatunk

Schlesinger J. és Társa bankházához
Budapest, V., Váczl-körut 30. szám alatt, ahol olcsó kamatra és 
trtizés szerinti visszafizetési teltétellel ranges péntktÜv-Gni 
kaphatunk ép ahol osztálysorsje^yket ' első kézből és eredeti 

áron szerezhetünk be. 4u'J 19

15 és :.»$ for-mt
Divatos férfiöltönyök mérlek után a legfinomabb i 
gyapjúszövetekből, Lichtman Sándor férfi- i 
szabótermében Budapest VEI., Roíterbille"- 
utcza 4B sz. j em. Vidékre három Ö2-! 
töny meyrendelósénéi utazó szabászomat!

fagy mintagyüjteménvnyel költségemen 
4C4C8 odakO dem.

t

r

i

Ä feudape

1. Caboi

R'^oa

Tiszavideki .........

Fejérmegyei............

PestvidéU ............

Bánsági ..................

Ektfckai ..................

Ben

Árpa

tC kilóg:.':

fi fi.

1 T < ; \s őse
Art a : |

\ mely ama ó 
ezen hirdetést

Az óra bel;

Sx 1

Ve 1.50 K

A mi vevő 
befizetéseik'

„ ... telt teaa^ ifáC:

olyan nj ta' 
m. gborza. Prói 
lói becsvmaíT ■ - 
TEz a legDtm 
■ezreket, e I. - >1
szifilisben. va.an 
okból elfaatárn; 
|got zcagvar.4 7.* k-j 
Zfcl a -
kik a fiatalkori 
elgyengtilé eben, 
gyógyíthatják rasl 
tzervekre hat, a 
•menynyel győp; 'I 
egyaránt írhat 
czimre. a bor.aail 
leginkább a7okat| 
*z. otthonukat BC 
kogy mily k nn; | 
■otthon. A z i1.". 
Jbonnan magyar:; I 
Ingyen csomag 
3'jón még ma. Al 
a tartalmi* k r 
merni : őtato Motffl 
Amerika, a l«rei,f



s 16.
ki fi I

*AÍ

bk! 1

r i
Mi

ürakürj

iy^i
borral, i

lor

os

- K* »íiit Í|1

i iif - a

IBIVU1

II

ara*

m t!:: ;r.

lázához

|l 63 e edeti
45219

ozom uatj rí raj«» ro<

11

tlotií rcRm^

Ä budapesti áras- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései.
1903. május !5.

Ä) ápíitössde.

1. Gabonanemüek. — Árak készpénzben 50 kilogrammonként.
a) Készáru.

A minőségi súly hektoliterenként és kilogrammokban.
Búsra 76 77 73 75 80

Tiszavideki........ . ...

í ejérmegyei........ . ...

Pestvidéki ................

Bánsági .......................

Bácskái ... .................

7 65 7 75 7 80 1 85

1 60 7 65 7 CC 7 7C

7 5C 7 65 7 CC 7 70

7 45 7 6f 7 6P 7n0

7 60 7 80 7 70 8 —

7 95

81

5xC-R3

Származás, nem és minőség
Árfolyam

7 95 8 0 SC5 8 15

7 S0 7 95 7 90 8 65

7 9C 8- 7 95 8 10

— — — —

jkor. -tói I kor. - :g

Árpa

Elsőrendű..........................................
Köz ét »minőségű.............................
Tan ármány elsőrendű .................

„ másod rend 6 ..........
Sörfőzésre tiszavideki................

^ felső magyaréi tizági
_ dunántúli .................

Tangert ...

Repose

I Elsőrendű........,..........
i Küzépminőeégu..........
• Belföldi új ................
! Cinquantin ...............

- ............. ...............
Káposzta.......................

5.90
6.70

6.lő 
6.80

5.75 6.—

6.30 6.40
6.15 6.2:»
6.35 6.65

—•—
16.7 b 11.10
- .—

íi) Határidőre.

E . TEEPAPIEOK
: Wl ■
JL

Ijtölsó árf.
pénz I ara

kor -értékben

Oszt.
1802.

II. Különféle termények (készá

1 *
j Hetandö

Árfolyam
1 pénz j áru

Megvár bexa... 1903 május... 7*5 S 7.59

Bura.......................
1903 a .ilia
1903 május ...
1903 október...

7. 8 
7.37

7-59
7 .rid

Haza ....................... 1903 május ... 
1903 október ?*

 p
 J

^ 
ox

 l

6.95
6.46

Tengeri ................

1903 május ... 
1903 julius ... 
1903 augusztus 
1903 okt.

ó 44
1 6.44 

6.51
6.45
6.52

Zab ......................
11/15 április ... 
1963 rvijtis . .
1903 október

0.87 5.83
0.Ú2

Kápo.ixtaropor.o 11103 UUgllrtZtll:- 12.4» 12.65

Kisbirtokosck orsz. föld bit. 34- - éves, f rt.v.k.
” * " Büvl * írtban

Magy. agrár- és jár.-bank rt. szólökötvények 
járadékjegy ví.102%

9 záloglevél..........
M.ált.k6sz-b.rt.els.kotv.41évrelOUfrank.-éut
Magyar íüliibitelintézct 41 évre írtban

50 ........................... .
63 ............................

" gzab. és talajjav.frt.
Magy.helyi érd. vasúti kötY. 50*/» évre írtban

* * ’ l 50 T vf.lŐ=c/e,
Magyar” jelzáloghitelbank...................... írtban'

50 évre ...........
* *   írtban!
” * * 60 évre 1 soroz.
; * so „
„ * közs.kötv. SO „ Írtban

’ * ” " 60 " írtban
' * ! ’ 50 „vf. 1100/, „

" 5 60 , lOOÍrkkent
* nyeremény-kötveny ek írtban 

. osztrák felülbélyegzés „
" ’ nyeremény-kütv.200k. dbok
* ” „ 2000 „ 

Sl.orsz.k3zp. takarékpénztár 40 évre írtban

I ” ” ” ” ... :.......... .....
i‘M.takarékp.közp.jelzálogb.l- -3.,9—10. kib. 
ji ^ 4., 5. kibocsátás

• '7, 7 ” /, községi kötv....

Országos közp. hitelszövetkezeti kötvények
OtiL'tr.-magyar bank 40J/a évié............írtban

,, ,, 50 ,♦ ••• ••• »
nPesti hazai első takarckp..községi kutj* ••• 

,, ,, írtban
I n ” ” ” záloglevelek 50 évre;

” ” ”
JPesti magy. kerwk? bank . V írtban v. kor.:

köz9. k.5Ó*/*évre| 
I ” ” V „ vf.lio^frt.1

• •’ ” ” 60 évre ...í
' ” ” ’ ’ .. 105% . I

104.— 
104 —I 
101.251

80.75
101.75]
101.

106— 
105— 
102.26 
07.75 

102.75
i1?:;-

99.6b;
99.40 i
91.40
99.30]

1C0.- 
94.501
97.75 

103.25!
100.25 
99.- 
99.- 
99.—

10020
100.20
98.75

101.25 
98.75

10

100. bO 
100.40
92.40

10Ó.3C
101. — 
90.50
98.75

101.2r
101.25 
lCO.- 
100. - 
100.— 
101.20 
101.20
99.7,-

102.25
99.75

ÉBTÉKPAPIROK
Utolsó árf.
pénz j áru
kor -értékben

Oszt.
1902.

Ctelsóárf

ÉRTÉKPAPÍROK Jpénz \ aru_
kor.-értékben

‘18

Hazai bank-részvénytársaság ... ..
Hermes magyar általános valtőüziet rt
H orv át kereskedelmi bank ....................
ilorvát leszámítoló bank ....................
Horvát-azlavou országos jelzálogbank 
Magy. agrár- és járadék bank reszv.-t. 
Magyar általános hitelbank ... ... • ••

Magyar jelzaloghiteluank ... ...

Magyar kereskedelmi részvénytársaság 
M. kir. szab. osztályaorejátek r.-tiu*. 
Magyar leszámítoló és pénzváltó bann

Magyar takarckp. kvzp.jeizálog'bankja
Osztrák hiteiintezet ....................

n ^ ............ máj. v,
: Osztrák-magyar bank ... ... ............
jpesti magyar kereskedelmi bank 
Unionbank ... .................. *..........

243.—
430—

782

12

800

SÍÜU 20 ti__
200 210.
240
40 0
200 j 240.—
4001 420 —
4ü<»i
400j 731 75 
240; —I 
200J 523 251 -24.::. 
400j Cy-).—\ 053.- 
509 i 1750.—íl780.— 
400: —!

. 400, 450.50' 1.1»-vu 
lOOUilOSO.- ; 1,180.— 

Ü'-",! —I 
. 320] 670 76] 671.2.7 
1460 1650.— 16 
lOü’JjUJiá.—12726.- 
400: í.33.— 53;.-

VI. Takarékpénztárak rsszvényei.

„ Z17.—Belvárosi takarékpénztár ....................
liudapeat 111. keililcli lakaréapéuztár 
Budapedt-crzstibetvoro^i takarékpéu/.í.
Bpnsti taKarnkp. és or z. zálogköL. rt. 
bgyusük bpesti főváros; takarekpénzt.
Magyar általános taltarékpénztar 
Ma.gyar orsz. központ; takarékpénztár 
Pestr hazai első takiuékpéuzUr-egye. 200'ri77üC-

200 
1'.--,
205 135 
400 4 V 
00Uj2320 
500j 55- 
fcOOlíöOO.

213.-

18

10

60

40

40

Kisö magyar sevtesnizlaló részvényt. 
K!sö magyar szálloda-részvény társaság 
Első pesti Bpodiuui- és enyvgyár r. i. 
Fiumei rizs hántoló ésrizskcmeuyítögyár 
Gschwindt-téíe szeszgyár — —
„Hungária" műtrágya- es kéusavgyáv 
kaut így ar ré .wi.y tarsas ág —

IKőbányai polgári -eriö'/.ó-res'/.véuyt.
!Magyar czus‘n.4.ur részvénytársaság 
!Magyar tóm- es lámpa-árugyir r. t. — 
(.Magyar guzizzofény részvenytareaság 
Magyar ruggyantaárn-gyav részvényt.

!Magyar vasúti i ngalmi részvény;árs.
;Magyar viliamossagi rész.enyta:saság 
1 Mezőgazda-ág: ipát-réssvénytáv^agág 
;Kagv szebeiii vliiamosma részvény társ. 
INemzetközi viil&mo.-.-agi társaság 
jNemzeCiö/.i waggoukbitsöuzó r. i. 
Popper Lipőt uapar részvénytársaság 
Szegedi kenáerídnogyár részvény társ. 
Sziszek i tárhu/ak rész vény társaság ■ 
Törökbirodalmi dohány egyedarus. r. t.

400! 4ÖC.
160 j 490.
ZU0! —•

10U0|2550. 
400! b50. 
200* 215. 
400j 410. 
2001 2C5, 

12UÜ.155Ó. 
200! 240. 
2'jOi 492, 
200]
200 357. 
‘20ü! 2ő3. 
400 j —. 

1000 850 
400 470 
40U| 475 
400 
400 
1*0 
192

I 480.-
I őoo.:

b9ö.

- 880.- 
-; 4b0.- 
-I 485.-

- 600.-

.ind.

íngvcn hordó 
50 kilógrainiuouként

50 kilogrammonként

Disznózsír ... .

Szalonna.......

Zs.-tk kai egy tilt, 
j. Egy súly, tiszta >.u!y Jielyett.

JMir • <g 50b grammonként.

50 kilogrammonként*
Ingj Q -

50 kilóg:ammonLént

Származás, nem és minőség
Árfolyam

pénz a: i

Budapesü ...................................................................
Vidéki ..................................................  — .........

70.- 70.4

Magyar, lőgenszaritott, vidéki ..........................
Vm"íÍ, Icg' iiszáriíott, 4 darabos .....................

i. >» ^ 1» ....................
Füstölt..........................................................................

óé-
5=.

1 57.50 
j 61.50

101.05! M2.05 
101.Cd]
100 25: 101.2b 

98,25] 93.->i
93.801 99.su 

100.--I tói.-- 
39.— 10V.— 

i:i0.— I 101 — 
118. -j 199.— 
98.75 99.7

100.25 lulk

VI). Biztosító társaságok részv.
„1

Szilva
,, ,, ,, 100 uíJ-uLos

,, ,, 85
Szerbiai, 1ÖU2. évi szokvány ininöseg

, .. ,, idő daiabos .........

Szllvalz

C0 kUogrpjmr,ónként Heremag ...

.w .-lavo.Mai . ................(M ...........
Szerbiai...............................................

Luczerna magyar 1902. évi 
Lóhere aprószeiml 1902. ,,

,, középazemfl 1902. ,,
nagyszemu 1902. ..

lü. ltí.óu
1 14.85 14.75
• kor. tol kor.-ig
I 43.— i 52.
1 43.— j 52.

58. — ! 57. -
59. — 63. -

SE!) É r t é k t ő z s

ÉRTÉKPAPÍROK

Az I—IV. a'.att jegvz. értékpap. árfolyama 
1VU kor.-kéi:t érten a /, ha koronára, o. é. re 
vagy ezüstre szól: 50 írt.-ként. ha arany-
f;:. :a vagy pengő pénzre szól mo márkán­
ként, La márkává szol: 100 frankonként, 

ha Itankra szól.

X. Államadcaskg, 

a) BTag^ar állatnndóczág.
i Aranyjáraöók.L \íb0, 1000 aranyfrt. névért 

«Irtokban, adómentes 50 aranyírt.-ouként 
Aranyjár., 1M.0C1» aranyforint névért, dara­

bok I an, a luinezves, 50 aranyforintonként 
' Arnnyjárad., adóm., 50ar.írtként, má. köz.

> Koronaór'.ékü járadék adómentes ................

I ” máj. kft*.
„ muj. vég. 

i 1876. kel. v&í.állarik'. r. írtban 5G ar. írtként 
lbsb.ál! ínva^aranyk.. udóm., 50 ar. írt kén 

'1389. évi úllamvKsuti czüstkölcsön, adóm 
]ÁHa:r.kö:c >. a va-lcapu ezéljára, avar-y adóm 

- 1870. évi nyerÍ0:;ön, IC'1 írt. drb - diOOK.j —.— | —
13.0. évi nyur.-kui«-5o fi tos drb. -- 100 K. —.—j —
*’. _• •.. .- •V'„..lani?:i.si kötvény adóm.' —• —
H vjavén kirtai, kötvény adómentes' 101.— 102. 
Mag . r iöldtehe.nnent. kötvény adómentes] 99.30 100.50 
H ■ • t-s zlaven „ 3 j ,titrri

''l iszai ésszegediuyer.-kölc.sön, adőm.,2«00 K. 
jI!orvát-szlavon jelz. földváltságikötvény...! 100.75 101.7-J

Utolsó ári.
pénz áru
köre: H ei I

<’/,»

O
4
4

I

I 4

121.25 121.75
4

121.6» 122.10 —
121.2.) n 1.75
92.50
99.50

93.—
99.90 6

4
99Í55 99.65 4 V,

4'/a
4
4I 89.-

90.- 4

ÉRTÉKFAPIPCX
Utolsó arf.

! pénz ; arn 
I korona ért.

b) Osztrák államadósság-.
Egyesített járadék papírban, feür. — a:ig. ...’ 100.4

„ máj.—nov......... 100.4
ezüstben, jan.—jul.......... 100.2

r „ „ &pr.—ok!.......... 100 4
Aranyjár., adóm.,arany írtban 50 ar. írtként 1-1.5
Ke run aértéku járadék ............................................ 101.-
Ál anisorsj. 1854. évből, 250 írt p. )•. 501

írt p. j>. írtként....................................................... 174.-
Állanieorsj. 1860.évből 500 ír. v. é. - lOOOK.i 154.- 

1860. n 100 „ n „ 200 „ 183 -
1> 4. r 100 „ „ „ 200 n 249.-
1864. u 50 nun 100, 248.-

I!. Más küzkolcsiinck.
Bőig államv.zálogk.,aranyban,50ar.frtként| 107.- 
Bo: nyák - he rezegő v. orsz. köles. 1895.évből 96.- 
Bosnyák-Lcrezegov orrz. vasúti k. 1898.évből

» * » 'M- n
Budnpcst fóv. kölcsöne, adóm. 1897 kor.

n r n n 1903 e
Tem.-bégavölgv i viz.szabályozáai tár.. köles.

III. Záloglevelek közkölcsön-kotv.
a) Budapesti intézetek kibocsátásai.

Belvárosi takarékpénztár rész vény tára. —-

10C.8C 
I 100.90 

100-85 
ICO 9“ 
122.— 
101.LC

4*/t ucnaiwBi i*ftuíci.pcuimrfc»/.veiiyia]d.— —
4 v- Egyes, bpesti íov. tpénztár írtban v. kor.-ban
4 -
6 EgyeL.téglaéeczemectgyárrt. olsötib«. kötv. 

% Ganz és társa vas utöde és eépgyárrt. k.-kötv.

101.25, 
101. — ; 

98.50}

100.5C;

102.25
102.—
99.56

b) Vidéki es külföldi intézetek 
kibocsátásai.

Albina takarék - és hitelint. ............ írtban
Aradi polg takarékpéuzt. 4ö évre ,, ,

„ n n 40 „ VÍ.1107.. !
r> r V 4b „ ... n

Aradmegyeitakarékpénztár. . ... ... „
Bcsnyak-herczegov. szab. orsz. bank 20 évre

v » n » » „ j
Debreczeni első takarékp..................... írtban
Erdélyi magyar jelzálogbank 40 évre a , 

n j. 40 n n I
Hurvát szláv. orsz. jelzélogbaLk.........  „ I

n n n k^z6- kötv. „ I
Nagvszeb. ált. tkpt.Sl1/» évre v.sszaüz. 110% n 

; „ , * 40 „ 106%,:
40 „ Ill.kib.frt. v.kor. ;

” n bő n IV. kibocsátás ... j 
Nagyszebeni főldLitellut..........................  írtuan 1

" ” VI. kibocsáta;-...
Osztrák földhitelint. nyeiemouy ku;v. írtban ,
i «inesvari takaióKpéuztar ............ n

[ * " 40 evre U sorozat1

IV. Elsőbbségi kötvények.

100. 
100. — I
100,60 I

I

4V, Adriam&sy. kir. tengerhajóz. rt. írtban
4 Budapesti köziv.i vasp. taisasag ... ...........
4 villám, városi vasút részvény társ.
4 Budapest-pccsi vasút............................. írtban;
4 Déli vasul u.b. márkában, 100 mark.-ként. 
4 1900. évi kibocsát. 1UV Iraukkeulj
G El" öcs. kir.szab. duuugözbajózásl társ. írtban

Kassa-oderbergi Vasút 18b‘J.
188U. ar. - ban, 1 Uü mark
1821.................  írtban
189l.ar.-ban,100márk 

, . „ ositr-vonal 188U írtban
4V, Magyar íoWam- t% teugerhajózáai rvazT.-t.1
5 Magy-gicsorJiági vasút 1. kibocsaiás írtbani
6 I „ • 11, I, • ■
4 , ezüst..............  ... •
6 ! Magy.nyugotiv.fsztvár.györ-graczi vonal) „
K í ° 1674. kibocsá'ás

109.— j 
99.75 i 

108.751 
108.74Va M "vasútiel5.köles.Lvr.czélra.ar , ionrarkkéiit 

4 (íbztr m.államv.,1883 aranyban lvu mraként1-------
3 w n X.kib,188ie , 10U trlzsent.
4% Torontáli helyi érdekű vasutak ................. .. 96.25

—
),7t I Az V—XIV. alatt jegyzett értékpapírok | 
ej.).,' árfolyama drbonként koronában érte idő

V Bankok részvényei
Beß zelésl

An goi-osztrák hank ..................................... 240
!Bpesti bankegyesiilet részvénytársaság 20l)j
; Első magyar iparbank ..................... "n,v
Fiumei hitelbank .............................
Budapesti giró- és penztár-egylet

97.2

85. 
iOOl 328. 
160 139.

200U1

120

Bácsi biztositó társaság............................. 400, 42j
Becsi élet- és jaradék-biztositó intézet 40" ^58 i 

J Elsö magyar általános biztosító társ. 2UÓJ. < l.iö 
Lfonciere“, pesti biztosit* intűzet 
SMagyar jég- és viszontbiztosító rt.
I„Nemzet:“ baleset biztosító részvényt, 
i l’auuouia viszony biztosító intézet

200 240 -
20V. 1*62.- 
200j 220.- 
00011770.-

I

10

Vili. Gőzmalmok részvényei.
Concordia-gőzmalom részvénytársaság 
Első budapesti gőzmalom részvényt.
Erzsébet gőzmalom-társa*ág....................

!Luiza-gözmaloiu részvenytársaság ...
i Testi hengermalom-társaság....................
(pesti molnárok és sutok gőzmalom rt. 
!Pesti Victoria gözmaium ....................

IX. Bányák és téglagyárak 
rés; vényei.

Budapest szcntlőriuczi téglagyár 
Egyesült tégia- és czemeutgyáv rt. ... 
Északmagyar, egye-, k.ószénb.es iparv.

I Es ztcvgom- szász vári köb zen banya rt. 
i Fel só magyar orsz. Lanvats kuliuuiu it. 
I.István- téglagyár lészvéuytarsasag ... 
jKis.sebest gráuttr.cbányák, rcszvt. 
Kőbányai gvztéglagyat részvény tan.

1 Kószéiiüánya vs téglagyár r.-azveuyt. 
jEechner rakod., téglagy&r reszveu) t.
I Maguezit-ipai i sz vény társaság ... ...
(Magyar asphalt eszveuytarkaság 
(.Magvar ulialáuoi kö'/éabanya it. ... 
Magyar kerámiái g>ar t ész vény tár». 
Salgótiujáni köszéubáuya rés vényt. 
Újlaki tecU e- uie^-egetó tesz vényt.

200] 190.—I 200.-
5iiiii 989.- 1060,-
4UU| 4-10.—-! 413 - 
32’Ji v,8 -
böü! V2v.— I o4:i. - 
4uü! 5 — i 3.0.-
vöu1 369 -- 374.-

20 300.-
2UU 12.- 
203 197.- 
200
20 V1 36-* 
2u0: 87.« 
2*0 2á2 
320j 870. 
2o, 434.- 

2001 
2UV
20u: Ív8.
V , . ,
2dö 135 - 
200 E - 
200 57t .

88.

345.—] 346

XIII. Közlekedtibi vállalatok.

Adria m. kir. tengerhaj'zá^i részvt.^
' Aradi és csauádi egyes, vasút rt tovzsr.
' Baja-zombor-ujvi'ieki h. é. rt. elsőbba. r. 
Barcs-pakráczi vasút elsőbbségi részv. 
Budapesti közúti vaspalva-társ —

m-j. vég. _ 209j 
civezeti jegy 

asut r. t. 200 
„ n „ élv. j.

!Budapcs -szentlörinczi h. é. vili. v. rt. ^’0 
'Budapest-ujpest-iákospalutai vili. v. rt. 200 
iDebreczeu-najdu..áiiasi h. e. v. els. r. 200
i Déli vasul — — — — — . *>'u
1 _ — — — máj. vég. 480
Első c,r k. szab. dunagözhajvzasi t. lvoO 
iGölniczvöígyi vasút rt. elsóbbs. részv. jóu 
I Kassa-oderbergi vasút — — — 40o
iKaasa-toruai helyiérdekű v. ti r. r. 4’JO 
(.Magyar folyam- es tengerhajózási t. 200 
! Magyar-gácsorszáei vasul

453
20Ö.—

402.—

n 7»Budapesti villamos varé?

; 406•-

606 -j 606.-
375.— j - 
5:6.50: 307.- 
100.—I 1-5- -

15ol— 152.-

410.-
Magyar helyi érdekű vasutak rószvt. 

(Magyar nyugoti vasút ... ... : -
] Mára marosi so vasú: c! :u'ebségi rcszv.

„ törzs-rebzvények 
* jiI » n "• »

; Marosvásárhely szászt egem v. els. r. 
jOriente magyar tengerhajózási i u >*v.
I Osztrák-magyar ailamvasut....................

„ „ u;új. vég.
{Fécs-baresi vasút .....................................
j.8zent-Iörincz-szlatina uas. h. é. v, e, r. 
Teoieavar-mudosi helyi e. v. rt. eU r.

41+.—

415.— 420.— 
195.— 204 — 
Ily.— 5 —
ily.- I ——

62 iá 683 25
•;4v.—1 444 —

X. Vasművek és gépgyárak részv. ;
200 125.-Elaö magyar gazdasági gépgyár rt. 

Danubiud-Scbotuiclieu-Haíiiuaun-féle
hajó rt........................ . •• --

Fegyver- é» gépgyár réízvétytáraajág 
Uaaz es társa vasöntöde rt. elsöubs. 
Magyar-belga fémipargyár rt. elsőbb*. 
Magyar waggon- és gépgyár részvényt. 
Xadrigl vasipar-támulat.............................
„Nic.lmlücn-.gépgyár részvénytársaság 
Ííimaimivauy'-saIgutarján; vasmű rt. ...

„ » «»»)• vég.
Schliek-féie vasöntöde és gépgyár ... 
lendloít és Dittrich gépgyár részvényt. 
Weitzner J. gép-, waggongyár rt. ...

14C.-

3 50, 118.—
2UU. —. 
buu 2250 — 2J0 
2U0‘

128.-

350.—! 360.—

165*— ISO, 
200 — 
2öü' 479 5u 480. 
4u0; 291.— ' 29Ö, 
200 165.— 170, 
309 2Uu. —j 205.

160

XI. Könyvnyomdák részvényei.
Athenaeum* irodalmi és nyomdai rt. 20G| 103.

Franklin-társulat ..................................... ■->> if.o.—J 4ti».
,1‘allas- irodalmi és nyomdai részv-.. 4uu;------ ! —.
Pesti künvvuvomda részvénytársaság 1000 2TaO.—,2580,

XII. Különféle vállalatok részv.
Általános waggon kulcs önző részvényt. 
„Apolló1* Lö'dajűnomitó-gyár részvt. 
Bautlin-féh; vegyi-gyáruk részvényt. ... 
Bihar-■zilá^yi olajipar részvény társ.

, Bras-ói celln;ose -gyár rész vény társ.... 
Buaapesu álialanos villamossági rt. 

|ßUÖ mag var betűöntődé rész vény társ. 
Első magyar gyanjutnosö és hízom- rt. 
Els j magyar rés: vényserfuzúde

400' CIO.-, 639.-
200 i —'
500 11*20. —' 1150.- 
200, 200.— 210.— 
200i M1).—
200 LM5-—, 2SK.— 
209 2i0.— 227.— 
4-V, ;,70. — j 590.- 
600 22-rO.— 2290.—

XIV. Sorsjegyek.

Bazilika-sorEjegy ..............................................
osztiák íeluih-elyegkessel

n nyeremény -j egy ............ .
Bécsvárosi nyercménykölcsóu 1-74. évből 4 
Budaveuuai sorsjegy .................... .................... j j

rJó aziv“ egyesületi »orsjegy ....................;
n osztrák felülb.l 

(Mag var jelzáioghitclbank. nyeremény gy ]
I n „ osztr. íelb.j
(Magyar vörös-keraezt-eorsjegy ....................

* B oszt. felülb.l
„ nyerem, jegy

!ulaz vörö s-k ere sxt-e őrs jegy.................... • 1
j * ö „ oszír/íelülbély.
-Osztrák földhiteiiutózet ryeremeuy ,csy .... 
Osztrák vÖLÖs-keres/L-sorajegy - • • • 1
iUözttaá hiteliutezeti .orsjegy .................... j
; Pál ffy-sorsjegy ............ ....................
I Szerbi ui uyei.-á.jldü Iran non ken; z*/j líamiií

VtiUijanl,

XV. Pénznemek.

Arany, magyar vagy osztr. vert...drbonként 
n yi kör. , I 

” " n » 8forintos , !
" 20 frankos ............................... n
B 20 márkás .............    ■

török avanylira ..................... t»
Német bírod. v. egyénért, bankjegy (ICO m.j
Franczia bankjegy i.iuo írauk) ...........
Olasz, bankjegy (>00 hra, .....................

JP&pirrubei darahouként .............................
'Komán bankjegy (16'' »eiy ....................
Szerb bankjegy (100 ezüst dinar;

XVI. Váltók árfolyama (látra).

i-l

, Amsterdam ..........
Brüssel ....................
iLondon ............
(Nemet bankpiaczok 
* Olasz bankpiaci.ok
' Paris ......................
Svájc ibankpiac/.uK 

, Szeu!’)'térvár ...

100 hollndi forintért 
100 frankért 

10 sterlingért ... 
Iü0 márkáért
100 líráért ............
100 frankért ...
ICO r .............

190 bertlém — ...

193.05; 193.4*

.fi _
: EZTTJ .Ípp

í|
Azt a sorsjegyszimot rendclie msq levelezőlap filial.

.raoly ama óra mellett van ff-ltiiniotvp, amely időbér 

ezen iiin'etést olvassa. 12Ö7-,

X1
A,

sesac. ie«y«a. Mgw.

»V &Wf/ / V-,

( 38fiS9

' if) ^
r-sM 

55851 ] r . r
,1

^13 JL.

Szerencsés kéz íiuzza öiinok & sors­
jegyet, melyet

>7

13" JEladei villa.
(Kőépilmény)

ásványforrás, vasfürdö fenyves.
árnyas és lombos nagy erdőségtől övezve <'t methef. rdön. Sí- 
r »megyében, l-.perje.iöt félóra távolságban, ».tép regényes ko 
csín:, llelvi-égek: 3 -zoha. .-«elédszob». nagy konyha. é.=< 
katnr?, folyosó, veranda í kieset. zc ti padlás TOoC koto 
náért eladó, azonnal átvehető. Krb-kezhetni d. n. 3—u-.g Bnoa 
peíteD, VI. Uj-nteza 6., ajtó 2. a tulajdonosúd. +*1'»

cvKueM,

Az óra belsejében reltüntetett szerencseszámok kizarólsc

«An FA |>«is ír *bellii ti b ti 11b

kaphatok
Budapest, Anárássy-ut 79. 
Húzás május 22. és 23-án.

-----  ' Az I ső osztályú sorsjegyek árai:

ill AlUll

1.50 KI 1 y< 3.— KI |yaC.—k| K

A mi Tovőink azon előnyben részesülne^., bo^y 
befizetéseiket . postatakarékpénztári cheque utján,

tehát kcBIségCTiewteSefca teljeaitüetik.

BAD HALL
tartományi gyógyhely Felső Ausztriában

Elsőrangú jód-brómf ürdö
az Alpesek tövében 4isoá

Javallva: mindenféle gtirvélyes és idült lobos bajoknál

Q Legmodernebb gyógyhatányok. e
Bővebb felvilágosítási nyújt 3 fÜrdÖk6Z0lÖ86Q.

Eddig még’ nem létezett! Páratlan a 
maga nemében!

RECORD

müintézet vállalata»
mely bnrzi szegénysorsu akadémiai művészekből alakult éi 
szóljuk a nagy közön-égnek alkalmat nyújtani ;g; u 
munkák olcsó beszerzés, re. Kérjük a n. e. közönség b. part 
fogasát, mert ezáltal alkalmat nyújt ar. elnyomott művészek, 
nek pályájuk folytatására. Jó i •inkáért kezességet vállalunk, 
bármely rossz lenykép után Árak minden ntan6ri-tés célklil

Életnagyság» krétarajzok vagy nagyítások

■§551«! SMS33. 5ÜW1®. ö»*®*- ■ ^^7
...............  .................................... .... ........ .. . .............. I'»i-»~ 1I _ együtt............................................................... •* *,

életnagysága olajfestmény.................. 10 ,.
/jdéki megrenaelésoiv utánvétté! minden kép uián 1 korona csoma­

golási díj fizetendő. 4651o

a magyar kir. szab. osztálysorsjáték főelárusitója

Budapest, V., Hádor-utcza 24. rendelni fog.
Első osztály húzása már 1903. május 22 és 23-án.

C a r Q í a rt1 XT n V n ti o j1 e^esz ne gyed _ nyolczad_
üUIöJUgJüü. didi. 12 korona G korona 3 korona I1., korona

Foot-Ball torta-bomba
fölülmulhatatlanul jó csokoládéval tiltott csemege, törvényesen védve, 
darabja 15 kr. Minden előkelő escmegp-keroskcdöriól kapható. Nagy 10 
darab hérmcnlve I frt 50 kr. Mcgay Róbert cz.ukrásznal Miskolcion <;s 
a miskolezi vasúti vendéglőben. Itudapeston főraktár Szenes Ede cs. éo

kir. udvari csemcgokereskedönéi. <(■>-"?

fiütarem: Budapest, Rottenbiller-ntcza 46. szám.

I' £ ? 3
0: D>- in O

no

i~T43i-;S.I Ílí-v.

S5S 1-wSéo 5 ua s a i<
elvan aj találmáayu ervoarágot, mely az elveszített erjt ujr« 
meghozza. Prób.csomagot . egy száz oldala, köny vet posta.,, 
jól becsomagolva, ingyen kapjak mindazok, a kik írté írnak. 
Ez a leg bámulatra méltóbb csodaorvossag, mely megm.ntcá 
ez-cket u kik fiatalkori kihágásuk folytan nemi bajokban, 
szifilisben, valamint elveszített fért,erőkben »zenvednek. Ez 
okból elbátirovta ar. intézet, hogy egy ingyen csomag orvossá 
»Gt magvarazó künvvvel együtt mindenkinek ingyen küld. Bz 
*e* a bá'ziorvoBsággal a baj otthon gyógyitha.o s mindazok, » 
kik a Catalkori kihágásokból származó nem, bajokban,szellemi 
elgyengulésbeo, vnjy |,r^lkn. bajokban^« ne #
•zervekre'lfat, 7 bot a me^crósYdé^ szükséges, csodalatos ered-

■ménynyel g.-ógyitja az^evek ota^tarto beteg-egoa7 *eiÄn7^jelzett
ezvarant ír;,at a ftua.e aieuicai

I4h Magyar+
: orvosi müszeriár
Uudapest, VII., Kerepesi-ut 32. a Bohi-kórhlznl nemben.

5 Universalispáratianok a masuk,nem^en>biz"

- . - , o.„.„ Medical Institntnak az alant jelzettgyarant in,at a 3-a.o elcdlcai 11 üldik Az intézet
czimre. a honnan a c,o.na„ot rog on ,... . j- czéliából 
leginkább azokat akarja mesraer.eni, ^ö0mie megmutatja, 
■az otthonukat nem bagvbatjak ti. A p -ettene**» bajból
hogy mily könnyen kigyógyithatok eon... J* -Jretté bár-
otthon. Az intézet kiTéte!t meUe“t postafordultával egyhonnan magyarul, mire titoktartás mtne I , eKvütt.
ingyen csomag orvosságot kap _ ™=Syar „„„n-oíva, hogy 
írjon még ma. A csomag oly szépen üc ° ktu c/i-
a tartalmát senki sem fórja megtudni. A (*JJ ■ „p „ |_j
mezni: Stato Modlcal Institute, I Elektron ßuiihnj, Fo ^ Ac-*
AlMrike. A levelek roiojlií bérmeatesitenaek.

tos fekvés, uem okoz nyomást 
summi-töltés, kis pelottúval a 1 ejí- 
iiagyobb sérv is elzárható. Tessék 
prospektust kérni, 
müfüzök, haskötők, egyenestartók,

__________ támgépek, gummi-barisuyák jótállás
Miil/nvnlf! melluti, legpontosabban és legol- 
rfUltxuLu* I csobban készülnek.

és halhólyag különlegesség va­
lódi tranczia gyártmány, 2 —In 
kor-ig tuczatja, rövid Capottok 
4-től 10 kor.-ig tuczatja, női óv­
szer, pess. oclus., orvosi rende­
letre. 3—5 kor. darabja. Diana-ov 
havibaj-köíelek, 3—7 kor. dbja 

és öricsővezők 3, 4. 5, 6 kor., és a. 
betegápoláshoz szükséges czikkek 
kötszerek, műszerek, betegtoló­
székek nagy választékbrn.

Nagy képes árjegyzékek diseréten, ingyen és bér­
mentve 20 kor. megrendelésnél. 20°, „ engedmény.

A vörös keresztre ügyeljünk.

Miiláhak!

Gummi
Irrigátorok

.

-o C

o§E
O +-> <D 
O NC0 a--------------

|Bon2in-motor és iokomobi! villamos gyújtóval, legegyszerűbb kr*- - 
l'telésiiek, t.srbol engedőly nélkül használhatók, kitűnő cm j - j 
hőkkel egybcKötve mindenkor ütnmhen láthatók a géj<- 61 ! 
Teljes jótállás. r motor-telepen: Kedvező fizetési íeltóid j

I4ASENAUER OTTÓ, Budapest, VI . Nagymezö-utcza 43 ,
I í

J Ezen spcczialista legjobban ajánlható szoríeiett [ 
j gazdag tapasztalatai alapján, melyeket a kórház j 
" húgyszervi és bujakóros osztályán való műkö­

dése alatt számos éven át szerzett ««isi

Dr. FÄBIIYI
Speczialista nemi bajokban, .• 
emerit. kórházi orvos.<

gyorsan és alaposan gyógyít bármely régi és matass

ev titkos betegséget -®a
thngyosőfolyáet, Kobakot syphlltet stb.l

Impotentlát (férfiúi gyengeség)
még idősebbeknél is meglepő eredménynyel, a 

rendes foglalkozás megzavarása nélkül.
Biztos siker folytán'a honorárium utólag is fizethető 
Levelekre díjtalanul válasz. Kívánatra gyógyszerek. 

Rendel d. e. 9-3-ig; este 6—8-ig.
Budapesten, Erzsébet-körut 12. szám, félemelet.

(Bejárat a lépcsőnél. — KtlIOn várótermek-

BÁB 6 IS
A leghatásosabb alpQsi gyógyfürdő Európában, 18 gy-\-’yf',rras',al, 

a melyek maximális homérsiíklctt* 29° lí. (48° ( . •; z legp^m 
pásalih hegv vidék közvpptte. Eivallóan hatásos idegbajok (■*’ i,v- 
dig ucv áihtlános, mint lokális h rmésxetüek (ncuraigiílk) ollen,^ . ... t t . ^     _2 M .1 ^ B I . <1 , , J j _

kar 
iból

cxgy kicsapongásból, származott is az. , , 8!' •
kenvolmes tartózkodás 50 szállodában év magánbazban.

Fürdő minden házban. Idny május l-toi oktúber l-ig. Junuis kőze­
te előtt és augusztus közepe után jelentékenyen misékéit arak 
Mindennemű felvilágosítást készséggel megad a fürdóbizottság. 
Programm ingyen. A pazteinl forrásvizet a/.éfkűldi Mattonl Henrik

dig úgy általános, mint lokális természetűek (ncuralgiakj elit 
továbbá köszvny, cauz, vese és hólyaghurut s mindazon bánt, 
inak ellen, a melyek az idegek kimerül sn alapulnak, a!- 
előre ment betegségből, akár túlfeszített szellemi műnkéi

45500 készpónzórl vagy részlcilize- 
tésra legjutúnyosabb áron

“Ehrentrüu «Fuchs
testvéreknél

Budapest, VI., Teréz-kömt l n.

Képes árjegyzék ingyen.

jARÁD GYÓGYFÜRDŐ

P
1

Vastimsós fürdőkkel és h:dcgvizcyóGyintézette! 
égvényes-kénes savar.yuviz és természetes arzén 
vastartalmú forrásvizekkel. Lakások újonnan épüU 
20 olcsó szobával kibövittettek. A vendégek 
élelmezéséről Verseghy I ívűn juhirii konyhája 
gondoskodik. Az Cvad junius l-tö* szept. végéig 
tart. Azelöévad jun. l-tol ju?i. 20-ig, íoevad jun. 21-tol 

augusztus 20-ig, utóévad augusztus 21-tol szeptember végéig 
tart. — Az elő- és utóévadban a lakások 6 1 i-kal ol- 
esúbbak. Ingyen prospektussal és minden tőiviUgosi- 
tással készségesen szolgál

tfiSO a fürdöigazgatóság.

*. szán?.’útjS. sorozat

Polgár Sándor
m kir. stáb. nyert orvosi írni- és kötszeré"!

Budapest, VII., Erzsébet-körut 50. sz.
köteles ezen utalvány beküldése mellel* 
minden megrendelőnek 15-Vo nzaz Üzenő 
százaléknyi árkedvezményt adni, az eredeti

F. Bsrguerand file
párisi különlegességek

(óvszerek) gyártmányaiból. Kimerítő ké­
pes ári‘*ETzék dijmontosen zart levelbea 

küldetik.
Kivágatott: az ..ECTetértés6 -hol. ^ 44429

Eladó nyaraló
hozná szép kéri, 100 db. gyümölcs- és rózsafa, 

nagy veranda reggeli uappal a budapesti oldalon, 
Budapesttől »/, órányira, viciináiis vasúton ', órá­
nyira, viteldij 3ö fillér, előfizetésben 22 fillér, por­
mentes vidék, kitűnő ivóvíz, helyben forrásfürdő- és 
uszoda, sport-tér. A villába 4 újonnan tapétázott szoba, 
mindenütt modern kályhák ezért télen-nyáron lak­
hatók ; konyha, kamra, éléskamra, padlus, pincze, a 
melléképületben cselédszoba, mosókonyha tás- szín, 
— májusra átvehető. Ára 6500 frt. Bővebbet VI., Uj- 
világ-utcza 6. ajtó szám: 2, d. u. 3—6 óra közt a 
tulajdonosnál. *6)98

Torony-órák,
palota . vArosbíel-. gyárt­
ás laktíLáiya-óráll berendest-
eti u l.gclSnvSsebben eszközli

Mayer Károly utóda

MBiler János
első magy. óraeyár guzherende-

zéssel.

Bpest, YII-, Csömori-nt 50
saját hátban. — Képes árjegy» 
zékek és költségvetések bé 
mentve. 467r.

U '

1 .

»*

v/'-'S-



8
UK" B ilrdfíríi rovilbss minden sz» 
egyszeri beiktat»-'s köziinse'gts petit 
letikbiil 4 fillérrel, s kompakt betűk 
kil szedre S fillérrel fizetendő

1903EGYETERTES, SZOMBAT. MÁJUS 16.
F. hirdetési roTafban mind'a 

izó eg/szeri beiktatása küzünséiT^s perli 
hetükből 4 fillérrel, s kompakt betűk­
ből szedre S fillérrel fizetendőCsak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges

A Gyöngyös- Sajnálom,
V KOTlííli

TELEFON 706.

Használt és u] i r ~ ,, 1 r a Lnszterpénz-szekrények szi>Teíek minden színben, - ~~
rAnriUvíii - a , .csíkos és egy színben sür-í Visonfai hnrtermelük Szii- 
bat/íb o k jS° kab'"!sősen méterenként is igen ve*kezeíe. mint az Orszá- 
s7«lr^Snx. ÄeSÜ- P®nz*;olcson eladatnak Lipút-'"03 Központi Hitel-Szövet- 

aKtarnan Buda- kőrút 24. ajtó 4. szám.jkezet tagja Gyöngyösön, 
*•» Telefon 44—77. 46497:(HeTesmegye.; ajánlja el-

■toza 6. sz. ———-----------------------1 adásra kis és nagy meny-
-----------------—-------------- Elölteriíés. jnyiségben, 4000 hectolitert

Máj-xs végén is teljes siker-kitűnő zamatos,

vagy levelezőlap beküídetik és a hirdetés alatt áiíá szám közölíetik.

Polacsek Henrik

Családi ház

hogy b. 
czimét 

korábbanj
nem ismertem, ExisteneziámatL müesztergályos 46476 
csakis önnek köszönhetem. SokjBpö&t, Nagymezőn 37-39

riuma (k. az.) Eidelstedt Hhth BYO s Dot és dohányzó szereit 
:burg mellett ' ?™sVU?f ■ rUSSonyíartcit. Duí

4o039,választék raiiideunemü kávéházi 
.czikkek.valódi lignamazánktum 
golyi.k ég babák raktáron. Miu- 

jdennemü Javításokat elfogad.

TELEFON 703.

eszközöl és értékesít

‘éb’npivicW’- -^"iMMvca erős, elegendő szBz|sliler es vörös o- és uj‘ ‘ ‘/!f~ A’ 1 ,s^ : méter kerítéshez. Árjegyzék termésű asztali és pecsenye-
m"ínv -fi- fHizt ?*i"!®s kezelési utasítás ingyen.P)0r^‘- Valódiságért szava- 
™e,I6?y°s. feltételek, H Gábor »osságot vállai. Kívánatra
kiadóhiv'lovábM1közvet!|Nsg,'K69ya' U' "• Wid-járjegyzékkcl szolgál. 46297 
tend] a «Tulajdonosinak.

17ÖŰ1

Homokszőlő
Czimbalom

"l'pedálcs 3ő frtért etadó Sr-I 
izsébet-körot 2. Horváth.1

1731!telepítés. 200 hold erdő,i_______________
vasúti állomáshoz közel,] KOOSÍk
Pestmegyében, szőlőtelepi-jf al6nféle „ .p lo$.a8ko'MÍk cj,k

BTC kisebb rbszeknpn is és kevéssé használtak, jutányos

í Czémagyár
I Ziickinaiitelban,
Á Qszträk-SziSeziu.

5 kilós postacsomagban 
olcsón száilit minden 

fajtájú

Mölcsön I0RS9-CZÉRNÁT,
f takte 2'iö

TO

T

földbirtokra és házak- j 
ra gyorsan essközöl-

Reform- 
gombolyagczércát tűkkel, | 
gyűrűvel és gyiiszävel. | 
Külön tigris-goiabolyag |
ezérnát dobozban 24, S 
30, 49 gombolyaggal, s 

postautánvéttd. *:■
tPBGí:

Gazdasági
m&tbamórl&gos Ó3 hídmérle­
gek, valamint minden egyéb 
czélra alkalmas mérlegek cio- 
cy.íxen kaphatók Fnoh» <?, 
mérleggyárátan Budapest, Ki- 
loly-kórut 1. árjegyzék ingyrn.

PATAKYH.ésW.
S17 UTÓDA

(ir. WIRKMANN JÓZSEF
hites szabadalmi ügyvivő

Erzsébet-körut 42, rxá-za
aívilágasltás és pros pektus ingyer

mÄ Ü

RÖ FJÉBE íj 
A VILÁG

L,

:kei következőleg helyesbit-' 
Sietnek:

gst»; K

Mérleg
minden fajta. Lámáit fi uj

Friedmann Alberí és Ödön
Cjégnél Bpest., Váczi.körút -43.

-tutso

Díszes kiállítású, érti- 
kés ajándékmü. 

Egyesíti a szépet a 
hasznossal.

Kétszásötvenhat 
remek képben be­
mutatja a vitáé szép- 

sigcit.
Á képek magyarázó sző- 

vegét irta:
TIÉR SZANISZLÓ.

Ara disaalbumkötés- 
ben 20 korona.

Megrendelhető a
LAM PEL R.-féíe
(WodianerF. és Fial)

C3. és kir. udv. könyv
kereskedésben

Ócska es uj
A 10. tétel áruezikkij1

Esóp
kis családi M
tel Krisztina; árosban

nagy kei l-

ajtók, ablakok, vasról,'ók 
vaJtapu-rácsok, keratnil-j

-rovatának magvar szöve-l“5.1 •tvr,sf11nav.grostian sűr. 
gében ..az F—2 tétel 1) ésiF,05en clado- Ar 10.000 V

továbbá F—3 tétel í.)jLjCz:m a kiadőh.
lapok,' m ár vány lap okí érj-!^3 P°nfja“ helyett F
csők stb. Íegolcsóbbankap-Á KI6' a) és c) továbbá- 

hatók Kelemen Mórnál :f ~8,.t61,“1 a) *s 
lebontási vállalkozónál jiracdo. I gyanott a német 

szövegben „H—18 P. 1Bpest.V. Nádor-u 72. 45798 ‘

Hagy. kir. államvasutak 
76016 €11 b.

1903.
Mirz2etmcB8$r4

Bosna-adriai vasúti kötelék.j‘ Pu”kt

jund i.) sowie H—19. P 1 
l'ind -í.)" helyet' „11— Js 
;P. a.) und c sowie H—19., 

,!P. a und d.)'1 írandó.
A 13. tétel áruezikk: 

jrovatának magyar szöve- 
Igében „F—2 tétel 1) és! 
■})“ helyett „F—2 tétel a)1 

les c) Írandó. Ugyanitt a: 
lilémet szövegben „H— 18

szöveteket
forduljon

Helyesbités a díjszabás 11.-Írandó, 
rész 1 és 2 füzeteinek fiig-lßudapest 1903. május

3“ helyettjg s-n a) und c II Nb

posztókivi,éli üzletéue; 
en g;ross e. eu detail

BRÜNN, Zcllhaasglacisiol 
Férfis abáknak külön minta - ® 

köajf előnyárakka!.
Meg nem felelő ára vissza- 'A 
vétetik.Minta, ingyené« húr-

mentve.
8 Vásári reklám-$ 
I hajiiászúttél tartóz-1 

J — hó I] ködöm,amitkülönbsni
gelékeiben. iA ma-y l:l1'- államvasutakij gg f3ÍB8ÍeQ9SSÓ tes? E

A bosna-adriai vasutilÄl0/^ *8yszen.min<l| 880 .•,lf,!„i;,JÍ1..ietenio,.. $ 
Budapest,Atórá$$y-6t21. I kötelék díjszabás II. rész ],. r" >as",an “^’logq I ‘,mert ,z0‘:d “ jA Uir“,;i.xl
" I 1 ís “ füzeteinek fiiggelé- (Vtánnyomás nem dljaztstik.)

BUDAPEST, IM,, MÄGZä-IITCZÄ 37. S-ZÁF#
46406

eStS-í mmmmíi
I í" S8^5kx

Betegek egészségesek lettek 
gyengék erősek lettek.

Kiváló életeüxir, híres orvcstudor 
éltai feltalálva, rrely minden ismer 
ba,í.gyógyít. Ai csodával határosgvú- 
^yitdsok érettek el vele. A régi világ 
titka, a hosszú élet, .-reg van fejtve.
tivek hosszn sorún út túré!- 
meson tanulva és kutatva, » 
njiilt poros aktáiban #-s a je 

(>: vosi Tndom&nyokban. ilr. 
l . oo fi amtrikni or\os azt a 
vsudás kijelentést tesz!, Jio£y

Rövid időn belül alanti főnyere 
ményeket fizettem ki becses ügy 
feleimnek:

ív.

600.000 
400.000 
400.000 
400.000 
100.000 
100.000
100.000

Hivc

tellssen egyedül álié 
ayereméiysskerekrg

62551 
11119 
28016 
33464

j I is
í ú ííia»»

Zé oc

87001 •i&ták&íé
ö nz elcteli.':irt feltalálta r.i 
képes win <é‘J-izaki gyökerek 
keverésének segittt-pevel me 
lye két c ak<l isim rés mely ék­
ből az élet elixir előállít tátik, 
a mi oyumőlri e az evek óta 
tartó kutatásának, minden be- 
tegsé'jet, mely a? emberi imtet 
bú r: tja, m eggyöe i itja. Sem n:. 
kétség, hogy ez orvos ez álli- 

valós i? o? a aodálatc.1 
i'yógryUá:- melyet naponkint 
fiiért, naffynn i.s mellette biz ■ 
nyit .Flrnek-íe, melylycl e!Ő 
hozakodik, észleli, széleskörű 
tapasztalatokon nyugszik, me­
lyeket évek- n út az orvo-i 
praxisban szerzett. Egyetlen 
szenvedő se m őaszsza el e 
csodás ,,eletf-lixirt• *, mini a 
tppy C rí-, ear/, aiegpró/ii.’ni, 
Kgye? a., . ’rítusok kiválóan

A következő Xll-ik magyar királyi szál
következő szereneseszámokat, melyek senkinél,

tálvára ajánlom a
csak kizárólag nálam

WßPfo
Wii-XL ‘W.tJ

ajánlok az 1. osztály 
IS és
megtartandó húzására

@S©rsjegyek tetszés szerinti beosztásban kaphatók
9 í negyed á kor. 3.—, l fél k kor. 8.— vagy 11

(lése vagy utánvétel mellett is.
cssámuk SsszáFéS^g éh* "Sg

srenasrlnyoiczad sorsjegyeket
1.SO koronáért,

QAEDICKE A
■Z-V'yzr'
-5. ./i«"':psst. Kossuth Lajos-iiicza ü. szám.

: Budapest, Erzsébet-körut 14. szám.
megrendelések az összeg beküldése vagy 
utánvét ellenében eszközöltetnek.

LííSiLlffiyí

Vidéki

Lcijblziosabh
hullás, kojitis

«zer a korjM>kí'-j;;:Ö. 
zt/áy üiieii én nj haj
növesztésére.

t. I. gyantáktól, rí 
’ poípJeumból, ide
* utón a híj mindv:
e,z«L(-u fi különöst 
ti--an a;,rú haj tűnik

rulai;w ...zai készítmény
kca kaphatók. Bámulatos natry vf
szalon berendezések, valamint 

polgári bútoroktól a

ni kivitelben, rendkívül jutányoe ára- 
teljes háló-, ebédlő, uriszobak és

egyes bútordarabokból, a legegyszerűbb 
abb urasági berendezésekig

llitva vegyileg t:>
• /.airtvl t.-Veién inenLiez’ 
gozltu.1. .Mm- rövv-1 htiüZr 
pou meg^imik. * fejbőr 
növésé elötuo/'litta: k. a. 
tó-, uhui ha«;-: 4 „1 titán ft 
leum-tisztitvkban alkalní
7.n:a áltál mar ívg v uIgi
János használatát csak r.
:i legjobb eredményekről 
„le íolm egy j.laioj hajipolfi szer. mely jóságára nézve mind- 
eddig utolérhetetlen „Vetroün- kapható í készít -nél :

P. Schmiubaticrs. chemisches Lahoratorlum

Salzburg, Uahnlof Xr. TG. (Villa Stransky) Budapesten kapható 
iuruk Jüt'-sef eyugyazertárihan Ktrály-u. Vt. Ur. l.gt.,r Le i é, 
Uger J. .Nádor gyógyszertár, VI.. Vácai-kórot 17. Len-vel 
lzuazlo medve drogaeriajábav RoltenblUer-u. 1. Csóuiüi-i-ut 
rok. Egerben I app Sándor borbély és fodrásznál, (periében 
I a.freh Árpád droguei iájában ét illatszerüzletében az Arson- 
_ láphoz. 4M u

./o»:föl «ís ro2«i 
■gttöötü anvtt- 
n beteg»*« álla- 
-•‘1 a haj újra-

>OOOOt%X38ÍÍMtoOOTOCX%^%XXX%

Magyarország legnagyobb ME VEGYEm
senki bauif 1

j&a exert inig F
|3 Reményig 

1 Mihály 8
jjigvx cs. <-i kir. »zab.fi
pjr® nV.nri2gs*,e-|
,;P Wf l ösz 1 eguj uh.* 

Ölő ábrával cl-B
látott ktjii.5 ■

ff-tsfe) árjejry 7 >'• k ú t a: 0 
n ;m olVu.sU. 13 

'fifty mely -.gyón 6a$ 
bór.^ontve *. :-S
cl. tik. f

BSt, KI ály-u 32 Q
aga • Y,' aanagai

ez i p o ar mlaáza kizárólagos központi eladási telepünk
Vili, Serepssi-ut 2 A saám (a Pannónia széüoda mellett),elárusít és szétküld jótállás mellett a legújabb div 

legjobb minőségű ezipőket.
Szabadalmazott gummi sarok védő
párja -jO kr, 10 írtos megrendelésnél ingyen 
Agi-kenöcsöt minden pár ezipöhöz

ingyen. 1 évi jótállás. gygÉkfátij

tsy nagy üveg ara 3 K, kis üveg I K 50 fill. | iTp.J 11,, y holott mindenféle és fíjta, ni ép o’t régi »ebre bizles
I l ti vll . S3 ógyulást talyl es msjdncm :..,:..iig elkerüli » iá

dalmus éj veszélye» operálást viUmint amputálást.

/ A. gyógyszerész egyedül valódi

rí F © M A - löS r* # c: s
,?ül jó hatása a sebek gyógyulásánál 
A valódi centiioiiumkenŐca alkalmazható1: 
szoptatok mellkeméuycdése, a tej elapadásának 
ie régi bérvek, Iák-és csontnyilusok. .-ebek, 
i; us szúrás lövés és ütés éItal előidézett s- L 
>H* tövis, serét stb. eliávoiitásánál ; minUonféle 

»•6 ráknál ; ve're bokolvár, kür..r.xiér«;j k öröm 
-ülése, fagy ás é« é gutes okozta sebek, a betege»

v. kórházi fóorvoj, katona, mop>ai, kor. pánztári főorvos 
a niedjidló rend lovagja etb.

Ferficzipőt
Boi-juLör ciugos v. filr.őj erűi kiv 
Borjubör betétes, ezugu« v. fűzős 

• akk sálon v. sevró, czng v. fűző 
Dcrby-fagon, Box. sevro v, lakk 
Dongói» vagy szarvas bőr, könnyű.

lábra.............................. .............
Katonabakancs, 3 ö0, tiszti czlpt>. 
Pinesércxipő, fekete v. sárga. elő 
1000 par barna iakkbetétes gyerim 

5—12 évig .............................  '........

Női czipö:
Fényes zerge « zugo? v. ffizvs.................
Erős zerge v. esi kőbőrből .....................
Boxböv sevró vagy dongoia, f zugos v.

Dr. CZINCZÁR J valamint a fájdalmak enyhité- 
a gyermekágyasok rósz tér 

az orbánezuak esetei- 
folvások, dagadt lábak, s 
'knél; az idegen testek 

daganat, kinövés kép* 
;yL.Lés, a latnak járás*

. , . , , , , ^ és gyermekek fekvés
torokuaganat, meggyűlt vér, lülzuga* »íb. stb. eseteiben. A srallüis 
előre kmóe-« mellett eszközöltetik. K« t lé-elv csom.i. --i.-ftial, postai
3 korona 50 fillér Számos eredeti bizonyítvány rendel-
1 *crt^x mindenkit, hogy óvakodjék a hatásnélkiili Lám.f itások v. ve-» ’ il 
7 ft*‘ ^lybo bedv|n-e égetve fenti védjegyein é. crégem: Thiorry 
yogytára az •»Őrangyal“-hoz Pregradában.

titkos betegségekfQyst. orvostudor, szakorvos
iranontcnUíi. r;eini i-j uöi hajók if-tinualiíüial 
iabb specialistája, rendel 9—4 és este 7--ti-ig
ISudapeat, Váczi-utcza 12
Vagyi és górcsői vizsgálat mellett. Levél utján is blzto 

gyogysiher. Iparosoknak, hi

La»tim sz>«zabásregatta 2-— t zug.
Fénye« zerge gombosezipó
»Szarvaskor, szürke, vagy 1 __ o
Komőtczipö 1.25 vitorlavátizon házi-rz 
Lakk kivágott, vagy sárga kivágott

ICü Dlt’Ngyorsan és alaposan 
gvit minden friss-, 

makacs áliílnechífi'Saiüím
•w CULHt -A<^dyv4»

_
a Ih'itrj in

6» Sieti fA.’i'.MirtTeBft»,

ita'.rokoknak Piársákslí díj.
Árjegyzéket több száz divatos ábrával ingyen és béimentve 
léknek megfelel a harisnyában levő láb, papírlapra állva.

körvonalait lerajzolni.
Meg nem felelőt kicserélek, vagy a pénzt visszaadom

ügy férfinknél, mint nőknél 
ffiéaz biztos evedmonynvel, 
kényelmes, egész uj nióil- 
sz»r Bzeriní, foglnlkozási 

akadály nélkül.

Lakik:
Suiíspest, Kiroly-körut 5 »z.

(Dob uteza sarkin.)
I. em. bejárat a lépcaóhízból. 
Kandel: d. e. 10 -4-ig; este 

ti—8-ig. i
IvülGn várótermek. Leve­
lekre válaszol, kivánetri 
gyógyszerről gondoskodik.

Thienny U. gyógysz. balzsama és centifolia ksnbcse
Er.en gyűgyhaú-ukb.tu felülmúlhat! 

sőt ellenkezőleg, minél régibb, anuái értek
* forrósig, telist minden évszakban bni 
evedménynyel járnak, legalább az orvos é: 
kát vagy liAsoaló feldicsért érték* és hatás 
ért a pemst hasrontaUnul dobják ki, )
• mellett teljesen ártalmatlan, világhírű, bg^rcket k' 
ban hz eshetősége It re készenlétben kellene lenni, 
minden jelét magán viseli rendeli ük

in két «vAr ssacáafc a romlásnál 
io5‘o és hathatósabb; nem árt ac 
hatók. Majdnem minden esetben 
eztéig ; természetesen nem r 
uélküii úgynevezett pótszereket 

hanem mindig ezeu reg kipróbál!
•11 használni.

Hol olyant nz____
•g egyszerűen direkte ée czimezzU

asnatc nincs ki: eve, 
árt aera & fagy, som 
sotbon segítenek és 
szabad Lainisitványo*
•-kwt venni, melyek* 
olció és megbízható 

mely, ku^k minden család- 
nera kapun homely a valódirág

ACrlJliAR DAVan
Budapest, VII, Erzsébet-körut 6. sz m

Thierry (Adolf) »Őrangyal-gyógyszertár Pregrada Rohitsch-SanerbrnnnKözponti raktár Budapesten Török T. és Egger Leo és J 
TUIII—IMl h ^'V ny arában vg Béc*benBrady gyógy tárák ban, Zágrábban 

■ cyógytárában:

Nvomatott a kiadótulajdonos Magyar Újságkiadó Részvény-Társaság körforgógépein, Gleilsmann E. T. ezé
festékével
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lödéihez t*rt

Vsai Bzarrtu
Verérczikk :

Ko
A bán előren 
A Sz4ll-po!ítl 
Crszággylllo 
A forrongó 
A bolgár kor 
A király itt he 
Morgó képe 
Ksciérffig

A sztráik till 
Hektor klsas 
A mai verse 
Pénel ntézete 
Magyar gy£r 
Téro-ia Gott 

Ló 
e
Szó 
Irt 
Kot

Regény : A

A füg£ 
hozta sz 
nek mellű 
bálu 

A Ház 
hói heh
laDolha

part ti

maznaiüc

l.ott felha

íiikotműnv

csak a”

pillantás 1 
elnökét a

Mikor

Mikor
Már a 
Relere 
Gottei


